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Installation

! This instruction manual should be kept in a
safe place for future reference. If the washing
machine is sold, transferred or moved, make
sure that the instruction manual remains with
the machine so that the new owner is able to
familiarise himself/herself with its operation
and features.

! Read these instructions carefully: they con-
tain vital information relating to the safe instal-
lation and operation of the appliance.

Unpacking and levelling
Unpacking

1. Remove the washing machine from its
packaging.

2. Make sure that the washing machine has
not been damaged during the transportation
process. If it has been damaged, contact the
retailer and do not proceed any further with
the installation process.

3. Remove the 4 pro-
tective screws (used
during transportation)
and the rubber wa-
sher with the cor-
responding spacer,
located on the rear
part of the appliance
(see figure).

4. Close off the holes using the plastic plugs
provided.

5. Keep all the parts in a safe place: you will
need them again if the washing machine ne-
eds to be moved to another location.

! Packaging materials should not be used as
toys for children.

Levelling

1. Install the washing
machine on a flat
sturdy floor, without
resting it up against
walls, furniture cabi-
nets or anything else.

2. If the floor is not
perfectly level, com-
pensate for any une-

venness by tightening or loosening the adju-
stable front feet (see figure); the angle of incli-
nation, measured in relation to the worktop,
must not exceed 2°.

Levelling the machine correctly will provide

it with stability, help to avoid vibrations and
excessive noise and prevent it from shifting
while it is operating. If it is placed on carpet or
a rug, adjust the feet in such a way as to allow
a sufficient ventilation space underneath the
washing machine.

Connecting the electricity and
water supplies

Connecting the water inlet hose

1. Connect the inlet
hose by screwing it to
a cold water tap using
a 3/4 gas threaded
connection (see figu-
re).

Before performing the
connection, allow the
water to run freely until
it is perfectly clear.

nl
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2. Connect the inlet
hose to the washing
machine by screwing
it onto the correspon-
ding water inlet of the
appliance, which is
situated on the top
right-hand side of the
rear part of the ap-
pliance (see figure).

3. Make sure that the hose is not folded over
or bent.

! The water pressure at the tap must fall within
the range of values indicated in the Technical
data table (see next page).

! If the inlet hose is not long enough, contact a
specialised shop or an authorised technician.

! Never use second-hand hoses.

! Use the ones supplied with the machine.

N
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Connecting the drain hose

Connect the drain
_____ (4 hose, without bending
it, to a drain duct or
T | awall drain situated

between 65 and 100
< cm from the floor.

65 -100 cm

Alternatively, place
the drain hose over
the edge of a wa-
shbasin or bathtub,
by fastening the
guide /) (which
can be purchased at
the technical assi-
stance centre) to the
tap (see figure). The
free end of the hose
should not be underwater.

! We advise against the use of hose extensions;
if it is absolutely necessary, the extension must
have the same diameter as the original hose
and must not exceed 150 cm in length.

Electrical connections

Before plugging the appliance into the electri-
city socket, make sure that:

¢ the socket is earthed and complies with all
applicable laws;

¢ the socket is able to withstand the maxi-
mum power load of the appliance as indicated
in the Technical data table (see opposite);

¢ the power supply voltage falls within the va-
lues indicated in the Technical data table (see
opposite);

¢ the socket is compatible with the plug of the
washing machine. If this is not the case, repla-
ce the socket or the plug.

! The washing machine must not be installed
outdoors, even in covered areas. It is extreme-
ly dangerous to leave the appliance exposed
to rain, storms and other weather conditions.

! When the washing machine has been instal-
led, the electricity socket must remain within
easy reach.

! Do not use extension cords or multiple so-
ckets.

! The cable should not be bent or compressed.

! The power supply cable must only be repla-
ced by authorised technicians.

Warning! The company shall not be held re-
sponsible in the event that these standards are
not observed.

The first wash cycle

Once the appliance has been installed, and
before you use it for the first time, run a wash
cycle with detergent and no laundry, using
wash cycle Auto-Clean (see “Care and mainte-
nance”).

Technical data

Model RZ 1047 W
width 59.5 cm

Dimensions height 85 cm

depth 60,5 cm

Capacity from 1 to 10 kg
i please refer to the technical
E:,?ﬁ,t;ft?;ns data plate fixed to the ma-
chine
maximum pressure
_ 1MPa (10 bar)
x\?:ﬁ:::n minimum pressure
0.05 MPa (0.5 bar)
drum capacity 71 litres
i up to 1400 rotations per
Spin speed minute
Test wash
cycles in
accordance £co Cotton 60°C.
with re-
gulations Eco Cotton 40°C.
1061/2010
1015/2010

This appliance conforms to
the following EC Directives:
- EMC 2014/30/EU (Electro-
magnetic Compatibility)

- LvD 2014/35/EU (Low
Voltage)

C€

- 2012/19/EU (WEEE)




Care and maintenance

Cutting off the water and electri-
city supplies

¢ Turn off the water tap after every wash cycle.
This will limit wear on the hydraulic system in-
ISIdE the washing machine and help fo prevent
eaks.

¢ Unplug the washing machine when cleaning
it and during all maintenance work.

leaning the detergent dispense
grawelrg 9 ISP d

Remove the dispenser
by raising it and pul-
ling it out (see figure).
Wash it under running
water; this operation
should be repeated
frequently.

Cleaning the pump

The washing machine is fitted with a auto-clean
pump which does not require any maintenan-
ce. Sometimes, small items (such as coins or
buttons) may fall into the pre-chamber which
protects the pump, situated in its bottom part.

! Make sure the wash cycle has finished and
unplug the appliance.

To access the pre-chamber:

1. using a screwdri-
ver, remove the cover
?anel on the lower
ront part of the wa-
shing machine (see
figure);

2. unscrew the lid
bP/ rotating it anti-
clo

ckwise (see figu-
re): a little water may

tn)ckle out. This is
gerfectly normal;
. clean the inside

thoroughly;

4. screw the lid back on;

5. reposition the panel, making sure the hooks
are securely in place before you push it onto
the appliance.

Cleaning the washing machine

¢ The outer parts and rubber components

of the appliance can be cleaned using a soft
cloth soaked in lukewarm soapy water. Do not
use solvents or abrasives.

¢ The washing machine has a Auto-Clean
programme for its internal parts that must be
run with no load in the drum.

To help the wash c¥qle you may want to use
either the detergent (i.e. a quantrg 10% the
quantity specified for lightly-soiled garments)
or special additives to Clean the washing
machine. We recommend running a cleaning
Programme every 40 wash cycles.

t can be actiyated in the following two ways:

- press the |G| button on the control panel then
press the SELECTOR twice. .

- turn the SELEGCTOR until it is on the 1 icon
of the SERVICES menu, press it to enter the
sub-menu, then turn it until it is on the |@| icon
and press it two times.

Descaling Cycle

A message on the display will remind the user
to periodically run the descaling treatment,
using a special detergent. . _

In order to identify the most suitable descaling
product for your washing machine (WPRO),

access le .
The descaling cycle allows for keeping the
machine’s components (drum, pipes) clean.
Whenever necessary, the display will visualise
the following notice: “Descaling cycle recom-
mended. Remind me later?” # / q

If the question is answered affirmatively, the
message will appear at the end of the cycle

or when the machine is switched on the next
time. In case of a negative answer, the mes-
sage will not reappear for the successive 100
cycCles (the counter is reset).

For information on how to run the cycle, follow
the instructions appearing on the package of
the descaling product.

Caring for the door and drum of
your appliance

e Always leave the porthole door ajar in order
to prévent unpleasant odours from forming.

Checking the water inlet hose

Check the inlet hose at least once a year. If
there are any cracks, it should be replaced
immediately: during the wash cycles, water
pressure is very strong and a cracked hose
could easily split open.

! Never use second-hand hoses.




Precautions and tips

! This washing machine was designed and constructed in
accordance with international safety regulations. The fol-
lowing information is provided for safety reasons and must
therefore be read carefully.

General safety

e This appliance was designed for domestic use only.

« This appliance can be used by children aged
from 8 years and above and persons with
reduced physical, sensory or mental capabi-
lities or lack of experience and knowledge if
they have been given supervision or instruc-
tion concerning use of the appliance in a
safe way and understand the hazards invol-
ved. Children shall not play with the applian-
ce. Cleaning and user maintenance shall not
e made by children without supervision.

Do not touch the machine when barefoot or with wet or
damp hands or feet.

Do not pull on the power supply cable when unplugging
the appliance from the electricity socket. Hold the plug
and pull.

® Do not open the detergent dispenser drawer while the
machine is in operation.

Do not touch the drained water as it may reach extreme-
ly high temperatures.

Never force the porthole door. This could damage the safety
lock mechanism designed to prevent accidental opening.

If the appliance breaks down, do not under any circum-
stances access the internal mechanisms in an attempt
to repair it yourself.

Always keep children well away from the appliance while
it is operating.

The door can become quite hot during the wash cycle.

If the appliance has to be moved, work in a group of two

or three people and handle it with the utmost care. Never

try to do this alone, because the appliance is very heavy.
Before loading laundry into the washing machine, make
sure the drum is empty.

Disposal

¢ Disposing of the packaging materials: observe local regu-
lations so that the packaging may be re-used.

¢ The European Directive 2012/19/EU on Waste Electrical
and Electronic Equipment, requires that old household

electrical appliances must not be disposed of in the normal

unsorted municipal waste stream. Old appliances must be
collected separately in order to optimise the recovery and
recycling of the materials they contain and reduce the im-
pact on human health and the environment. The crossed
out “wheeled bin” symbol on the product reminds you of
your obligation, that when you dispose of the appliance it
must be separately collected. Consumers should contact

their local authority or retailer for information concerning the

correct disposal of their old appliance.
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Description of the washing machine

Control panel

ON/OEE DRIVE ME AV
button button button
[ )
DISPLAY

O T 9 Q

— | START/PAUSE
button with
SELECTOR Bbﬁgr:( mREEg-'I!'ION indicator light
Detergent dispenser drawer but‘:on SLIQIISTICS

Detergent dispenser drawer: used to dispense
detergents and washing additives (see “Detergents and
laundry”).

ON/OFF button (: press this briefly to switch the machi-
ne on or off. To switch off the washing machine during the
wash cycle, press and hold the button for approximately 3
seconds; if the button is pressed briefly or accidentally the
machine will not switch off. If the machine is switched off
during a wash cycle, this wash cycle will be cancelled.

SELECTOR: turn right or left to browse the different menu
items on the display and select the wash cycles and servi-
ces/functions desired; press to confirm the selection.

BACK button: returns you to the previous browsing level.

DRIVE ME: allows you to access the cycle guided selec-
tion section.

STATISTICS button: allows you to access the statistics
section.

AUTO-CLEAN button: press to clean the machine’s inter-
nal parts (see “Care and maintenance”).

DIRECT INJECTION button: press to select the DIRECT
INJECTION option.

START/PAUSE button with indicator light: when the gre-
en indicator light flashes slowly, press the button to start a
wash cycle. Once the cycle has started the indicator light
will remain lit in a fixed manner. To pause the wash cycle,
press the button again; the indicator light will flash in an
orange colour. If the symbol IEI is not illuminated, the door
may be opened. To start the wash cycle from the point at
which it was interrupted, press the button again.

Standby mode

This washing machine, in compliance with new energy sa-
ving regulations, is fitted with an automatic standby system
which is enabled after about 30 minutes if no activity is
detected. Press the ON-OFF button briefly and wait for the
machine to start up again.

Consumption in off-mode: 0,5 W

Consumption in Left-on: 8 W

Antimicrobial seal

The seal around the porthole door is made from a special
mixture ensuring antimicrobial protection, thus reducing
bacterial proliferation up to 99.99%.

The seal contains zinc pyrithione, a biocidal substance
which reduces the proliferation of harmful microbes (*)
such as batteries and mould prone to causing stains,
unpleasant odours and product deterioration.

() According to tests performed by the University of
Perugia, Italy on: Staphylococcus aureus, Escherichia
coll, Pseudomonas aeruginosa, Candida albicans,
Aspergillus niger, Penicillium digitatum.

In rare cases an allergic reaction may be caused by pro-
longed contact between seal and skin.




Display
You can display all information and access all functions
on the display.

There are three icons on the main menu, which you
can select by rotating the SELECTOR to the right or to
the left. A string is displayed with the name of the icon
selected.

SERVICES

The icon (4}] relates to SERVICES and if you select it by
pressing the SELECTOR, a sub-menu is displayed with
the following icons:

kW POWER CONSUMPTION: to display the
instantaneous power absorbed by the washing machine.
IMx STATISTICS: to display the main statistics on use
and energy and water consumption of the washing
machine. You can also access this using the STATISTICS
button on the control panel.

@) DRIVE ME: to start the cycle guided selection
process (see paragraph “Running a wash cycle”).
AUTO-CLEAN: to start the drum auto-clean cycle
(see chapter on “Care and maintenance).

Consult the chapter SERVICES for more information.

The icon é&;’; relates to the SETTINGS and if you select
it by pressing the SELECTOR, a sub-menu is displayed
vvlith the following icons:

-Q- BRIGHTNESS: to set the display brightness.

O AUTOMATED KEY LOCK: There are four options
to exclude or set the waiting time of the control panel
automatic lock: 30”- 1" -2’ -5,

(] LANGUAGE: to set the language in which all the
display strings are displayed. The first time the machine
is switched on, you will be asked to select the language
and the display will automatically show the language
selection menu. To select the language desired, turn
the SELECTOR until it is highlighted, then press the
SELECTOR.

@ PRODUCT INFO: to display the washing machine
serial number and code.
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The icon () relates to the CYCLE SELECTION option.

If you select it by pressing the SELECTOR, a sub-menu is
displayed with the available wash cycles icons:

Identify the cycle desired and confirm using the SELECTOR.
Another sub-menu is displayed which you can use to
customise the program by changing the Temperature and
Spin Cycle values and selecting one or more wash options.
You can also delay the program start time by up to 24h.

[40°] [1200 [ O ] [ 1h

ANTI-STAIN POWER 20°

i en

You can start the desired wash programme only from this
sub-menu.

Click on the first icon B to access the list of the last wash
cycles performed, for which the type and adjustments/
options selected have been stored (excluding any delayed
start set).

If you select one of these last cycles, it is possible to start a
wash cycle directly with the adjustments/options normally
used and already set, without any further adjustments.

The following icons appear on the lower section of the
display:

° E] Door lock: displayed when the door is locked.

e —O Button lock: displayed when the button lock is enabled.

° @ DRIVE ME cycle: displayed on the recommended
cycle screens and selected from DRIVE ME.




Running a wash cycle

Traditional programming.

1. SWITCH THE MACHINE ON. Press the ON/OFF
button. The word “HOTPOINT-ARISTON” appears on the
display.

2. LOAD THE LAUNDRY. Open the washing machine door.
Load the laundry while making sure not to exceed the
maximum load quantity indicated in the programme table.

3. MEASURE OUT THE DETERGENT. Pull out the
detergent dispenser drawer and pour the detergent into
the relevant compartments as described in “Detergents
and laundry”.

4. CLOSE THE DOOR.

5. SELECT THE WASH CYCLE. Use the SELECTOR to
select the icon Q and press to access the sub-menu of
the available wash cycles. After selecting and confirming the
desired cycle with the SELECTOR, a sub-menu is displayed
which you can use to customise the cycle by changing the
Temperature and Spin Cycle values and/or selecting one or
more options. The START/PAUSE light flashes slowly.

6. START THE WASH CYCLE. The wash cycle cannot
start if you are in the options setting screen.

T R P A=) D
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If necessary, press the “BACK” button to return to the
cycle setting screen, from which it is possible to start the
cycle by pressing the START/PAUSE button. The relevant
indicator light will turn on and the door will lock (the DOOR
LOCKED symbol is lit). During the wash cycle, the
name of the phase in progress will appear on the display.
To change a wash cycle while it is in progress, pause the
washing machine using the START/PAUSE button (the
START/PAUSE indicator light will flash slowly in an orange
colour); then select the desired cycle and press the START/
PAUSE button again. To open the door while a cycle is in
progress, press the START/PAUSE button; if the DOOR
LOCKED symbol is switched off the door may be
opened. Press the START/PAUSE button again to restart
the wash cycle from the point at which it was stopped.

7. END OF THE PROGRAMMIE This will be indicated by
the text “CYCLE END” on the display; when the DOOR
LOCKED symbol Edl switches off the door may be
opened. Open the door, unload the laundry and switch off
the machine.

! If you wish to cancel a cycle which has already begun,

press and hold the ON/OFF button. The cycle will be

stopped and the machine will switch off.

DRIVE ME assisted programme @

1. SWITCH THE MACHINE ON. Press the ON/OFF button.
The word “HOTPOINT-ARISTON” appears on the display.

2. LOAD THE LAUNDRY. Open the washing machine door.
Load the laundry while making sure not to exceed the
maximum load quantity indicated in the programme table.

3. MEASURE OUT THE DETERGENT. Pull out the detergent
dispenser drawer and pour the detergent into the relevant
compartments as described in “Detergents and laundry”.

4. CLOSE THE DOOR.
5. Access the DRIVE ME programme using the specific button

on the control panel or using the SERVICES menu.

The sub-menus will be displayed, in which you must choose
the following:

Colour, Item/Fabric, Type of dirt, Type of detergent.

Once the machine has identified the optimum cycle for the
choices made, you can only change the rinse type and set the
delayed start if desired. The START/PAUSE light flashes slowly.

6. START THE WASH CYCLE. The wash cycle cannot start
if you are in the options setting screen.

7 B P A=l 2
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If necessary, press the “BACK” button to return to the cycle
setting screen, from which it is possible to start the cycle by
pressing the START/PAUSE button. The relevant indicator light
will turn on and the door will lock (the DOOR LOCKED symbol

is lit). During the wash cycle, the name of the phase in
progress will appear on the display. To change a wash cycle
while it is in progress, pause the washing machine using the
START/PAUSE button (the START/PAUSE indicator light will
flash slowly in an orange colour); then select the desired cycle
and press the START/PAUSE button again. To open the door
while a cycle is in progress, press the START/PAUSE button; if
the DOOR LOCKED %Tsymbol is switched off the door may
be opened. Press the START/PAUSE button again to restart
the wash cycle from the point at which it was stopped.

7. END OF THE PROGRAMME This will be indicated by the
text “CYGLE END” on the display; when the DOOR LOCKED
symbol é switches off the door may be opened. Open the
door, unload the laundry and switch off the machine.

! If you wish to cancel a cycle which has already begun, press
and hold the ON/OFF button. The cycle will be stopped and the
machine will switch off.

Possibility of Adding Garments [Ci17

An icon on the display will signal when additional garments can
be introduced into the washing machine, without decreasing
the washing performance.

To add garments, first stop the washing machine by pressing
the START/PAUSE button then open the door and insert them.
Press the START/PAUSE button again to restart the wash cycle
from the point at which it was interrupted.

Delayed start

In the options window the delayed start option is available,
which allows for setting the delay time (with 1-hour intervals)
before the cycle starts.

1 40°] (1200) L OO0 | [ 1h
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Wash cycles and functions Hotpoint
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Table of wash cycles
Max. Max. Detergents : ;6 § ) Ség —E o .§
Wash cycles temp. |speed| ¢ AEAE= é" 5 3 g 2 § § Gt %3 °w
co) |wom | Z| S 55| =8[EC5E5ETE[03
- o
Anti-Stain Power 20°C 20° 1400 - ° ° 10 - - - *
Anti-Stain Turbo 45’ (Maﬁ z:o%:) 1200 | - |®| @ 55 | - - .
Cotton 20°C: lightly soiled resistant and delicate colours. 20° 1400 - o o 10 - - - *
Cotton: lightly soiled resistant and delicate colours. 90° 1400 ° ° ° 10 - - - *
Synthetics: heavily soiled resistant colours. 60° 1000 ° ° ° 55 48 1,16 | 80 | 130’
Synthetics (4): lightly soiled resistant colours. 40° 1000 o | o ° 5,5 - - - *
Wool: for wool, cashmere, etc. 40° 800 - o o 2,5 - - - *
Eco Cotton (1): heavily soiled whites and resistant colours. 60° 1400 - ° ° 10 53 0,67 |57,5| 350’
Eco Cotton (2): lightly soiled resistant and delicate colours. 40° 1400 - ° ° 10 53 0,67 | 96 | 350’
Eco Cotton (3): lightly soiled resistant and delicate colours. 40° 1400 - L] L] 10 53 0,94 | 96 | 200’
Shirts 40° 600 - [ ° 2,5 - - - *
Jeans 40° 800 o | o ° 5 - - - *
Duvets: for down-stuffed garments. 30° 1000 - o ° 3,5 - - - *
Lingerie 40° 600 - ° ° 1 - - - *
Ultra Delicates 30° 0 - ° ° 1 - - - *
Bed & Bath 7 Days 60° 1400 ) ) ° 10 - - - *
Rinse - 1400 - - ° 10 - - - *
Spin - 1400 - - - 10 - - - *
Pump out - 0 - - - 10 - - - *

* The duration of the wash cycle can be checked on the display.

The length of cycle shown on the display or in this booklet is an estimation only and is calculated assuming standard working conditions. The actual duration can vary accor-
ding to factors such as water temperature and pressure, the amount of detergent used, the amount and type of load inserted, load balancing and any wash options selected.

1) Test wash cycle in compliance with regulations 1061/2010: set wash cycle ECO COTTON with a temperature of 60°C.
This cycle is designed for cotton loads with a normal soil level and is the most efficient in terms of both electricity and water consumption, it should be used for garments
which can be washed at 60°C . The actual washing temperature may differ from the indicated value.

2) Test wash cycle in compliance with regulations 1061/2010: set wash cycle ECO COTTON with a temperature of 40°C.
This cycle is designed for cotton loads with a normal soil level and is the most efficient in terms of both electricity and water consumption, it should be used for garments
which can be washed at 40°C . The actual washing temperature may differ from the indicated value.

For all Test Institutes:
3) Long wash cycle for cottons: set the ECO COTTON programme at temperature 40°C and select the DIRECT INJECTION option using “Power” mode.
4) Long wash cycle for synthetics: set wash cycle SYNTHETICS with a temperature of 40°C.

Available options

! Only the options enabled for the programme chosen can
be selected.

“Anti Allergy” level, which makes it possible to select three
additional rinses to the standard cycle rinses. The option

- started with cycles at a temperature of 40°C - makes it
possible to remove major allergens such as pollen, cat and
dog hair. With cycles at a temperature higher than 40° a
very good level of anti-allergic protection is achieved.

..+ Direct Injection
The washing machine is equipped with the innovative tech-
nology «Direct Injection» which pre-mixes water and deter-

gent, thus immediately activating the detergent’s cleaning
principles. This active emulsion is directly introduced into
the drum of the washing machine and penetrates the fibres
with more efficacy in cleaning even heavily soiled garments
at low temperatures, fully preserving colours and fabrics.
The mode «Power» ensures the best cleaning performance
and the mode «Eco Energy» allows more energy saving.

"7 Rinse

This option makes it possible to select the desired rinse
type to protect sensitive skin. The first level relates to
the “Normal Rinse”. The second level is used to set the
“Extra Rinse” level, which makes it possible to select an
additional rinse to the standard cycle rinses, to eliminate
all traces of detergent. The third level relates to the
“Sensitive Skin” level, which makes it possible to select
two additional rinses to the standard cycle rinses; it is
recommended for very sensitive skin. The last level is the

\ P/ Pre-wash

If this option is selected, the pre-wash cycle will run; this is
useful for removing stubborn stains.

N.B.: Put the detergent in the relevant compartment.

‘&FJ Soak
This option allows you to soak extremely dirty laundry.

[ Easy Iron

By selecting this option, the wash and spin cycles will be
modified in order to reduce the formation of creases. At
the end of the cycle the washing machine will perform slow
rotations of the drum. To end the cycle, press the START/
PAUSE button.

ig Post Care

t the end of the cycle the washing machine will perform
slow rotations of the drum. To end the cycle, press the
START/PAUSE button.




Services

You can access the SERVICES section from all product sta-
tuses except OFF, STANDBY and END. Access by turning
the SELECTOR until the SERVICES icon is highlighted, then
select the area by pressing it.

SERVICES

The SERVICES section contains the following items:

mo e e

POWER CONSUMPTION

1. POWER CONSUMPTION: the instantaneous power ab-
sorbed by the washing machine is displayed (kW).

2. STATISTICS: the main statistics of the washing machine
are displayed. You can also access this directly using the
IMx button on the control panel.

3. DRIVE ME is a kind of Tutor which guides you in wash-
ing laundry. You select the parameters and the washing
machine automatically identifies the most suitable cycle. You
can also access this directly using the @ button on the
control panel (see chapter “Running a wash cycle”).

4. AUTO-CLEAN to start the drum auto-clean cycle (see
chapter on “Care and maintenance”).
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2. STATISTICS

You can access the STATISTICS section either by
choosing the item on the SERVICES menu or by pressing
the button I on the control panel, for direct access to
the section.

BE

AVERAGE CONSUMPTION

2.1 SERVICES menu screen with the average
consumption item highlighted.

|
=

COUNTERS

2.2 SERVICES menu screen with the counters item
highlighted.

There are two types of statistics: average consumption
and counters. Both consider completed cycles only.

AVERAGE CONSUMPTION

Select AVERAGE CONSUMPTION to display the average
consumption of electricity (kWh) and water (litres) for the
last 20 cycles run. The trend of the average compared
with the previously reported averages is displayed
alongside the average value, to indicate whether
consumption is increasing or decreasing: an upwards red
arrow indicates that average consumption is increasing
and a downwards green arrow indicates that average
consumption is decreasing (this indication will start after
the 20th cycle).

TREND OF AVERAGE CONS.

kWh 1,25

Litres 15 w

2.3 Average consumption screen.

Hotpoint
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COUNTERS

Select the COUNTERS item to display:

KWh: total kWh consumed (up to the last cycle).
Litres: total litres of water consumed (up to the last
cycle).

N° cycles run (up to the last cycle).

TOTAL PARTIAL
kWh 2514 10,24

Litres 80 11
No. of cycles 250 3

2.4 Counters screen

There are two types of the above 3 counters:

TOTAL: these are calculated from when the product

is installed.
PARTIAL: these are calculated when the counters
have been zeroed using the “RESET” button.

11



Detergents and laundry

Detergent dispenser drawer

Good washing results also depend on the correct dose of
detergent: adding too much detergent will not necessarily
result in a more efficient wash, and may in fact cause a
build up on the inside of your appliance and contribute to
environmental pollution.

! Use powder detergent for white cotton garments, for pre-
washing, and for washing at temperatures over 60°C.

! Follow the instructions given on the detergent packaging.
! Do not use hand washing detergents because these
create too much foam.

Open the detergent di-
spenser drawer and pour
in the detergent or washing
additive, as follows.

Compartment 1: Deter-
gent for the prewash
cycle (powder)
Compartment 2: Deter-
gent for the wash cycle
(powder or liquid)

If liquid detergent is used, it is recommended that the
removable plastic partition A (supplied) be used for proper
dosage. If powder detergent is used, place the partition
into slot B.

Compartment 3: Additives (fabric softeners, etc.)
The fabric softener should not overflow the grid.

Preparing the laundry

e Divide the laundry according to:
- the type of fabric/the symbol on the label
- the colours: separate coloured garments from whites.
e Empty all garment pockets and check the buttons.
* Do not exceed the listed values, which refer to the weight
of the laundry when dry: see “Table of wash cycles”.

How much does your laundry weigh?
1 sheet 400-500 g
1 pillow case 150-200 g
1 tablecloth 400-500 g
1 bathrobe 900-1200 g
1 towel 150-250 g

Special wash cycles

Anti-Stain Power 20°C: this programme ensures ma-
ximum stain removal capacity with no need for pre-treat-
ment at low temperatures, preserving fabrics and colours.
Anti-Stain Turbo 45’: this cycle ensures excellent stain
removal capacity even at 20°C in just 45 minutes. The
temperature of this cycle can be increased up to 40°C.
Cotton 20°C: this programmme is ideal for lightly soiled
cotton loads. The effective performance levels achieved
at cold temperatures, which are comparable to washing
at 40°, are guaranteed by a mechanical action which
operates at varying speed, with repeated and frequent
peaks.

&

APPAREL CARE

WOOL HAND WASH

Shirts: use the special wash cycle to wash shirts in
different fabrics and colours to guarantee they receive the
best possible care.

Jeans: turn garments inside-out before washing and use a
liquid detergent. Use programme “Jeans”.

Duvets: to wash double or single duvets (the weight of
which should not exceed 3,5 kg), cushions or clothes
padded with goose down such as puffa jackets, use the
special “Duvets” wash cycle. We recommend that duvets
are placed in the drum with their edges folded inwards
(see figure) and that no more than 34 of the total volu-
me of the drum is used. To achieve the best results, we
recommend that a liquid detergent is used and placed
inside the detergent dispenser drawer.

Lingerie: for undergarments in any fabric and of any
colour.

Ultra Delicates: use programme “Ultra Delicates” to
wash very delicate garments having strasses or sequins.
We recommend turning the garments inside out before
washing and placing small items into the special bag for
washing delicates. Use liquid detergent on delicate gar-
ments for best results.

Bed & Bath 7 days: use programme “Bed & Bath 7
days” to wash bed linen and towels in one single cycle:
it optimises detergent performance and helps you save
time and energy. We recommend the use of powder
detergent.

Load balancing system

Before every spin cycle, to avoid excessive vibrations and
to distribute the load in a uniform manner, the drum rotates
continuously at a speed which is slightly greater than the
washing rotation speed. If, after several attempts, the load
is not balanced correctly, the machine spins at a reduced
spin speed. If the load is excessively unbalanced, the
washing machine performs the distribution process instead
of spinning. To encourage improved load distribution and
balance, we recommend small and large garments are
mixed in the load.
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Troubleshooting Hotpoint

ARISTON

Your washing machine could fail to work. Before contacting the Technical Assistance Centre (see “Assistance”), make sure
that the problem cannot be solved easily using the following list.

Problem: Possible causes / Solutions:

The washing machine does not * The appliance is not plugged into the socket fully, or is not making contact.
switch on. e There is no power in the house.

The wash cycle does not start. ¢ The washing machine door is not closed properly.

e The ON/OFF button has not been pressed.

e The START/PAUSE button has not been pressed.
e The water tap has not been opened.

e A delayed start has been set.

The washing machine does not e The water inlet hose is not connected to the tap.
take in water (the text “No Water, ~ ® The hose is bent.

turn on the tap” appears on the ® The water tap has not been opened.

display). e There is no water supply in the house.

e The pressure is too low.
e The START/PAUSE button has not been pressed.

The washing machine continuously © The drain hose is not fitted at a height between 65 and 100 cm from the floor

takes in and (see “Installation”).

drains water. e The free end of the hose is under water (see “Installation”).
e The wall drainage system is not fitted with a breather pipe.
If the problem persists even after these checks, turn off the water tap, switch
the appliance off and contact the Assistance Service. If the dwelling is on one of
the upper floors of a building, there may be problems relating to water drainage,
causing the washing machine to fill with water and drain continuously. Special
anti-draining valves are available in shops and help to avoid this inconvenience.

The washing machine does not ® The wash cycle does not include draining: some wash cycles require the drain
drain or spin. phase to be started manually.
e The EASY IRON option has been activated: To complete the wash cycle, press
the START/PAUSE button (see “Available options”).
e The drain hose is bent (see “Installation”).
e The drainage duct is clogged.

The washing machine vibrates a lot ¢ The drum was not unlocked correctly during installation (see “Installation”).
during the spin cycle. e The washing machine is not level (see “Installation”).
e The washing machine is trapped between cabinets and walls (see “Installation”).

The washing machine leaks. e The water inlet hose is not screwed on properly (see “Installation”).
e The detergent dispenser drawer is blocked (for cleaning instructions, see “Care
and maintenance”).
e The drain hose is not fixed properly (see “Installation”).

The machine is locked and the di- e Switch off the machine and unplug it, wait for approximately 1 minute and then
splay indicating an error code (e.g. switch it back on again.

F-01, F-..). If the problem persists, contact the Technical Assistance Service.

There is too much foam. e The detergent is not suitable for machine washing (it should display the text

“for washing machines” or “hand and machine wash”, or the like).
e Too much detergent was used.
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Service

Before calling for Assistance:

e Check whether you can solve the problem alone (see “Troubleshooting”);

¢ Restart the programme to check whether the problem has been solved;

e |f this is not the case, contact an authorised Technical Assistance Centre using the telephone number provided on the
guarantee certificate.

! Always request the assistance of authorised technicians.

Have the following information to hand:

e the type of problem;

e the appliance model (Mod.);

e the serial number (S/N).

This information can be found on the data plate applied to the rear of the washing machine, and can also be found on the
front of the appliance by opening the door.
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Istruzioni per l'uso

Italiano

RZ 1047 W
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ARISTON
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IT

Installazione

! E importante conservare questo libretto per
poterlo consultare in ogni momento. In caso di
vendita, di cessione o di trasloco, assicurarsi
che resti insieme alla lavabiancheria per infor-
mare il nuovo proprietario sul funzionamento e
sui relativi avvertimenti.

! Leggere attentamente le istruzioni: ci sono
importanti informazioni sull’installazione,
sull’uso e sulla sicurezza.

Disimballo e livellamento
Disimballo

1. Disimballare la lavabiancheria.

2. Controllare che la lavabiancheria non abbia
subito danni nel trasporto. Se fosse danneggia-
ta non collegarla e contattare il rivenditore.

4
%

i

3. Rimuovere le 4 viti
di protezione per il
trasporto e il gommino

@
W\ g

=
i)

oy con il relativo distan-
ziale, posti nella parte
’ n posteriore (vedi figura).
4 T/

4. Chiudere i fori con i tappi di plastica in dota-
zione.

5. Conservare tutti i pezzi: qualora la lavabian-
cheria debba essere trasportata, dovranno
essere

rimontati.

! Gli imballaggi non sono giocattoli per bambini.

Livellamento

1. Installare la lavabiancheria su un pavimento
piano e rigido, senza appoggiarla a muri, mobili
o altro.

2. Se il pavimento non
fosse perfettamente
orizzontale, compen-
sare le irregolarita
svitando o avvitando

i piedini anteriori (vedi
figura); 'angolo di
inclinazione, misurato
sul piano di lavoro, non
deve superare i 2°.

/

Un accurato livellamento da stabilita alla
macchina ed evita vibrazioni, rumori e spo-
stamenti durante il funzionamento. In caso di
moquette o di un tappeto, regolare i piedini in
modo da conservare sotto la lavabiancheria
uno spazio sufficiente per la ventilazione.

Collegamenti idraulici ed elettrici

Collegamento del tubo di alimentazione
dell’acqua

1. Collegare il tubo

di alimentazione

avvitandolo a un

rubinetto d’acqua

fredda con bocca

filettata da 3/4 gas
T (vedi figura).

N0 Prima di allacciare,
far scorrere I'acqua
finché non sia limpi-
da.

2. Collegare il tubo
r di alimentazione alla
lavabiancheria
avvitandolo all’appo-
sita presa d’acqua,
nella parte posteriore
in alto a destra (vedi
figura).

3. Fare attenzione che nel tubo non ci siano
né pieghe né strozzature.

! La pressione idrica del rubinetto deve esse-
re compresa nei valori della tabella Dati tecni-
ci (vedi pagina a fianco).

! Se la lunghezza del tubo di alimentazione
non fosse sufficiente, rivolgersi a un negozio
specializzato o a un tecnico autorizzato.

! Non utilizzare mai tubi gia usati.

! Utilizzare quelli in dotazione alla macchina.




Collegamento del tubo di scarico

.

65 -100 cm

Collegare il tubo di
scarico, senza pie-
garlo, a una condut-
tura di scarico o0 a
uNo scarico a muro
posti tra 65 e 100
cm da terra.

In alternativa, ap-
poggiare il tubo di
scarico al bordo di
un lavandino o di
una vasca, legando
la guida /A (ac-
quistabile presso il
servizio assistenza)
al rubinetto (vedi
figura). L estremita
libera del tubo di
scarico non deve rimanere immersa nell’ac-

qua.
! E sconsigliato usare tubi di prolunga; se in-
dispensabile, la prolunga deve avere |0 stes-

so diametro del tubo originale e non superare
i 150 cm.

Collegamento elettrico

Prima di inserire la spina nella presa della
corrente, accertarsi che:

¢ |a presa abbia la messa a terra e sia a nor-
ma di legge;

® |a presa sia in grado di sopportare il carico
massimo di potenza della macchina, indicato
nella tabella Dati tecnici (vedi a fianco);

¢ |a tensione di alimentazione sia compresa
nei valori indicati nella tabella Dati tecnici (vedi
a fianco);

® |a presa sia compatibile con la spina della
lavabiancheria. In caso contrario sostituire la
presa o la spina.

! La lavabiancheria non va installata all’aper-
to, nemmeno se lo spazio e riparato, perché
e molto pericoloso lasciarla esposta a pioggia
e temporali.

! A lavabiancheria installata, la presa della
corrente deve essere faciimente raggiungibile.
! Non usare prolunghe e multiple.

! Il cavo non deve subire piegature o com-
pressioni.

! Il cavo di alimentazione deve essere sostitu-
ito solo da tecnici autorizzati.

Hotpoint

ARISTON

Attenzione! L’azienda declina ogni responsabi-
lita qualora queste norme non vengano rispet-

tate.

Primo ciclo di lavaggio

Dopo I'installazione, prima dell’uso, effettuare
un ciclo di lavaggio con detersivo e senza bian-
cheria impostando il programma Auto-Pulizia
(vedi capitolo “Manutenzione e cura”).

Dati tecnici
Modello RZ 1047 W

larghezza cm 59,5
Dimensioni altezza cm 85

profondita cm 60,5
Capacita da1ai10kg
Collega- vedi la targhetta caratteristiche
menti elet- tecniche applicata sulla mac-
trici china

pressione massima

. 1 MPa (10 bar)

r?l‘zrl::??drici pressione minima

0,05 MPa (0,5 bar)

capacita del cesto 71 litri
::’:Lot(:ii:zgcg sino a 1400 giri al minuto
Programmi
di controllo
secondo Eco Cotone 60°C.
il rego-
lamento Eco Cotone 40°C.
1061/2010
1015/2010

(¢

Questa apparecchiatura e
conforme alle seguenti Direttive
Comunitarie: .
- EMC 2014/30/EU (Compatibili-
ta Elettromagnetica

- 2012/19/EU - EE)

- LVD 2014/35/EU (Bassa Ten-
sione)
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Manutenzione e cura

=3 Escludere acqua e corrente elettrica

e Chiudere il rubinetto dell’acqua dopo ogni la-
vaggio. Si limita cosl I'usura dell'impianto idrau-.
Ilcoddtella lavabiancheria e si elimina il pericolo di
perdite. , .

e Staccare la spina della corrente quando Si
pulisce la lavabiancheria e durante i lavori di
manutenzione.

Pulire il cassetto dei detersivi

Sfilare il cassetto sol-
levandolo e tirandolo
verso |'esterno (vedi
figura).

Lavarlo sotto I'acqua
corrente; %uesta pulizia
va effettuata
frequentemente.

Pulire la pmea _

La macchina € dotata di una pompa autopulen-

te che non ha bisogno di manutenzione. Puo

Bero succedere che piccoli oggetti (monete,
ottoni) cadano nella precamera che protegge

la pompa, situata nella parte inferiore di essa.

! Assicurarsi che il ciclo di lavaggio sia termina-
to e staccare la spina.

Per accedere alla precamera:

4.riavvitare il coperchio; o _
5. rimontare il pannello assicurandosi, prima di

spingerlo verso la macchina, di aver inserito i
ganci nelle apposite asole.

1. rimuovere il pannello
di copertura sul lato
anteriore della macchi-
na con l'ausilio di un
giravite (vedi figura);

2. svitare il coperchio
ruotandolo in senso
antiorario (vedi figura):
e normale che fuorie-
sca un po’ d’acqua;
3. pulire accuratamen-
te I'interno;

Pulire la lavabiancheria

® | a parte esterna e le parti in gomma pos-.
sono essere puliti con un panno imbevuto di
acqua tiepida e sapone. Non usare solventi o
abrasivi. o .

¢ | a lavabiancheria € dotata di un program-
ma di Auto-Pulizia delle parti interne che deve
essere effettuato senza alcun tipo di carico
nel cesto. . , ,

Il detersivo (nella quantita pari al 10% di quel-
la consigliata per capi poco sporchi) o additivi
specifici per la pulizia della lavabiancheria,
potranno essere utilizzati come coadiuvanti
nel programma di lavaggio. Si consiglia di |
effettuare il programma di pulizia ogni 40 cicli
dilavaggio. .~ | _

Per attivarlo si pug agire in due modi: .

- premere il tasto @] presente sul pannello di
%%rllqtllrgllo e poi premedere due volte il SELET-

- ruotare il SELETTORE fino a posizionarsi
sull’icona Y del menu SERVIZI, premerlo per
entrare nel sottomenu, quindi ruotarlo fino a
posizionarsi sull’icona [¢] e premerlo ancora
due volte.

Ciclo Decalcificante

Un messaggio sul display ricordera di esegui-
re periodicamente il trattamento anticalcare,
utilizzando uno specifico detergente.

Per identificare il prodotto anticalcare piu
adatto per la propria lavabiancheria (WPRO)

accedere a ngro.eu.
Il ciclo di decalcificazione consente di mante-
nere puliti i componenti della macchina (ce-
sto, tubazioni). = o
All'occorrenza il display visualizza il seguen-
te awiso: “Ciclo decalCificante consigliato.
Ricorda in seguito?” . .
In caso di risposta affermativa il messaggio
verra visualizzato al termine del ciclo oppure
alla successiva accensione della macchina.
In caso di risposta negativa il messaggio non
verra piu visualizzato per i successivi 10O cicli
il contatore viene resettato). .

er le modalita di esecuzione del ciclo I'uten-
te dovra seguire le indicazioni riportate sulla
confezione di prodotto decalcificante.

Curare oblo e cestello

e | asciare sempre socchiuso I’oblo per evita-
re che si formino cattivi odori.

C_ontrcdk«";e il tubo di alimenta-
zione dell’acqua

Controllare il tubo di alimentazione almeno
una volta al’anno. Se presenta screpolature e
fessure va sostituito: durante i lavaggi le forti
pressioni potrebbero provocare improvvise
spaccature. L _

! Non utilizzare mai tubi gia usati.




Precauzioni e consigli

! La lavabiancheria & stata progettata e costruita in
conformita alle norme internazionali di sicurezza. Queste
avvertenze sono fornite per ragioni di sicurezza e devono
essere lette attentamente.

Sicurezza generale

e Questo apparecchio € stato concepito esclusivamente
per un uso di tipo domestico.

eQuesto apparecchio puo essere usato da
bambini da 8 anni in su e da persone con
capacita fisiche, sensoriali 0 mentali ridotte
O con esperienza e conoscenze insufficienti
Se sono supervisionati o se hanno ricevu-
to adeguata formazione in merito all’'uso
dell’apparecchio in modo sicuro e capendo
i pericoli connessi. | bambini non devono
giocare con I'apparecchio. Manutenzione
e pulizia non devono essere effettuati dai
bambini senza supervisione.

e Non toccare la macchina a piedi nudi o con le mani o i
piedi bagnati o umidi.

¢ Non staccare la spina dalla presa della corrente tirando il
cavo, bensi afferrando la spina.

e Non aprire il cassetto dei detersivi mentre la macchina e
in funzione.

e Non toccare I'acqua di scarico, che pud raggiungere
temperature elevate.

e Non forzare in nessun caso I'oblo: potrebbe danneggiarsi
il meccanismo di sicurezza che protegge da aperture
accidentali.

® |n caso di guasto, in nessun caso accedere ai meccanismi
interni per tentare una riparazione.

e Controllare sempre che i bambini non si avvicinino alla
macchina in funzione.

e Durante il lavaggio I'oblo tende a scaldarsi.

e Se dev’essere spostata, lavorare in due o tre persone con
la massima attenzione. Mai da soli perché la macchina &
molto pesante.

¢ Prima di introdurre la biancheria controlla che il cestello
sia vuoto.

Smaltimento

e Smaltimento del materiale di imballaggio:
attenersi alle norme locali, cosi gli imballaggi potranno
essere riutilizzati.

e | a direttiva Europea 2012/19/EU (WEEE) sui rifiuti di
apparecchia—ture elettriche ed elettroniche (RAEE),
prevede che gli elettrodo—mestici non debbano essere
smaltiti nel normale flusso dei rifiuti solidi urbani. Gli
apparecchi dismessi devono essere raccolti separata-
mente per ottimizzare il tasso di recupero e riciclaggio
dei materiali che li compongono ed impedire potenziali
danni per la salute e 'ambiente.

Hotpoint

ARISTON

Il simbolo del cestino barrato & riportato su tutti i prodotti
per ricordare gli obblighi di raccolta separata. Quando si
acquista una nuova apparecchiatura equivalente si pud
consegnare il RAEE al negoziante, che ¢ tenuto a ritirarlo
gratuitamente; i RAEE di “piccolissime dimensioni” (nessun
lato sopra i 25 cm) possono essere consegnati gratuita-
mente ai negozianti anche se non si acquista nulla (solo nei
negozi con superficie di vendita superiore a 400 mq). Per
ulteriori informazioni sulla corretta dismissione degli elettro-
domestici i detentori potranno rivolgersi al servizio pubblico
preposto o ai rivenditori.
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Descrizione della
lavabiancheria

]
Pannello di controllo
Tasto ON/OFF Tasto
Tasto
DRIVE ME AUTO-PULIZIA

! |

DISPLAY

e T 9 7

/ ‘ Tasto con spia
AVVIO/PAUSA
SELETTORE BTiSCt:OK Tasto
. - DIRECT Tasto
Cassetto dei detersivi INJECTION STATISTICHE

Cassetto dei detersivi: per caricare detersivi e additivi
(vedi "Detersivi e biancheria”).

Tasto ON/OFF: premere brevemente il tasto per accen-
dere 0 spegnere la macchina. Per spegnere la lavabian-
cheria durante il lavaggio € necessario tenere premuto

il tasto piu a lungo, circa 3 sec.; una pressione breve o
accidentale non permettera lo spegnimento della mac-
china.

Lo spegnimento della macchina durante un lavaggio in
corso annulla il lavaggio stesso.

SELETTORE: ruotandolo sia a destra che a sinistra
consente la navigazione sul display tra le diverse voci di
menu, per la selezione dei programmi di lavaggio e dei
servizi/funzionalita desiderate; premendolo si conferma la
selezione.

Tasto BACK: permette di tornare ad un livello di naviga-
zione superiore.

Tasto DRIVE ME: permette di accedere alla sezione di
selezione guidata del ciclo.

Tasto STATISTICHE: permette di accedere alla sezione
delle statistiche.

Tasto AUTO-PULIZIA: premere per effettuare la pulizia
delle parti interne della macchina (vedi “Manutenzione e
cura’).

Tasto DIRECT INJECTION: premere per selezionare
I'opzione DIRECT INJECTION.

Tasto con spia AVVIO/PAUSA: quando la spia lampeg-
gia lentamente, premere il tasto per avviare un lavaggio. A
ciclo awviato la spia diventa fissa. Per mettere in pausa il
lavaggio, premere nuovamente il tasto; la spia lampeggera
con colore arancione. Se il simbolo EI non & visualizzato
si potra aprire I'oblo. Per far ripartire il lavaggio dal punto in
cui e stato interrotto, premere nuovamente il tasto.

Modalita di stand by

Questa lavatrice, in conformita alle nuove normative
legate al risparmio energetico, & dotata di un sistema

di autospegnimento (stand by) che entra in funzione
dopo circa 30 minuti nel caso di non utilizzo. Premere
brevemente il tasto ON/OFF e attendere che la macchina
si riattivi.

Consumo in off-mode: 0,5 W

Consumo in Left-on: 8 W

Guarnizione anti-microbica

La guarnizione dell’obld ¢ realizzata con una particolare
mescola in grado di garantire una protezione antimicrobica,
riducendo la proliferazione batterica fino al 99,99%.

La guarnizione obld contiene piritione di zinco, una
sostanza biocida che riduce la proliferazione di microbi
dannosi (*) quali batteri e muffe, che potrebbero causare
macchie, cattivi odori e deterioramento del prodotto.

(*) Secondo test effettuato dall’Universita di Perugia su:
Staphylococcus aureus, Escherichia coll, Pseudomonas
aeruginosa, Candida albicans, Aspergillus niger, Penicillium
digitatum.

In rari casi il contatto prolungato con la guarnizione potrebbe provocare una
reazione allergica alla pelle.
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Display
Sul display € possibile visualizzare tutte le informazioni ed
accedere a tutte le funzionalita.

Nel menu principale si visualizzano tre Icone, selezionabili
ruotando a destra o a sinistra il SELETTORE; viene visua-
lizzata una stringa nella quale appare il nome dell’lcona
evidenziata.

SERVIZI

L ’icona (4] & relativa ai SERVIZI, se selezionata premendo
il SELETTORE appare un sottomenu con le seguenti Icone:
kW POTENZA CONSUMATA: per visualizzare la potenza
istantanea assorbita dall’apparecchio.

I STATISTICHE: per visualizzare le statistiche princi-
pali dall’apparecchio relative al suo uso, ai consumi di
energia e acqua. Si pud accedere anche con il tasto di
STATISTICHE sul pannello di controllo.

@ DRIVE ME: per awviare il percorso di selezione guida-
ta del ciclo (vedi paragrafo “Come effettuare un ciclo di
lavaggio”).

AUTO-PULIZIA: per awiare il ciclo di AUTO-PULIZIA
del cestello (vedi capitolo "Manutenzione e cura”).

Per maggiori informazioni vedi il capitolo SERVIZI.

L ’lcona 5:::3 e relativa alle IMPOSTAZIONI, se selezionata
premendo il SELETTORE appare un sottomenu con le
sgguenti Icone:
-O= LUMINOSITA': per impostare la luminosita del display.
O BLOCCO TASTI AUTOMATICQO: per escludere o
impostare il tempo di attesa del blocco automatico del
pannello di controllo, si pud scegliere tra quattro opzioni:
30"-1'-2"-5".
(] LINGUA: per impostare la lingua con cui si visualiz-
zano tutte le stringhe del display. Alla prima accensione
verra richiesto di selezionare la lingua ed il display entrera
automaticamente nel menu di selezione lingua. Per
impostare la lingua desiderata ruotare il SELETTORE fino
ad evidenziarla quindi premere il SELETTORE.
INFORMAZIONI PRODOTTO: per visualizzare il serial
number ed il codice dall’apparecchio.

Hotpoint

ARISTON

L "lcona () & relativa alla SCELTA CICLO,

se selezionata premendo il SELETTORE appare un sottome-
nu con le Icone relative ai cicli di lavaggio disponibili:

Individuato il ciclo desiderato e confermato con il SELET-
TORE, viene visualizzato un altro sottomenu nel quale &
possibile personalizzare il programma modificando i valori di
Temperatura e Centrifuga e selezionando una o piu opzioni
di lavaggio.

Inoltre si pud anche ritardare I'awio del programma fino a 24h.

| 40°] (1200) L O | [ 1h
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Solo in questo sottomenu e possibile avviare il programma
di lavaggio desiderato.

Cliccando sulla prima icona E# si accede all’elenco degli
ultimi cicli di lavaggio effettuati, dei quali sono state memo-
rizzate la tipologia € le regolazioni/opzioni selezionate (ad
eccezione dell’eventuale partenza ritardata impostata).

Selezionando uno di questi ultimi cicli & cosi possibile avvia-
re direttamente un ciclo di lavaggio con le regolazioni/ opzio-
ni che si utilizzano di solito gia impostate senza bisogno di
ulteriori regolazioni.

Nella parte inferiore del display possono essere visualizzate
le seguenti icone:

° E, Blocco porta: viene visualizzato quando la porta e
bloccata.

e —O Blocco tasti: viene visualizzato quando il blocco tasti
e attivo.

. @) Ciclo DRIVE ME: viene visualizzato nelle schermate del
ciclo suggerito e selezionato dal DRIVE ME.
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Come effettuare un ciclo

di lavaggio

Programmazione tradizionale

1. ACCENDERE LA MACCHINA. Premere il tasto ON/OFF,
sul display comparira la scritta “HOTPOINT-ARISTON”.

2. CARICARE LA BIANCHERIA. Aprire la porta oblo.
Caricare la biancheria facendo attenzione a non superare
la quantita di carico indicata nella tabella programmi.

3. DOSARE IL DETERSIVO. Estrarre il cassetto e versare
il detersivo nelle apposite vaschette come spiegato in
“Detersivi e biancheria”.

4. CHIUDERE L’OBLO’.

5. SCEGLIERE IL PROQGRAMMA. Selezionare con il
SELETTORE I'lcona € premere per accedere nel
sottomenu dei programmi di lavaggio disponibili. Dopo
aver selezionato e confermato con il SELETTORE il
ciclo desiderato, si accede al sottomenu nel quale &
possibile personalizzare il programma modificando i valori
di Temperatura e Centrifuga e/0 selezionare una o piu
opzioni, la spia AVVIO/PAUSA lampeggia lentamente.

6. AVVIARE IL PROGRAMMA. |’avvio del ciclo non
puod essere effetttuato quando si & nella schermata di
impostazione delle opzioni.
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Nel caso & necessario premere il tasto “BACK” per
tornare nella schermata di impostazione del ciclo, dalla
quale e possibile procedere con 'awvio dello stesso
premendo il tasto AVVIO/PAUSA. La spia relativa si
illuminera in maniera fissa e I’oblo si blocchera (simbolo
OBLO’BLOCCATO é acceso). Durante il lavaggio,
sul display comparira nome della fase in corso. Per
cambiare un programma mentre un ciclo & in corso,
mettere la lavabiancheria in pausa premendo il tasto
AWIO/PAUSA (la spia AVVIO/PAUSA lampeggera
lentamente di colore arancione); selezionare quindi il ciclo
desiderato e premere nuovamente il tasto AVVIO/PAUSA.
Per aprire la porta mentre un ciclo € in corso premere |l
tasto AVVIO/PAUSA; se il simbolo OBLO’BLOCCATO

€ spenta sara possibile aprire I'oblo. Premere
nuovamente il tasto AVVIO/PAUSA per far ripartire il
programma dal punto in cui era stato interrotto.

7. FINE DEL PROGRAMMA. Viene indicata dalla
scritta “FINE CICLO” sul display, quando il simbolo
OBLO’BLOCCATO si spegnera sara possibile aprire
I'oblo. Aprire I'0blo, SCaricare la biancheria e spegnere la
macchina.

! Se si desidera annullare un ciclo gia awviato, premere a
lungo il tasto ON/OFF. Il ciclo verra interrotto e la macchina
si spegnera.

Programmazione assistita DRIVE ME @

1. ACCENDERE LA MACCHINA. Premere il tasto ON/OFF,
sul display comparira la scritta “HOTPOINT-ARISTON”.

2. CARICARE LA BIANCHERIA. Aprire la porta oblo.
Caricare la biancheria facendo attenzione a non superare
la quantita di carico indicata nella tabella programmi.

3. DOSARE IL DETERSIVO. Estrarre il cassetto e versare
il detersivo nelle apposite vaschette come spiegato in
“Detersivi e biancheria”.

4. CHIUDERE L’OBLO’.

5. Accedere alla programmazione DRIVE ME tramite il tasto
dedicato sul pannello di controllo o attraverso il menu
dell’area SERVIZI.

Verranno visualizzati dei sottomenu al cui interno devono
essere fatte delle scelte:

Colore, Capo/Tessuto, Tipo di sporco, Tipo di detersivo.
Una volta che la macchina ha individuato il ciclo ottimale per
le scelte fatte, € possibile modificare solo il tipo di risciacquo
ed eventualmente impostare la partenza ritardata. La spia
AWIO/PAUSA lampeggia lentamente.

6. AVVIARE IL PROGRAMMA. L ’awvio del ciclo non
puo essere effetttuato quando si & nella schermata di
impostazione delle opzioni.
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Nel caso & necessario premere il tasto “BACK” per tornare
nella schermata di impostazione del ciclo, dalla quale &
possibile procedere con I'awvio dello stesso premendo il
tasto AVVIO/PAUSA. La spia relativa si illuminera in maniera
figsa e I'obld si blocchera (simbolo OBLO’BLOCCATO
acceso). Durante il lavaggio, sul display comparira il
nome della fase in corso. Per cambiare un programma
mentre un ciclo & in corso, mettere la lavabiancheria in
pausa premendo il tasto AVVIO/PAUSA (la spia AVVIO/
PAUSA lampeggera lentamente di colore arancione);
selezionare quindi il ciclo desiderato e premere nuovamente
il tasto AVVIO/PAUSA. Per aprire la porta mentre un ciclo
€ in corso premere Esto AWIO/PAUSA,; se il simbolo

OBLO’BLOCCATO & spenta sara possibile aprire I'oblo.
Premere nuovamente 1l tasto AVVIO/PAUSA per far ripartire il
programma dal punto in cui era stato interrotto.

7. FINE DEL PROGRAMMA. Viene indicata dalla
scritta “FINE CICLO” sul display, quando il simbolo
OBLO’BLOCCATO si spegnera sara possibile aprire
I’oblo. Aprire 'oblo, Scaricare la biancheria e spegnere la
macchina.

! Se si desidera annullare un ciclo gia avviato, premere a
lungo il tasto ON/OFF. Il ciclo verra interrotto e la macchina si
spegnera.

Possibilita’ di Aggiungere i Capi [CT7

Un icona sul display ti segnalera fino a quando ¢ possibile ag-
giungere i capi nella lavatrice, assicurando i risultati di lavaggio.
Per aggiungere i capi € necessario mettere in pausa la lavabian-
cheria premendo il tasto AVVIO/PAUSA aprire I'obld ed inserirli.
Premere nuovamente il tasto AVVIO/PAUSA per far ripartire |l
programma dal punto in cui era stato interrotto.

Partenza ritardata

Nella schermata delle opzioni & disponibile la modalita di par-
tenza ritardata che consente di impostare (con intervalli di 1 ora)
il tempo da attendere prima dell’avvio del ciclo.
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Programmi e funzioni

Hotpoint

ARISTON
Tabella dei programmi
Velocita—- o= B 9|29 | o=/ g
Programmi Temp. max.| max. _‘;,.% (!‘!,O o £ 2= :-§§ 3 g; R §§
o) |laria o8 23 ES| 88|53 55<(<5| 80
asa |g5| E [3[%) =
Anti Macchia Power 20°C 20° 1400 - |®| ® | 10| - - - *
Anti Macchia Turbo 45’ (Max. :OOC) 1200 - ®e | ® |55 - - - *
Cotone 20°C: bianchi e colorati delicati poco sporchi. 20° 1400 - e | ® | 10 - - - *
Cotone: bianchi e colorati resistenti molto sporchi. 90° 1400 | @ | @ | ® | 10 - - - *
Sintetici: colori resistenti molto sporchi. 60° 1000 e |0 ® | 55| 48 | 1,16 | 80 | 130’
Sintetici (4): colori resistenti poco sporchi. 40° 1000 e (e | ® |55 - - - *
Lana: per lana, cachemire, ecc. 40° 800 - [} ® (25 - - - *
Eco Cotone (1): bianchi e colorati resistenti molto sporchi. 60° 1400 - [} [} 10 | 83 | 0,67 |57,5| 350
Eco Cotone (2): bianchi e colorati delicati poco sporchi. 40° 1400 - e ® | 10| 53| 0,67 | 96 | 350
Eco Cotone (3): bianchi e colorati delicati poco sporchi. 40° 1400 - |®| ® | 10 | 53 | 0,94 | 96 | 200’
Camicie 40° 600 - || @ | 25| - - - *
Jeans 40° 800 e o | o 5 - - - *
Piumoni: per capi imbottiti in piuma d’oca. 30° 1000 - e ® | 35| - - - *
Lingerie 40° 600 - |e| @ 1 - - - *
Ultra Delicati 30° 0 - |e| @ 1 - - - *
Biancheria 7 Giorni 60° 1400 | @ | @ | ® | 10 - - - *
Risciacquo - 1400 - - ® | 10 - - - *
Centrifuga - 1400 - - - 10 | - - - *
Scarico - 0 - - - 10| - - - *

* E’ possibile controllare la durata dei programmi di lavaggio sul display.

La durata del ciclo indicata sul display o sul libretto e una stima calcolata in base a condizioni standard. Il tempo effettivo puo variare in base a numerosi fattori quali la temperatura e la
pressione dell’acqua in ingresso, la temperatura ambiente, la quantita di detersivo, la quantita ed il tipo di carico, il bilanciamento del carico, le opzioni aggiuntive selezionate.

1) Programma di controllo secondo il regolamento 1061/2010: impostare il programma ECO COTONE con una temperatura di 60°C.
Questo ciclo e adatto per pulire un carico di cotone normalmente sporco ed é il piti efficiente in termini di consumo combinato di energia e di acqua, da usare su capi lavabili a 60 °C. La temperatura

effettiva di lavaggio puo differire da quella indicata.

2) Programma di controllo secondo il regolamento 1061/2010: impostare il programma ECO COTONE con una temperatura di 40°C.
Questo ciclo e adatto per pulire un carico di cotone normalmente sporco ed é il piti efficiente in termini di consumo combinato di energia e di acqua, da usare su capi lavabili a 40°C. La temperatura

effettiva di lavaggio puo differire da quella indicata.

Per tutti Test Institutes:

3) Programma cotone lungo: impostare il programma ECO COTONE con una temperatura di 40°C e selezionare 'opzione DIRECT INJECTION con modalita “Power”.

4) Programma sintetico lungo: impostare il programma SINTETICI con una temperatura di 40°.

Opzioni disponibili

! Possono essere selezionate solamente le opzioni attive
per il programma scelto.

Direct Injection

L'a lavabiancheria & dotata di un’innovativa tecnologia
«Direct Injection» che pre-miscela acqua e detergente
attivando da subito i principi pulenti del detersivo. Questa
emulsione attiva viene immessa direttamente nel cesto della
lavatrice e penetra piu efficacemente nelle fibre rimuovendo
lo sporco piu ostinato gia a basse temperature, nel massimo
rispetto dei colori e dei tessuti.

E possibile scegliere la modalita «Power» per ottenere
migliori performance di pulito oppure la modalita «Eco
Energy» per un maggior risparmio energetico.

Y7 Risciacquo

L’ opzione consente di selezionare il tipo di risciacquo
desiderato per la massima cura delle pelli sensibili. |l

primo livello € relativo al “Risciacquo Normale”. Con il
secondo livello viene impostato il livello “Extra risciacquo”
che permette di selezionare un risciacquo aggiuntivo a
quelli standard del ciclo, per eliminare tutte le tracce di
detergente. Il terzo livello ¢ relativo alle “Pelli Sensibili”
che permette di selezionare due risciacqui aggiuntivi a
quelli standard del ciclo ed & consigliato per le pelli piu

sensibili. L’ultimo livello & “Anti Allergico” che permette

di selezionare 3 risciacqui aggiuntivi a quelli standard del
ciclo. L’opzione attivata con cicli a temperatura di 40°
permette di rimuovere i principali allergeni come peli di
gatto e cane e pollini, con cicli a temperatura superiore a
40° si raggiunge un ottimo livello di protezione antiallergica.

\_P/ Prelavaggio

Selezionando questa opzione si effettua il prelavaggio, utile
per rimuovere macchie ostinate.

N.B.: Aggiungere il detersivo nell’apposito scomparto.

@Ammollo
Con guesta opzione si puo effettuare la fase di ammollo
per capi molto sporchi.

[\ stira Facile

Selezionando questa opzione, il lavaggio e la centrifuga
saranno opportunamente modificati per ridurre la
formazione di pieghe. Al temine del ciclo la lavabiancheria
effettuera delle lente rotazioni del cestello. Per terminare il
ciclo si dovra premere il tasto AVVIO/PAUSA.

gg Post Care

temine del ciclo la lavabiancheria effettuera delle
lente rotazioni del cestello. Per terminare il ciclo si dovra
premere il tasto AVVIO/PAUSA.

23




IT

Servizi

Si puo accedere alla sezione SERVIZI da tutti gli stati del
prodotto eccetto OFF, STANDBY e END. Per accedere &
necessario ruotare il SELETTORE, fino ad evidenziare I‘icona
relativa ai SERVIZI e poi selezionare tale area premendolo.

SERVIZI

La sezione SERVIZI prevede le seguenti voci:

me A e

POTENZA CONSUMATA

1. POTENZA CONSUMATA: & possibile visualizzare la po-
tenza assorbita istantanea della lavabiancheria (KW).

2. STATISTICHE per visualizzare le statistiche principali
dell’elettrodomestico. Si pud accedere direttamente anche
con il tasto IMx sul pannello di controllo.

3. DRIVE ME ¢ una sorta di Tutor che guida 'utente nel
lavaggio dei capi. L'utente seleziona dei parametri e I'elet-
trodomestico individua automaticamente il ciclo piu adatto.
Si puo accedere direttamente anche con il tasto @ sul
pannello di controllo (vedi capitolo “Come effettuare un ciclo
di lavaggio”).

4. AUTO-PULIZIA per avviare il ciclo di AUTO-PULIZIA del
cestello (vedi capitolo “Manutenzione e cura”).
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Hotpoint

ARISTON
2. STATISTICHE CONTATORI -
Cue i i i IT
S puo.accedere ala sezione STATISTICHE sia sclegllendo Selezionando la voce CONTATORI, vengono visualizzati:
la relativa voce del menu SERVIZI, sia premendo il tasto . o o
IMx sul pannello di controllo, per un accesso diretto alla * KWh:la somma dei kWh consumati (fino allultimo
sezione. ciclo).

e Litri: la somma dei litri d’acqua consumati (fino all’ulti-
mo ciclo).
e N°dicicli effettuati (fino all’ultimo ciclo).

=
TOTALI PARZIALI
CONSUMI MEDI kWh 25,14 10,24
Litri 80 1
Ne di cicli 250 K}
2.1 Schermata menu SERVIZI con voce consumi medi

evidenziata.

2.4 Schermata contatori.

. | suddetti 3 contatori sono di due tipologie:

e TOTALI: vengono calcolati da quando ¢ stato instal-

lato il prodotto.
PARZIALI: vengono calcolati da quando i contatori
sono stati azzerati tramite il tasto “RESET”.

CONTATORI .

2.2 Schermata menu SERVIZI con voce contatori eviden-
Ziata.

Le statistiche sono di due tipologie: consumi medi e con-
tatori. Entrambe considerano i soli cicli conclusi.

CONSUMI MEDI

Selezionando CONSUMI MEDI, viene visualizzata la me-
dia dei consumi di energia elettrica (kWh) e di acqua (litri)
degli ultimi 20 cicli effettuati. A fianco del valore medio
viene riportata un’indicazione sull’andamento della media
rispetto alle medie precedentemente riportate, ad indicare
se i consumi stanno aumentando o diminuendo: freccia
ascendente rossa se la media del consumo sta crescen-
do, freccia verde discendente se la media di consumo sta
diminuendo (questa indicazione sara attivata a partire dal
20° ciclo in poi).

TREND CONSUMI MEDI

kWh

Litri

2.3 Schermata consumi medi.
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Detersivi e biancheria

Cassetto dei detersivi

Il buon risultato del lavaggio dipende anche dal corretto
dosaggio del detersivo: eccedendo non si lava in modo
piu efficace e si contribuisce a incrostare le parti interne
della lavabiancheria e a inquinare I'ambiente.

! Usare detersivi in polvere per capi in cotone bianchi e
per il prelavaggio e per lavaggi con temperatura superiore
a 60°C.

! Seguire le indicazioni riportate sulla confezione di detersivo.
! Non usare detersivi per il lavaggio a mano, perché for-
mano troppa schiuma.

Estrarre il cassetto dei de-
tersivi e inserire il detersivo
o I'additivo come segue.

vaschetta 1: Detersivo
per prelavaggio

(in polvere)

vaschetta 2: Detersivo
per lavaggio (in polve-
re o liquido)

Nel caso di utilizzo di
detersivo liquido si consiglia di utilizzare la paretina A

in dotazione per un corretto dosaggio. Per I'utilizzo del
detersivo in polvere riporre la paretina nella cavita B.
vaschetta 3: Additivi (ammorbidente, ecc.)
L’ammorbidente non deve fuoriuscire dalla griglia.

Preparare la biancheria
e Suddividere la biancheria secondo:
- il tipo di tessuto / il simbolo sull’etichetta.
- i colori: separare i capi colorati da quelli bianchi.
e Vuotare le tasche e controllare i bottoni.
e Non superare i valori indicati, riferiti al peso della
biancheria asciutta: vedi “Tabella dei programmi”.

Quanto pesa la biancheria?

1 lenzuolo 400-500 gr.

1 federa 150-200 gr.

1 tovaglia 400-500 gr.

1 accappatoio 900-1200 gr.
1 asciugamano 150-250 gr.

Programmi speciali

Anti Macchia Power 20°C: questo programma offre
la massima capacita di imozione delle macchie senza
necessita di pretrattamento, a bassa temperatura, man-
tenendo intatti tessuti e colori.

Anti Macchia Turbo 45’: questo ciclo garantisce un
eccellente capacita di rimozione delle macchie gia a 20°C
in soli 45 minuti. La temperatura per questo ciclo pud
essere aumentata fino a 40°C.

Cotone 20°C: ideale per carichi in cotone sporchi. Le
buone performance anche a freddo, comparabili con un
lavaggio a 40°, sono garantite da un’azione meccanica
che lavora con variazione di velocita a picchi ripetuti e
ravvicinati.

APPAREL CARE

WOOL HAND WASH

Camicie: utilizzare I'apposito ciclo per lavare camicie di
diversi tipi di tessuto e colore per garantirne la massima
cura.

Jeans: rovesciare i capi prima del lavaggio ed utilizzare un
detersivo liquido. Utilizzare il programma “Jeans”.
Piumoni: per lavare capi con imbottiture in piuma d’oca
quali piumoni matrimoniali o singoli (non eccedenti i 3,5

kg. di peso), cuscini, giacche a vento utilizzare I'apposito
programma “Piumoni”. Si raccomanda di caricare i piumini
nel cestello ripiegandone i lembi verso I'interno (vedi figure) e
di non superare i % di volume del cestello stesso.

Per un lavaggio ottimale si raccomanda di utilizzare
detersivo liquido da dosare nel cassetto detersivo.

Lingerie: per capi di biancheria intima di qualsiasi tessuto
e colore.

Ultra Delicati: utilizzare il programma “Ultra Delicati” per il
lavaggio dei capi molto delicati, che presentano applicazioni
quali strass o paillettes.

Si raccomanda di rovesciare i capi prima del lavaggio e di
inserire gli indumenti piccoli nell’apposito sacchetto per |l
lavaggio dei capi delicati. Per risultati migliori si raccomanda
I'utilizzo del detersivo liquido per capi delicati.

Biancheria 7 giorni: per lavare la biancheria di tutta la
casa in un unico ciclo utilizzare il programma “Biancheria

7 giorni” che ottimizza I'utilizzo di detersivo e ti consente

di risparmiare tempo ed energia. Si consiglia I'utilizzo di
detersivo in polvere.

Sistema bilanciamento del carico

Prima di ogni centrifuga, per evitare vibrazioni eccessive e
per distribuire il carico in modo uniforme, il cestello effettua
delle rotazioni ad una velocita leggermente superiore a
quella del lavaggio. Se al termine di ripetuti tentativi il carico
non fosse ancora correttamente bilanciato la macchina
effettua la centrifuga ad una velocita inferiore a quella
prevista.

In presenza di eccessivo sbhilanciamento la lavabiancheria
effettua la distribuzione anziche la centrifuga. Per favorire
una migliore distribuzione del carico e il suo corretto
bilanciamento si consiglia di mescolare capi grandi e piccoli.
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Anomalie e rimedi Hotpoint

ARISTON

tratti di un problema facilmente risolvibile aiutandosi con il seguente elenco.

Pud accadere che la lavabiancheria non funzioni. Prima di telefonare all’Assistenza (vedi “Assistenza”), controllare che non si -
IT

Anomalie:

La lavabiancheria
non si accende.

Il ciclo di lavaggio

non inizia.

La lavabiancheria non carica ac-
qua (nel display apparira la sctitta

“Manca I’acqua, apri il rubinetto”).

La lavabiancheria carica e scarica
acqua di continuo.

La lavabiancheria non scarica
o non centrifuga.

La lavabiancheria vibra
molto durante la centrifuga.

La lavabiancheria perde acqua.

La macchina é bloccata, il display
visualizza un codice di anomalia
(es.: F-01, F-..).

Si forma troppa schiuma.

Possibili cause / Soluzione:

e | aspina non € inserita nella presa della corrente, o non abbastanza
da fare contatto.
® In casa non c’e corrente.

e |’obld non & ben chiuso.

e || tasto ON/OFF non ¢ stato premuto.

e || tasto AVVIO/PAUSA non ¢ stato premuto.
e || rubinetto dell’acqua non & aperto.

e Si e impostato un ritardo sull’ora di avvio.

e |l tubo di alimentazione dell’acqua non & collegato al rubinetto.
e |l tubo € piegato.

e |l rubinetto dell’acqua non ¢ aperto.

e |n casa manca l'acqua.

e Non c’e sufficiente pressione.

e |l tasto AVVIO/PAUSA non & stato premuto.

e |l tubo di scarico non ¢ installato fra 65 e 100 cm da terra (vedi “Installazione”).
e |’estremita del tubo di scarico € immersa nell’acqua (vedi “Installazione”).

e | 0 scarico a muro non ha lo sfiato d’aria.

Se dopo queste verifiche il problema non si risolve, chiudere il rubinetto dell’ac-
qua, spegnere la lavabiancheria e chiamare I'Assistenza. Se I'abitazione si trova
agli ultimi piani di un edificio, € possibile che si verifichino fenomeni di sifonag-
gio, per cui la lavabiancheria carica e scarica acqua di continuo. Per eliminare
I’inconveniente sono disponibili in commercio apposite valvole anti-sifonaggio.

e |l programma non prevede o scarico: con alcuni programmi occorre
awiarlo manualmente.

e E attiva I'opzione STIRA FACILE: per completare il programma
premere il tasto AVVIO/PAUSA (“Opzioni disponibili”).

e |l tubo di scarico & piegato (vedi “Installazione”).

e | a conduttura di scarico € ostruita.

e |l cestello, al momento dell’installazione, non e stato sbloccato
correttamente (vedi “Installazione”).

e | alavabiancheria non € in piano (vedi “Installazione”).

e | alavabiancheria & stretta tra mobili e muro (vedi “Installazione”).

e || tubo di alimentazione dell’acqua non & ben avvitato (vedi “Installazione”).
e || cassetto dei detersivi e intasato (per pulirlo vedi “Manutenzione e cura”).
e || tubo di scarico non ¢ fissato bene (vedi “Installazione”).

e Spegnere la macchina togliendo la spina dalla presa, attendere circa 1
minuto quindi riaccenderla.
Se 'anomalia persiste, chiamare I'’Assistenza.

e || detersivo non & specifico per lavabiancheria (deve esserci la dicitura “per
” 113

lavatrice”, “a mano e in lavatrice”, o simili).
e |l dosaggio e stato eccessivo.
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Assistenza

Prima di contattare I’Assistenza:

e \ferificare se I'anomalia puo essere risolta da soli (vedi “Anomalie e rimedi”);
¢ Riavviare il programma per controllare se I'inconveniente e stato ovviato;

¢ |n caso negativo, contattare il Servizio Assistenza Tecnico Autorizzato.

! Non ricorrere mai a tecnici non autorizzati.

Comunicare:

e il tipo di anomalia;

¢ il modello della macchina (Mod.);

e il numero di serie (S/N);

Queste informazioni si trovano sulla targhetta applicata nella parte posteriore della lavabiancheria e nella parte anteriore
aprendo I'oblo.

Assistenza Attiva 7 giorni su 7

In caso di necessita d’intervento chiamare il Numero Unico Nazionale 02.20.30.

Un operatore sara a completa disposizione per fissare un appuntamento con il Centro Assistenza Tecnico
Autorizzato piu vicino al luogo da cui si chiama.

E attivo 7 giorni su 7, sabato e domenica compresi, € non lascia mai inascoltata una richiesta.
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Installation

! Conserver ce mode d’emploi pour pouvoir
le consulter a tout moment. En cas de vente,
de cession ou de déménagement, veiller a
ce qu’il suive toujours le lave-linge pour que
SON nouveau propriétaire soit informé sur son
mode de optionnement et puisse profiter des
conseils correspondants.

! Lire attentivement les instructions: elles
fournissent des conseils importants sur I'instal-
lation, I'utilisation et la sécurité de I'appareil.

Déballage et mise a niveau
Déballage

1. Déballer le lave-linge.

2. Controéler que le lave-linge n’a pas été en-
dommagé pendant le transport. S’il est abime,
ne pas le raccorder et contacter le vendeur.

3. Enlever les 4 vis
de protection servant
au transport, le ca-
outchouc et la cale,
placés dans la partie
arriere (voir figure).

4. Boucher les trous a I'aide des bouchons
plastique fournis.

5. Conserver toutes ces pieces: il faudra les
remonter en cas de transport du lave-linge.

! Les pieces d’emballage ne sont pas des
jouets pour enfants.

Mise a niveau

1. Installer le lave-linge sur un sol plat et rigide,
sans I'appuyer contre des murs, des meubles
ou autre.

2. Sile sol n’est pas
parfaitement horizon-
tal, visser ou devisser
les pieds de réglage
avant (voir figure) pour
niveler I'appareil; son
angle d’inclinaison,
mesure sur le plan

de travail, ne doit pas
dépasser 2°.

\

Une bonne mise a niveau garantit la stabilité
de I'appareil et évite qu'il y ait des vibrations,
du bruit et des déplacements en cours de
optionnement. Si la machine est posée sur de
la moquette ou un tapis, régler les pieds de
maniere a ce qu’il y ait sufisamment d’espace
pour assurer une bonne ventilation.

Raccordements eau et électricité

Raccordement du tuyau d’arrivée de
IPeau

1. Reliez le tuyau
d’alimentation en le
vissant a un robinet
d’eau froide a embout
fileté 3/4 gaz (voir
figure).

[T Faire couler I'eau

M jusqu’a ce qu’elle soit
limpide et sans impure-
tés avant de raccorder.

2. Raccorder le tuyau
d’arrivée de I'eau au
lave-linge en le vis-
sant a la prise d’eau
prévue, dans la partie
arriere en haut a droi-
te (voir figure).

3. Attention a ce que le tuyau ne soit pas plié
Ou écrase.

! La pression de I'eau doit étre comprise entre
les valeurs indiquées dans le tableau des Ca-
ractéristiques techniques (voir page ci-contre).
! Si la longueur du tuyau d’alimentation ne
suffit pas, s’adresser a un magasin spécialisé
ou a un technicien agréeé.

! N'utiliser que des tuyaux neufs.

! Utiliser ceux qui sont fournis avec I'appareil.
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Raccordement du tuyau de vidange

Raccorder le tuyau
_____ fé d’évacuation, sans
le plier, a un conduit

[ | d’évacuation ou a une
évacuation murale pla-

< cés a une distance du
sol comprise entre 65

l Lt et 100 cm;

Autrement, accro-
cher le tuyau de
vidange a un évier
Ou a une baignoire,
dans ce cas, atta-
cher la crosse /)
(a acheter au servi-
ce d’assistance) au
robinet (voir figure).
Lextrémité libre du
tuyau d’évacuation
ne doit pas étre plongée dans l'eau.

65-100 cm

! Lutilisation d’un tuyau de rallonge est abso-
lument déconseillée mais si on ne peut faire
autrement, il faut absolument qu’il ait le méme
diameétre que le tuyau original et sa longueur
ne doit pas dépasser 150 cm.

Raccordement électrique

Avant de brancher la fiche dans la prise de

courant, s’assurer que :

* |a prise est bien reliee a la terre et est con-
forme aux réglementations en vigueur;

e |a prise est bien apte a supporter la puis-
sance maximale de I'appareil indiquée dans
le tableau des Caractéristiques techniques
(voir ci-contre);

e |a tension d’alimentation est bien comprise
entre les valeurs figurant dans le tableau
des Caractéristiques techniques (voir ci-
contre);

* |a prise est bien compatible avec la fiche du
lave-linge. Autrement, remplacer la prise ou
la fiche.

! Le lave-linge ne doit pas étre installe dehors,

méme a l'abri, car il est tres dangereux de le

laisser exposé a la pluie et aux orages.

! Apres installation du lave-linge, la prise de

courant doit étre facilement accessible.

! N'utiliser ni rallonges ni prises multiples.

! Le cable ne doit étre ni plié ni trop écrase.

! Le cable d’alimentation ne doit étre remplacé
que par des techniciens agréés.

Attention! Nous déclinons toute responsabi-
lité en cas de non-respect des normes énu-
mérées ci-dessus.

Premier cycle de lavage

Avant la premiére mise en service de I'ap-
pareil, effectuer un cycle de lavage avec un
produit lessiviel mais sans linge et sélectionner
le programme auto nettoyage (voir “Entretien
et soin”).

Caractéristiques techniques

Modéle Rz 1047 W

largeur 59,5 cm
hauteur 85 cm
profondeur 60,5 cm

Dimensions

Capacité de 1210 kg
mcl:&grggc_ Voir la plaque signalétique
triques appliquée sur la machine
_ pression maximale

Eg;gﬂts 1 MPa (10 bar)
hvdrauli- pression minimale

yjes 0,05 MPa (0,5 bar)
9 capacité du tambour 71 litres
X:g;iso?'age jusqu'a 1400 tours minute
Programmes
de contrdle
selon les Eco Coton 60°.
réglements
1061/2010 Eco Coton 40°.
1015/2010

Cet appareil est conforme
aux Directives Communau-
taires suivantes:

- EMC 2014/30/EU (Com-
patibilité électromagnétique)
- 2012/19/EU - WEEE

- LVD 2014/35/EU (Basse
Tension)

CE€
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Entretien et soin

Coupure de P’arrivée d’eau et du
courant

e Fermer le robinet de I'eau aprés chaque
lavage. Cela reduit I'usure de I'installation
hydraulique du lave-linge et évite tout danger
de fuites. . .

¢ Débrancher la fiche de la prise de courant lors
de tout nettoyage du lave-linge et pendant
tous les travaux d’entretien.

Nett gage du tiroir a produits les-
sivie

Soulever le tiroir et le
tirer vers soi pour le
sortir de son logement
voir figure).

e laver a I'eau cou-
rante; effectuer cette
opération assez sou-
vent.

Nettoyage de la pompe

Le lave-linge est équipé d’une pompe auto-
nettoyante qui n’emfge aucune opération d’en-
tretien. Il peut toutefois arriver que de menus
objets (pieces de monnaie, boutons) tombent
dans la préchambre qui protége la pompe,
Plaoee en bas de cette derniere. .

Y S’assurer que le cycle de lavage est bien
terminé et debrancher la fiche.

Pour accéder a cette préchambre:

4. revisser le couvercle; . o .
5. remonter le panneau en veillant a bien enfi-

ler les crochets dans les fentes prévues avant
de le pousser contre I'appareil.

1. démonter le pan-
neau situé a I'avant
du lave-linge a 'aide
d’un tournevis (voir
figure);

2. dévisser le cou-
vercle en le tournant
dans le sens inverse
des aiguilles d’une
montre (voir figure): il
est normal qu’un peu
d’eau s’écoule;

3. netto;rer soigneu-
sement l'intérieur;

Nettoyage du lave-linge

® Pour nettoyer I'extérieur et les parties en ca-
outchouc, utlliser un chiffon imbibe d’eau tiede
et de savon. N’utiliser ni solvants ni abrasifs.

¢ Ce lave-linge est equipé d’un programme
auto nettoyagie des parties internes qui doit
étre effectué tambour complétement vide.
La lessive (dans une gua.ntlte égale a 10% de
celle conseillée pour du linge peu sale) ou les
additifs speciaux pour le nettoyage du lave-
linge, pourront étre utilisés comme adjuvants
dans le programme de lavage. Il est conseillé
d’effectuer le programme de nettoyage tous
les 40 cycles de lavage. _

Il existe deux facons de l'activer:

- appuyer sur latouche |@&| sur le bandeau de
%%rﬁll%nande et ensuite deux fois sur le SELEC-
- tourner le SELECTEUR sur I'icone (i du
menu FONCTIONNALITES, I'enfoncer pour
entrer dans le sous-menu, le tourner ensuite
sur I'icone [¢] et I'enfoncer encore deux fois.

Cycle Détartrant

Un message a I'écran rappelle qu’il faut effec-
tuer péeriodiquement un traitement anticalcaire
en utilisant un produit spécial. .
Pour savoir quel est |e produit anticalcaire
convenant le mieux a votre lave-linge (WPRO)
accédez a W?ro.eu.
Le cycle de détartrage permet de nettoyer et
d’entretenir les composants de la machine
tambour, tuyauteries). o

'il'y alieu, avis suivant sera affiché : * Cycle
Détartrant conseille. Rappeler plus tard ?’

P / ?

n cas de reponse positive, le message sera
affiché a la fin du cycle ou bien lors du pro-
chain allumage de I'appareil. En cas de répon-
se négative, le message ne sera plus affiche
pendant les 100 prochains cycles (le compteur
est remis a zero). = .

Pour le mode d’exécution du cycle, suivre les
indications fournies sur I'emballage du produit
détartrant.

Entretien du hublot et du tambour

e || faut toujours laisser le hublot entrouvert
pour évitéer la formation de mauvaise odeurs.

Contrédle du tuyau d’arrivée de I’eau

Controler le tuyau d’alimentation au moins
une fois par an. Procéder a son remplacement
en cas de craquélements et de fissures: car
les fortes pressions subies pendant le lavage
pourraient provoquer des cassures.

! N'utiliser que des tuyaux neufs.




Précautions et conseils

Hotpoint

ARISTON

! Ce lave-linge a été concu et fabriqué conformément aux
normes internationales de sécurité. Ces consignes sont
fournies pour des raisons de sécurité, il faut les lire attenti-
vement.

Sécurité générale

e Cet appareil est congu pour un usage domestique.

» Cet appareil peut étre utilisé par les enfants a
partir de 8 ans et par les personnes dont les
capacités physiques, sensorielles ou menta-
les sont réduites ou qui ne disposent pas des
connaissances suffisantes, a condition qu’ils
soient encadres ou aient été formés de fagon
appropriee pour |'utilisation de I'appareil de
facon sUre et en comprenant les dangers qui
y sont liés. Les enfants ne doivent pas jouer
avec I'appareil. Lentretien et le nettoyage

ne doivent pas étre effectues par les enfants
sans surveillance.

Ne jamais toucher I'appareil si I'on est pieds nus et si les
mains sont mouillées ou humides.

Ne jamais tirer sur le cable pour débrancher la fiche de la
prise de courant.

e Ne pas ouvrir le tiroir a produits lessiviels si la machine
est branchée.

Ne pas toucher a I'’eau de vidange, elle peut atteindre
des températures tres élevées.

Ne pas forcer pour ouvrir le hublot: le verrouillage de
sécurité qui proteége contre les ouvertures accidentelles
pourrait s’endommager.

En cas de panne, éviter a tout prix d’accéder aux méca-
nismes internes pour tenter une réparation.

e \eiller a ce que les enfants ne s’approchent pas de I'ap-
pareil pendant son fonctionnement.

e Pendant le lavage, le hublot a tendance a se réchauffer.

e Deux ou trois personnes sont nécessaires pour déplacer
I'appareil avec toutes les précautions nécessaires. Ne
jamais le déplacer tout seul car il est trés lourd.

e Avant d’introduire le linge, s’assurer que le tambour est
bien vide.

Mise au rebut

e Mise au rebut du matériel d’emballage: se conformer aux
réglementations locales de maniére a ce que les embal-
lages puissent étre recyclés.

e | a Directive Européenne 2012/19/EU sur les Déchets
des Equipements Electriques et Electroniques, exige que
les appareils ménagers usagés ne soient pas jetés dans
le flux normal des déchets municipaux. Les appareils
usagés doivent étre collectés séparément afin d’opti-
miser le taux de récupération et le recyclage des ma-
tériaux qui les composent et réduire I'impact sur la santé
humaine et I’environnement. Le symbole de la “poubelle
barrée” est apposée sur tous les produits pour rappeler

les obligations de collecte séparée. Les consommateurs
devront contacter les autorités locales ou leur revendeur
concernant la démarche a suivre pour I'enlevement de
leur vieil appareil.
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Description du lave-linge

Bandeau de commandes

Touche
ON/OFF

Touche Loﬁ(-;F%
DRIVE ME NETTOYAGE

)O

|

Ecran

7 i

—

SELECTEUR

Tiroir a produits lessiviels

Tiroir a produits lessiviels: pour charger les produits
lessiviels et les additifs (voir “Produits lessiviels et linge”).

Touche ON/OFF (D: appuyer brigvement sur la touche
pour allumer ou éteindre I'appareil. Pour éteindre le lave-
linge en cours de lavage, appuyer sur la touche pendant
au moins 3 secondes de suite ; une pression bréve ou
accidentelle n’entraine pas I'arrét de I'appareil. L’arrét de
I'appareil pendant un lavage annule le lavage en cours.

SELECTEUR: en le tournant a droite ou & gauche il per-
met la navigation dans les différentes options des menus
affichés a I'’écran pour la sélection des programmes de
lavage et des fonctionnalités souhaités ; son enfoncement
permet de confirmer la sélection.

Touche PRECEDENT: permet de retourner & un niveau
de navigation supérieur.

Touche DRIVE ME: permet d’accéder a la section de
sélection guidée du cycle.

Touche STATISTIQUES: permet d’accéder a la section
des statistiques.

Touche AUTO-NETTOYAGE: appuyer sur cette tou-
che pour lancer un cycle de nettoyage de I'intérieur de la
machine (voir “Entretien et soin”).

Touche INJECTION DIRECT: appuyer pour sélection-
ner I'option INJECTION DIRECT.

Touche avec voyant MARCHE/PAUSE : quand le voyant
vert clignote lentement, appuyer sur la touche pour démar-
rer un lavage. Une fois le cycle lancé, le voyant passe a

Touche ‘

ECE Touche Touche avec voyant
PRECEDENT INJECTION | MARCHE/PAUSE
DIRECT
Touche
STATISTIQUES

I'allumage fixe. Pour activer une pause de lavage, appuyer
a nouveau sur la touche ; le voyant passe a I'orange et se
met a clignoter. Si le symbole EI n’est pas allumég, il est
possible d’ouvrir le hublot. Pour faire redémarrer le lavage
exactement a I'’endroit de I'arrét, appuyer une nouvelle fois
sur la touche.

Stand-by

Ce lave-linge, conformément aux nouvelles normes en
vigueur dans le domaine de I'économie d’énergie, est
équipée d’un systeme d’extinction automatique (veille)
activé apres 30 minutes environ d’inutilisation. Appuyez
brievement sur la touche ON/OFF et attendre que la ma-
chine soit réactivée.

Consommation en off-mode : 0,5 W

Consommation en Left-on : 8 W

Joint antimicrobien

Le joint du hublot est réalisé dans un mélange particulier
en mesure de garantir une protection antimicrobienne, en
réduisant la prolifération bactérienne jusqu’a 99,99%. Le
joint du hublot contient du pyrithione de zinc, une substan-
ce biocide qui réduit la prolifération de microbes nocifs (*)
tels que les bactéries et les moisissures, qui pourraient
causer des taches, de mauvaises odeurs et une détériora-
tion du produit.

(*) Selon le test effectué par I’'Université de Perugia sur:
Staphylococcus aureus, Escherichia coll, Pseudomonas
aeruginosa, Candida albicans, Aspergillus niger, Penicillium
digitatum.

Dans de rares cas, le contact prolongé avec le joint peut
provoquer une réaction allergique au niveau de la peau.
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Ecran

L afficheur permet de visualiser toutes les informations et
d’accéder a toutes les fonctionnalités.
Le menu principal prévoit trois icones sélectionnables en

tournant le SELECTEUR a droite ou a gauche ; le nom
de l'icbne sélectionnée apparait au bas de I'écran.

. @ @ L ‘icone sélectionnée @ se réfere au CHOIX CYCLE et

I'enfoncement du SELECTEUR permet dans ce cas d’ouvrir
un sous-menu contenant les icénes qui correspondent aux

FONCTIONNALITES cycles de lavage disponibles :

L ‘icéne sélectionnée (4] se référe aux ust m R
FONCTIONNALITES et I'enfoncement du sélecteur T;;E = ﬁ‘?

permet dans ce cas d’ouvrir un sous-menu contenant
les icOnes suivantes:

KW CONSOMM. DE PUISSANCE: permet de visualiser
la puissance instantanée absorbée par I'appareil.

I STATISTIQUES: permet de visualiser les statistiques

principales de 'apparei, a savoir celles de son utilisation, Aprés avoir trouvé le cycle souhaité et 'avoir confirmé au
de ses consommations d’énergie et d’eau. Il est également movyen du SELECTEUR, I'écran affiche un autre sous-
possible d‘accéder a cette icdne au moyen de la touche menu permettant de personnaliser le programme par la
STATISTIQUES prévue sur le bandeau de commande. modification des valeurs de Température et Essorage et par
@, DRIVE ME: permet de lancer le parcours de selection la sélection d’une ou de plusieurs options de lavage.
guidée du cycle (voir paragraphe « Comment faire un Il est également possible de différer le démarrage du

cycle de lavage»). programme jusqu’a 24 heures.

AUTO-NETTOYAGE: permet de lancer le cycle d’auto-
nettoyage du tambour (voir chapitre « Entretien et soin »).

: . i ) B
Pour en savoir plus, consulter le chapitre FONCTIONNALITES. -
1200) [ O | [ 1h

ANTI-TACHES POWER 20°

NI Y |

C’est uniguement dans ce sous-menu qu’il est possible de
démarrer le programme de lavage souhaité.

L ‘icbne sélectionnée é:::; se réfere aux PARAMETRES et La premiére icone B permet d’accéder a la liste des
I’'enfoncement du sélecteur permet dans ce cas d’ouvrir derniers cycles de lavage effectués desquels ont été

un sous-menu contenant les icones suivantes : mémorisés la typologie et les réglages/options sélectionnés
-O= LUMINOSITE: permet de configurer la luminosité de (a 'exception de I'éventuel déemarrage différé programme).
Luiﬁloheur. o La sélection d’un de ces derniers cycles permet de lancer
mO TOUGH. VERROUIL. AUTO.: permet de deésactiver directement un cycle de lavage avec les réglages/options
ou de configurer le delai d’attente du verrouillage habituellement utilisés, déja programmés, sans devoir
automatique du bandeau de commande selon I'une des effectuer aucun autre réglage.

quatre options suivantes : 30”- 1’ -2’ - 5",
LANGUE: permet de configurer la langue de
visualisation de toutes les chaines de I'écran. A la Les icones suivantes sont affichées dans le bas de I'écran:

8;2”;%2%'Sdeeesr‘élseif[\i/(')%%e‘ﬁqar?aeﬁsjgztslﬁaéfgf;rfentre . \9! Porte verrouillée : cette indication est visualisée lorsque
9 la porte est verrouillée..

automatiquement dans le menu de sélection de la

langue. Pour configurer la langue souhaitée, tourner le e m—O Touches verrouilliées : cette indication est visualisée

SELECTEUR jusqu’a la sélectionner puis appuyer sur le lorsque le verrouillage des touches est active.

SELECTEUR. . @ Cycle Drive Me : cette indication est visualisee sur les
INFORMATIONS PRODUIT: permet de visualiser le pages du cycle suggéré et sélectionné par Drive Me.

numéro de série et le code de I'appareil.
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Comment faire un cycle

de lavage

Programmation traditionnelle

1. METTRE L’APPAREIL SOUS TENSION. Appuyer
sur la touche ON/OFF, I'écran affichera le message
“HOTPOINT-ARISTON".

2. CHARGER LE LINGE. Ouvrir la porte hublot. Charger
le linge en faisant attention a ne pas dépasser la quantité
indiquée dans le tableau des programmes.

3. DOSER LE PRODUIT LESSIVIEL. Extraire le tiroir et
verser la lessive dans les bacs correspondants comme
indiqué au paragraphe « Produits lessiviels et linge ».

4. FERMER LE HUBLOT.

5. CHOISIR LE PROGRAMME. A I'aide du SELECTEUR
sélectionner l'icone et appuyer pour accéder au
sous-menu des programmes de lavage disponibles. La
sélection et la confirmation du cycle souhaité au moyen
du SELECTEUR permettent d’accéder au sous-menu
prévu pour la personnalisation du programme par le
biais de la modification des valeurs de Température et
d’Essorage et/ou pour la sélection d’une ou de plusieurs
options ; le voyant MARCHE/PAUSE clignote lentement.

6. LANCER LE PROGRAMME. Il est impossible de lancer
le cycle depuis la page de configuration des options.

¢ N RN =Y B
Loo [ J{ O[O Jlo]( O]

20:45 €0,70

hin &N »

Pour ce faire, il faut appuyer sur la touche PRECEDENT

de maniere a retourner a la page de configuration du cycle
ou il est possible de lancer ce dernier par enfoncement

de la touche MARCHE/PAUSE. Le voyant correspondant
s’allumera en permanence et le huhlot sera verrouille
(symbole HUBLOT VERROUILLE alumé). Pendant le
lavage, le nom de la phase en cours s’affiche a I'écran.

Pour modifier un programme lorsqu’un cycle est en cours,
mettre le lave-linge en pause en appuyant sur la touche
MARCHE/PAUSE (le voyant MARCHE/PAUSE clignotera
lentement en orange) ; sélectionner le cycle souhaité et
appuyer de nouveau sur la touche MARCHE/PAUSE. Pour
ouvrir la porte tandis qu’un cycle est en cours, appuyer

sur la touche MARCHE/PAUSE ; si le symbole HUBLOT
VERROUILLE est éteint, il sera possible d’ouvrir le
hublot. Appuyer de nouveau sur la touche MARCHE/PAUSE
pour que le programme redémarre du point ou il s’est arrété.

7. FIN DU PROGRAMME. La fin du programme est
signalée a I'écran par le message FIN DE CYCLE; a
I'extinction du symbole HUBLOT VERROUILLE il
sera possible d’ouvrir le hublot. Ouvrir le hublot, Vider le
lave-linge et éteindre I'appareil.

! ’enfoncement prolongé de la touche ON/OFF permet
d’annuler un cycle déja lancé. Le cycle est interrompu et
I'appareil s’éteint.

Programmation assistée DRIVE ME @

1. METTRE L’APPAREIL SOUS TENSION. Appuyer
sur la touche ON/OFF, I'écran affichera le message
“HOTPOINT-ARISTON”.

2. CHARGER LE LINGE. Ouvrir la porte hublot. Charger
le linge en faisant attention a ne pas dépasser la quantité
indiquée dans le tableau des programmes.

3. DOSER LE PRODUIT LESSIVIEL. Extraire le tiroir et
verser la lessive dans les bacs correspondants comme
indiqué au paragraphe « Produits lessiviels et linge ».

4. FERMER LE HUBLOT.

5. Accéder a la programmation DRIVE ME par le biais de la
touche dédiée prévue sur le bandeau de commande ou par
le biais du menu de la zone FONCTIONNALITES.

L’écran affichera des sous-menus ou il faudra chaisir :
Couleur, Type de tissu, Type de saleté, Type de lessive.

Il est possible, apres identification par I'appareil du cycle
optimal basé sur les choix effectués, de modifier uniquement
le type de rincage et de configurer éventuellement le départ
différé. Le voyant MARCHE/PAUSE clignote lentement.

6. LANCER LE PROGRAMMIE. || est impossible de lancer le
cycle depuis la page de configuration des options.
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Pour ce faire, il faut appuyer sur la touche PRECEDENT de
maniere a retourner a la page de configuration du cycle ou il

est possible de lancer ce dernier par enfoncement de la touche
MARCHE/PAUSE. Le voyant correspondant s’allumera en
permanence et le hublot sera verrouillé (symbole HUBLOT
VERROUILLE allumé). Pendant le lavage, le nom de la
phase en cours §’affiche a I'écran. Pour modifier un programme
lorsqu’un cycle est en cours, mettre le lave-linge en pause en
appuyant sur la touche MARCHE/PAUSE (le voyant MARCHE/
PAUSE clignotera lentement en orange) ; sélectionner le cycle
souhaité et appuyer de nouveau sur la touche MARCHE/
PAUSE. Pour ouvrir la porte tandis qu’un cycle est en cours,
appuyer sur la touche MARCHE/PAUSE ; si le symbole
HUBLOT VERROUILLE est éteint, il sera possible d’ouvrir

le hublot. Appuyer de notveau sur la touche MARCHE/PAUSE
pour que le programme redémarre du point ou il s’est arrété.

7. FIN DU PROGRAMMIE. L a fin du programme est signalée
a I'écran par le message FIN DE %CLE; a l'extinction du

symbole HUBLOT VERROUILLE , il sera possible d’ouvrir le
hublot. Ouvrir le hublot, vider le lave-linge et éteindre I'appareil.

! ’enfoncement prolongé de la touche ON/OFF permet
d’annuler un cycle déja lancé. Le cycle est interrompu et
I’appareil s’éteint.

Possibilité d’ajout de linge [CiT7

Une icbne sur I’écran signale jusqu’a quand I'ajout de linge est
possible avec des résultats de lavage assurés.

Pour ajouter des pieces de linge, mettre le lave-linge en pause
en appuyant sur la touche MARCHE/PAUSE, ouvrir le hublot et
introduire le linge.

Pour faire redémarrer le programme exactement a I’endroit de
I'arrét, appuyer une nouvelle fois sur la touche MARCHE/PAUSE.

Départ différé

La page d’écran des options propose la modalité de départ
différé qui permet de configurer (par intervalles d’une heure) le
délai d’attente avant le lancement du cycle.

[40°] (1200) [ O | [ 1h

ANTI-TACHES POWER 20°

b e
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Programmes et fonctions Hotpoint

ARISTON
Tableau des programmes
Produits R
Temp. vi;axi : Iessiviells % g %% §§ %.: é 8o
Programmes n(1:':1cx)|. (t_ours % o é ® gé ..‘.:. 2'5 gg g“s‘%E .;: g %
minute) = §| § ° ﬁ—ng O¢ I~§0E% s
Anti-Taches Power 20°C 20° 1400 | - o ° 10 | - - - *
Anti-Taches Turbo 45’ (MaEO;O"C) 1200 - o ° 55| - - - *
Coton 20°C: blancs et couleurs délicates peu sales. 20° 1400 - ° ° 10 | - - - *
Coton: blancs et couleurs résistantes trés sales. 90° 1400 | ® ° o 10 | - - - *
Synthétiques: couleurs résistantes trés sales. 60° 1000 | @ (] L] 55 | 48 1,16 80 | 130’
Synthétiques (4): couleurs résistantes peu sales. 40° 1000 | @ (] L] 55| - - - *
Laine: pour laine, cachemire, etc. 40° 800 - (] (] 25| - - - *
Eco Coton (1): blancs et couleurs résistantes tres sales. 60° 1400 - [ ° 10 | 53 0,67 |57,5|350
Eco Coton (2): blancs et couleurs délicates peu sales. 40° 1400 - ) ° 10 | 53 0,67 96 | 350
Eco Coton (3): blancs et couleurs délicates peu sales. 40° 1400 - ® ° 10 | 53 0,94 96 | 200’
Chemises 40° 600 - ° ° 25| - - - *
Jeans 40° 800 ° ° ° 5 - - - *
Couettes: pour linge et vétements en duvet d’oie. 30° 1000 | - ° o 35| - - - *
Lingerie 40° 600 - o o 1 - - - *
Ultra Délicats 30° 0 - ° o 1 - - - *
Lit et Bain 7 Jours 60° 1400 | ® ° ° 10 | - - - *
Rincage - 1400 | - o 10 | - - - *
Essorage - 1400 - - - 10 | - - - *
Vidange - 0 - - - 10 | - - - *

* z a -
La durée des programmes de lavage est contrdlable sur I’écran.

La durée du cycle indiquée sur I'’écran ou dans la notice représente une estimation calculée dans des conditions standard. Le temps effectif peut varier en fonction de nombreux facteurs tels que :
température et pression de I'eau en entrée, température ambiante, quantité de lessive, quantité et type de charge, équilibrage de la charge, options supplémentaires sélectionnées.

1) Programme de contrdle selon la réeglement 1061/2010: sélectionner le programme ECO COTON et une température de 60°C.

Ce cycle convient au lavage d’une charge de coton normalement sale et c’est le plus performant en termes de consommation d’eau et d’énergie, I'utiliser pour du linge
lavable a 60°C. La température effective de lavage peut différer de la température indiquée.

2) Programme de contréle selon la réglement 1061/2010: sélectionner le programme ECO COTON et une température de 40°C.

Ce cycle convient au lavage d’une charge de coton normalement sale et c’est le plus performant en termes de consommation d’eau et d’énergie, I'utiliser pour du linge
lavable a 40°C. La température effective de lavage peut différer de la température indiquée.

Pour tous les instituts qui effectuent ces tests :

3) Programme coton long: sélectionner le programme ECO COTON et une température de 40°C et sélectionner I'option INJECTION DIRECTE en mode « Power ».
4) Programme synthétique long: sélectionner le programme SYNTHETIQUES avec une température de 40°C.

Options disponibles

il n’est possible de sélectionner que les options activées
pour le programme chois.
%%

# ¥ Injection Directe

L'&’lave-linge est doté d’une technologie innovante appelée

« Injection Directe » qui pré-mélange I'eau et la lessive, activant
ainsi immédiatement les principes nettoyants du produit
lessiviel. Cette émulsion active est envoyée directement dans
le tambour du lave-linge et pénetre plus efficacement dans les
fibres, éliminant ainsi la saleté la plus tenace méme a basse
température, tout en respectant au maximum les couleurs et
les tissus. Il est possible de choisir le mode « Power » pour
obtenir de meilleurs résultats en termes de propreté ou bien le
mode « Eco Energie » afin d’économiser de I'énergie.

¢/ Rincage

Cette option permet de sélectionner le type de rincage désiré
pour un maximum de protection des peaux sensibles. Le
premier niveau correspond a I'option «Ringage Normal».

Le deuxiéme niveau correspond a I'option «Rincage Extra»
qui permet d’ajouter un ringage supplémentaire a ceux
normalement prévus par le cycle de maniére a éliminer toute
trace de lessive. Le troisime niveau correspond a I'option
«Peaux Sensibles» qui permet d’ajouter deux ringcages
supplémentaires a ceux normalement prévus par le cycle et
est conseillé pour les peaux extrémement sensibles. Le dernier

niveau correspond a I'option «Anti-Allergies» qui permet
d’ajouter 3 ringages supplémentaires a ceux normalement
prévus par le cycle. Cette option activée avec les cycles a

une température de 40°C permet de supprimer les principaux
allergénes tels que les poils de chat, de chien et les pollens.
Un excellent niveau de protection hypoallergénique est obtenu
avec les cycles a une température supérieure a 40°C.

\i/ Prélavage

Cette fonction permet d’effectuer un prélavage, tres utile pour
enlever les taches plus tenaces.

N.B.: Ajouter le produit lessiviel dans le bac prévu.

\»@ Trempage
cette option permet d’effectuer la phase de trempage en cas
de vétements tres sales.

[ Repassage facile

En cas de sélection de cette fonction, le lavage et I'essorage
seront diment modifiés pour réduire la formation de plis. A
la fin du cycle de lavage, le lave-linge fait tourner le tambour
lentement. Pour compléter le cycle, il faut appuyer sur la
touche MARCHE/PAUSE.

ig, Post Care

la fin du cycle de lavage, le lave-linge fait tourner le tambour
lentement. Pour compléter le cycle, il faut appuyer sur la
touche MARCHE/PAUSE.
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Fonctionnalites

Il est possible d’accéder a la section FONCTIONNALITES
depuis tous les états du produit, sauf OFF, STANDBY et
END. Pour y accéder, tourner le SELECTEUR jusqu’a trou-
ver l'icone correspondant aux FONCTIONNALITES. Sélec-
tionner ensuite I'icone en appuyant sur le SELECTEUR.

FONCTIONNALITES

La section FONCTIONNALITES prévoit les options sui-
vantes :

DEEE

CONSOMM. DE PUISSANCE

1. CONSOMM. DE PUISSANCE: cette option permet de
visualiser la puissance instantanée absorbée du lave-linge
(KW).

2. STATISTIQUES: permet de visualiser les statistiques
principales de I'électroménager. Il est également possible
d’accéder directement a cette icone au moyen de la touche
IV prévue sur le bandeau de commande.

3. DRIVE ME: cette option permet de guider I'utilisateur
dans le lavage du linge. L utilisateur sélectionne des pa-
rametres et I'électroménager identifie automatiquement le
cycle le plus adapté. Il est également possible d’accéder di-
rectement a cette option au moyen de la touche @, prévue
sur le bandeau de commande (voir chapitre <Comment faire
un cycle de lavage »).

4. AUTO-NETTOYAGE: permet de lancer le cycle d’auto-
nettoyage du tambour (voir chapitre « Entretien et soin »).
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Hotpoint

ARISTON

Pour accéder a la section STATISTIQUES sélectionner
I'option correspondante dans le menu FONCTIONNALITES

ou bien, pour un accés direct, appuyer sur la touche I\ *  KWh:la somme des kWh consommes (jusqu’au

prévue sur le bandeau de commande. dgrnler cycle). . )
e Litres : la somme des litres d’eau consommeés

(jlusqu’au dernier cycle).

. e Nbre de cycles effectués (jusqu’au dernier cycle).

2. STATISTIQUES COMPTEURS ﬂ
La sélection de 'option COMPTEURS permet de visualiser :

TOTAUX | PARTIAUX
kWh 2514 10,24

CONSOMMATIONS MOYENNES

Litres 80 11

N° I
2.1 Page-écran menu FONCTIONNALITES avec option de cycles 250 3

consommations moyennes sélectionnée. Q) RESET

|
=

e  TOTAUX: les valeurs sont calculées a compter de
COMPTEURS I'installation du produit.
e PARTIAUX: les valeurs sont calculées a compter
de la remise a zéro des compteurs au moyen de la

2.2 Page-écran menu FONCTIONNALITES avec option touche « RESET ».
compteurs sélectionnée.

2.4 Page-€écran des compteurs.

Les 3 compteurs susmentionnés sont de deux types :

Deux types de statistiques ont été prévues :
consommations moyennes et compteurs. Ces deux
statistiques ne tiennent compte que des cycles terminés.

CONSOMMATIONS MOYENNES

La sélection de I'option CONSOMMATIONS MOYENNES
permet de visualiser la moyenne des consommations
d’énergie électrique (kWh) et d’eau (litres) des 20 derniers
cycles effectués. La valeur moyenne est accompagnée
d’une indication sur I’évolution de la moyenne par
rapport aux moyennes précédemment fournies de
maniére a signaler I'augmentation ou la diminution

des consommations : fleche rouge vers le haut en cas
d’augmentation de la consommation moyenne et fleche
verte vers le bas en cas en cas de diminution (cette
indication sera activée a partir du 20eme cycle).

PERFORM. CONSOM. MOYENNES

kWh 1,25

Litres 15 v

2.3 Page-écran des consommations moyennes.
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Produits lessiviels et linge

Tiroir a produits lessiviels

Un bon résultat de lavage dépend aussi d’un bon dosage
de produit lessiviel: un exces de lessive ne lave pas mieux,
il incruste I'intérieur du lave-linge et pollue I'environnement.
! Utiliser des lessives en poudre pour du linge en coton
blanc et en cas de prélavage et de lavages a une tempéra-
ture supérieure a 60°C.

! Respecter les indications figurant sur le paquet de lessive.
! Ne pas utiliser de lessives pour lavage a la main, elles
moussent trop.

Sortir le tiroir a produits
lessiviels et verser la lessive
ou 'additif comme suit.

Bac 1: Lessive Prélava-
ge (en poudre)

Bac 2: Lessive Lavage
(en poudre ou liquide)
En cas d’utilisation de lessi-
ve liquide, nous conseillons
d’introduire le séparateur A fourni avec le lave-linge pour
mieux déterminer la dose correcte. En cas d’utilisation de
lessive en poudre, placer le séparateur dans le bac B.
Bac 3: Additifs (assouplissant, etc.)

L’assouplissant ne doit pas déborder de la grille.

Triage du linge

e Trier correctement le linge d’apres:
- le type de textile / le symbole sur I'étiquette.
- les couleurs: séparer le linge coloré du blanc.

e \/ider les poches et contréler les boutons.

e Ne pas dépasser les valeurs indiquées correspondant au
poids de linge sec : voir “Tableau des programmes”.

Combien pése le linge ?
1 drap 400-500 g
1 taie d’oreiller 150-200 g
1 nappe 400-500 g
1 peignoir 900-1200 g
1 serviette éponge 150-250 g

Programmes spéciaux

Anti-Taches Power 20°C: ce programme est celui qui
offre la capacité d’élimination des taches la plus élevée
sans qu’aucun pré-traitement ne soit nécessaire, a basse
température, et en préservant les tissus et les couleurs.
Anti-Taches Turbo 45’: ce cycle garantit une excellente
capacité d’élimination des taches des 20°C et en seule-
ment 45 minutes. La température de ce cycle peut étre
augmentée jusqu’a 40°C.

Coton 20°C: idéal pour des charges de linge sale

en coton. Les bonnes performances, méme a froid,
comparables a celles d’un lavage a 40°, sont assurées
gréace a une action mécanique qui brasse en variant la

vitesse et avec des pics répétés et rapprochés.

APPAREL CAR!
WOOL HAND WASH

Chemises: sélectionner le programme approprié au
lavage de chemises pour laver des chemises de textile et
couleur différents.

Jeans: mettez les jeans a I’envers avant de les laver et
utilisez une lessive liquide. Sélectionnez le programme
“Jeans”.

Couettes: pour laver des articles avec garnissage en duvet
d’oie comme par exemple des couettes pour une ou deux
personnes (poids maximal a ne pas dépasser 3,5 kg), oreil-
lers, anoraks, utiliser le programme spécial “Couettes”. Pour
introduire les duvets dans le tambour, nous recommandons
de replier les bords vers l'intérieur (voir figures) et de ne pas
occuper plus de % du volume du tambour. Pour un lavage
optimal, nous recommandons d’utiliser une lessive liquide a
doser dans le tiroir a produits lessiviels.

Lingerie: pour vos articles de lingerie dans tous textiles et
couleurs.

Ultra Délicats: utiliser le programme “Ultra Délicats” pour
le lavage d’articles particulierement délicats avec applica-
tions de strass ou de palillettes.

Il est recommandé de mettre le linge a I'envers avant le
lavage et d’introduire les articles plus petits dans le sachet
prévu pour le lavage des articles délicats. Pour obtenir de
meilleurs résultats, nous conseillons d’utiliser de la lessive
liquide spéciale textiles délicats.

Lit et Bain 7 Jours: pour laver le linge de toilette et de

lit en un seul cycle, utiliser le programme “Lit/Bain 7 Jours”
qui optimise I'utilisation de lessive et permet de faire des
économies de temps et d’électricité. Nous conseillons
d’utiliser de la lessive en poudre.

Systéme d’équilibrage de la charge
Avant tout essorage, pour éviter toute vibration excessi-
ve et répartir le linge de fagon uniforme, le lave-linge fait
tourner le tambour a une vitesse légérement supérieure
a la vitesse de lavage. Si au bout de plusieurs tentatives,
la charge n’est toujours pas correctement équilibrée,
I'appareil procede a un essorage a une vitesse inférieure
a la vitesse normalement prévue. En cas de déséquilibre
excessif, le lave-linge préfere procéder a la répartition du
linge plutdt qu’a son essorage. Pour une meilleure répar-
tition de la charge et un bon équilibrage, nous conseillons
de mélanger de grandes et petites pieces de linge.
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Anomalies et remedes

Hotpoint

ARISTON

Il peut arriver que le lave-linge ne fonctionne pas bien. Avant d’appeler le Service de dépannage (voir “Assistance”), contrOler
s'il ne s’agit pas par hasard d’un probleme facile a résoudre a I'aide de la liste suivante.

Anomalies:

Le lave-linge ne s’allume pas.

Le cycle de lavage ne démarre pas.

Il n’y a pas d’arrivée d’eau (le mes-
sage “Absence eau, ouvrir l’arrivée
d’eau” s’affiche a I’écran).

Le lave-linge prend I’eau et vidange

continuellement.

Le lave-linge ne vidange pas et
n’essore pas.

Le lave-linge vibre beaucoup pen-
dant ’essorage.

Le lave-linge a des fuites.

L’appareil est bloqué, I’écran affi-
che un code d’anomalie (par ex. :
F-01, F-...).

Il y a un excés de mousse.

Causes / Solutions possibles:

¢ | a fiche n’est pas branchée dans la prise de courant ou mal branchée.
e |l y a une panne de courant.

e | e hublot n’est pas bien fermé.

¢ La touche ON/OFF n’a pas été enfoncée.

e |a touche MARCHE/PAUSE n’a pas été enfoncée.
¢ | e robinet de I'eau n’est pas ouvert.

e Un départ différé a été sélectionné.

e e tuyau d’arrivée de I'eau n’est pas raccordé au robinet.
e |e tuyau est plié.

¢ | e robinet de I'eau n’est pas ouvert.

e |l y a une coupure d’eau.

e | a pression n’est pas suffisante.

e |a touche MARCHE/PAUSE n’a pas été enfoncée.

e | e tuyau de vidange n’est pas installé a une distance du sol comprise entre 65
et 100 cm (voir “Installation”).

e | ’extrémité du tuyau de vidange est plongée dans I'eau (voir “Installation”).

e |’évacuation murale n’a pas d’évent.

Si apres ces vérifications, le probleme persiste, fermer le robinet de I'eau,

éteindre la machine et appeler le service Assistance. Si I'appartement est situé

en étage dans un immeuble, il peut y avoir des phénomenes de siphonnage qui

font que le lave-linge prend et évacue I'’eau continuellement. Pour supprimer

cet inconvénient, on trouve dans le commerce des soupapes spéciales anti-

siphonnage.

e e programme ne prévoit pas de vidange: pour certains programmes, il faut la
faire partir manuellement.

e | a option REPASSAGE FACILE est activée: pour compléter le programme,
appuyer sur la touche MARCHE/PAUSE (“Options disponibles”).

e | e tuyau de vidange est plié (voir “Installation ”).

e | a conduite d’évacuation est bouchée.

e Le tambour n’a pas été débloqué comme il faut lors de I'installation du lave-
linge (voir “Installation”).

e e lave-linge n’est pas posé a plat (voir “Installation”).

e |e lave-linge est coincé entre des meubles et le mur (voir “Installation”).

e e tuyau d’arrivée de I'eau n’est pas bien vissé (voir “Installation”).
e e tiroir a produits lessiviels est bouché (pour le nettoyer voir “Entretien et soin”).
e | e tuyau de vidange n’est pas bien fixé (voir “Installation”).

e Eteindre I'appareil et débrancher la fiche de la prise de courant, attendre 1
minute environ avant de rallumer.
Si 'anomalie persiste, appeler le service d’assistance.

e e produit de lavage utilisé n’est pas une lessive spéciale machine (il faut qu’il

y ait l'inscription “pour lave-linge”, “main et machine”, ou autre semblable).
e L a quantité utilisée est excessive.
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Assistance

Avant d’appeler le service aprés-vente:

e Vérifier si on ne peut pas résoudre I'anomalie par ses propres moyens (voir “Anomalies et Remedes”);

e Remettre le programme en marche pour contréler si I'inconvénient a disparu;

e Autrement, contacter le Centre d’Assistance technique agréé au numéro de téléphone indiqué sur le certificat de garantie.

! Ne jamais s’adresser a des techniciens non agréés.

Communiquer:

e |e type de panne;

* |e modele de I'appareil (Mod.);

e son numeéro de série (S/N).

Ces informations se trouvent sur la plaque signalétique apposée a I'arriere du lave-linge et a I'avant quand on ouvre la porte hublot.
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Bedienungsanleitungen

WASCHVOLLAUTOMAT

Deutsch

RZ 1047 W

Hotpoint

ARISTON

INHALTSVERZEICHNIS

Installation, 44-45
Auspacken und Aufstellen
Wasser- und Elektroanschlisse
Erster Waschgang

Technische Daten

Reinigung und Pflege, 46
Abstellen der Wasser- und Stromversorgung
Reinigung der Waschmittelschublade
Reinigung der Pumpe

Reinigung des Gerates
Entkalkungsprogramm

Pflege der Geratetlir und Trommel

Kontrolle des Wasserzulaufschlauchs

VorsichtsmaBregeln und Hinweise, 47
Allgemeine Sicherheit
Entsorgung

Beschreibung lhres Waschvollautomaten,
48-49

Bedienblende

Display

Durchfiihrung eines Waschprogramms, 50

Programme und Funktionen, 51
Programmtabelle
Verfligbare Optionen

Funktionen, 52-53

Waschmittel und Wasche, 54
Waschmittelschublade

Vorsortieren der Wasche
Sonderprogramme
Unwuchtkontrollsystem

Storungen und Abhilfe, 55
Kundendienst, 56
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Installation

! Es ist &uBerst wichtig, diese Bedienungsanleitung
sorgfaltig aufzubewahren, um sie jederzeit zu Rate
ziehen zu kd&nnen. Sorgen Sie daflr, dass sie im
Falle eines Umzugs oder einer Ubergabe an einen
anderen Benutzer das Gerét stets begleitet, damit
auch der neue Inhaber die Moglichkeit hat, diese
zu Rate zu ziehen.

! Lesen Sie bitte folgende Hinweise aufmer-
ksam durch: sie liefern wichtige Informationen
hinsichtlich der Installation, des Gebrauchs
und der Sicherheit.

Auspacken und Aufstellen
Auspacken

1. Gerat auspacken.

2. Sicherstellen, dass der Waschvollautomat
keine Transportschaden erlitten hat. SchlieBen
Sie das Gerat im Falle einer Beschadigung bit-
te nicht an und kontaktieren Sie Ihren Handler.
3. Die 4 Transport-
schutzschrauben aus-
schrauben und das an
der Rickwand befin-
dliche Gummiteil und
das entsprechende
Abstandsstiick abneh-
men (siehe Abbildung).

[ |
N

/4

4. Die Locher mittels der mitgelieferten Kunst-
stoffstdpsel schlieBen.

5. Samtliche Teile aufbewahren: Sollte der
Waschvollautomat erneut transportiert werden
mussen, mussen diese Teile wieder eingesetzt
werden.

! Verpackungsmaterial ist kein Spielzeug fur
Kinder.

Nivellierung

1. Der Waschvollautomat muss auf einem
ebenen, festen Untergrund aufgestellt werden,
ohne diesen an Wande, Mdbelteile oder ahnli-
ches anzulehnen.

2. Sollte der Boden
nicht perfekt eben
sein, mussen die
Unebenheiten durch
An- bzw. Ausdrehen
der vorderen StellfURe
ausgeglichen werden
(siehe Abbildung), der
auf der Arbeitsflache
zu ermitteinde Nei-
gungsgrad darf 2°

nicht Uberschreiten.

Eine prazise Nivellierung verleint dem Gerét die
erforderliche Stabilitat, durch die Vibrationen,
Betriebsgerausche und ein Verricken des
Gerates vermieden werden. Bei Teppichbdden
mussen die StellfUBe so reguliert werden, dass
ein ausreichender Freiraum zur BelUftung unter
dem Waschvollautomaten gewahrleistet ist.

Wasser- und Elektroanschlisse
Anschluss des Zulaufschlauches

1. Schrauben Sie den
Wasserschlauch an
einen Kaltwasserhahn
mit 34-Zoll-Gewinde-
anschluss an (siehe
Abbildung).

Lassen Sie das Wa-
sser vor dem An-
schluss so lange
auslaufen, bis klares
Wasser austritt.

il
O

2. Das andere Ende
des Schlauches an
den oben rechts am
Ruckteil des Wasch-
vollautomaten befin-
dlichen Wasseran-
schluss anschlieBen
(siehe Abbildung).

3. Der Schlauch darf nicht eingeklemmt oder
abgeknickt werden.

! Der Wasserdruck muss innerhalb der Wer-
te liegen, die in der Tabelle der Technischen
Daten angegeben sind (siehe nebenstehende
Seite).

! Sollte der Zulaufschlauch nicht lang genug
sein, dann wenden Sie sich bitte an einen
Fachhandler oder an einen autorisierten Fach-
mann.

! Verwenden Sie niemals bereits gebrauchte
Schléauche.

! Verwenden Sie die Schlauche, die mit dem
Gerat geliefert wurden.
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Anschluss des Ablaufschlauches

SchlieBen Sie den
Ablaufschlauch, ohne
ihn dabei zu knicken,
an eine Ablaufleitung,
oder an einen in der
Wand, in einer Hohe
von 65¢cm bis 100cm
an.

Oder hangen Sie
den Ablaufschlauch
in ein Becken oder
eine Wanne ein;
befestigen Sie ihn in
diesem Falle mittels
der FUhrung /&)
(beim Kundendienst
erhaltlich) an dem
Wasserhahn (siehe
Abbildung). Das freie
Ablaufschlauchende darf nicht unter \Wasser
bleiben.

! Verlangerungsschlauche sollten nicht ein-
gesetzt werden, sollte dies jedoch absolut
unvermeidlich sein, muss die Verlangerung
denselben Durchmesser des Originalschlau-
chs aufweisen und darf eine Lange von 150
cm nicht Uberschreiten.

Elektroanschluss

Vor Einfugen des Netzsteckers in die Steckdo-

se ist sicherzustellen, dass:

e die Steckdose Uber eine normgerechte
Erdung verflgt;

¢ die Steckdose die in den Technischen Da-
ten angegebenen Hochstlast des Gerates
tragt (siehe nebenstehende Tabelle);

¢ die Stromspannung den in den Technischen
Daten angegebenen Werten entspricht (sie-
he nebenstehende Tabelle);

¢ die Steckdose mit dem Netzstecker des
Waschvollautomaten kompatibel ist. An-
dernfalls muss der Netzstecker (oder die
Steckdose) ersetzt werden.

! Der Waschvollautomat darf nicht im Freien

installiert werden, auch nicht, wenn es sich um

einen geschutzten Platz handelt. Es ist gefahrlich,

das Gerat Gewittern und Unwettern auszusetzen.

! Die Steckdose muB3 jederzeit zuganglich sein.

! Verwenden Sie bitte keine Verlangerungen

oder Mehrfachstecker.

! Das Netzkabel darf nicht gebogen bzw. ein-

geklemmt werden.

! Das Versorgungskabel darf nur durch autori-

sierte Fachkrafte ausgetauscht werden.

Achtung! Der Hersteller Gbernimmt keinerlei
Haftung, sollten diese Vorschriften nicht genau
beachtet werden.

Erster Waschgang

Lassen Sie nach der Installation bzw. vor
erstmaligem Gebrauch erst einen Waschgang
mit Waschmittel) ohne Wasche durchlaufen.
tellen Sie hierzu das Waschprogramm auto
reinigen ein (siehe ,Reinigung und Pflege®).

Technische Daten
Modell RZ 1047 W
Breite 59,5 cm
Abmessun-  Hshe 85 cm
g Tiefe 60,5 cm
Fassung- :
svermoégen 1bis 10kg
Elektroan- siehe das am Gerat befindli-
schliisse che Typenschild
Hochstdruck
Wasseran- ,1\/|Mg) a (LO bir)
schliisse iIngestdruc
0,05 MPa (0,5 bar)
Trommelvolumen 71 Liter
Schleuder- . ,
touren bis zu 1400 U/min.
Prufpro-
gramme
gemaB der -5 Baumwolle 60°C.
Richtlinien
1061/2010 Eco Baumwolle 40°C.
und
1015/2010
Dieses Gerat entspricht den
folgenden EG-Richtlinien:
- EMC 2014/30/EU (elektro-
magnetische Vertréaglichkeit)
- 2012/19/EU - (WEEE)
"/ - LVD 2014/35/EU (Nieder-
— spannung)
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Reinigung und Pflege

Abstellen der Wasser- und Strom-
versorgung

® Drehen Sie den Wasserhahn nach jedem
Waschvorgang zu. Hierdurch wird der Ver-
schlei3 der Wasseranlage verringert und
Wasserlecks vorgebeugt.

¢ Ziehen Sie den Netzstecker aus der
Steckdose, bevor Sie lhren Waschvollauto-
maten reinigen.

Eleaialégung der Waschmittelschu-

Heben Sie die Schu-
blade leicht an und
ziehen Sie sie nach,
vorne hin heraus (sie-
he Abbildung).

Spulen Sie sie regel-
maBig unter flieBen-
dem Wasser grundlich
aus.

Remqung der Pumpe

lhr Gerat ist mit einer selbstreinigenden Pumpe
ausgerustet, eine Wartung ist demnach nich
erforderlich. Es konnte jedoch vorkommen,
dass kleine Gegenstande (Munzen, Kndpfe) in
die zum Schutz der Pumpe dienende Vorkam-
mer (befindlich unter der Pumpe) fallen.

! Vergewissern Sie sich, dass der Waschgang
abgeschlossen ist und ziehen Sie den Netz-
stecker heraus.

Zugang zur Vorkammer:

4. Schrauben Sie den Deckel wieder auf;
5. Bringen Sie die Abdeckung wieder an. Stel-
len Sie hierbei sicher, dass die Haken in die

Schlitze eingreifen, bevor Sie die Abdeckung
fest andriicken.

1. Nehmen Sie die
Abdeckung (befin-
dlich an der Gerate-
front) mit Hilfe eines
Schraubenziehers ab
(siehe Abbildung);

2. Drehen Sie den
Deckel gegen den
Uhrzelﬂersmn ab
(siehe Abbildung): es
ISt ganz normal, wenn
etwas Wasser austritt;
3. Reinigen Sie das
Innere grundlich;

Reinigung des Gerates

¢ Die Gehauseteile und die Teile aus Gummi
koénnen mit einem mit warmer Spulmittellauge
angefeuchteten Tuch gereinigt werden. Ver-
melden Sie Lése- und Scheuermittel.

¢ Die Waschmaschine verfugt Gber ein Auto
re_lnlgen—Pro\%lrjc_amm der inneren Teile, das gan-
zlich ohne Wasche durchgeflhrt werden muss.
Als Hilfsmittel konnen bei diesem Waschgang
Waschmittel (10 % von der fur %erlng versch-
mutzte Kleidungssticke empfohlenen Menge)
oder spezifische Zusatzstoffe fur die Reinigung
von Waschmaschinen verwendet werden. Es
wird empfohlen, das Reinigungsprogramm alle
40 Waschgange durchzufuhren. ,

Zur Aktjvierung bestehen zwei Moglichkeiten:
- Taste .auf der Bedienblende drucken und
dann zweimal den SCHALTER.

- SCHALTER drehen bis er auf dem Symbol
5 im MenU FUNKTIONEN steht, drlicken um
in das Untermenu zu elan?en, dann drehen,
bis er auf dem Symboal [g] steht und dann noch
zweimal dricken.

Entkalkungsprogramm

Eine Nachricht auf dem Display erinnert in regel-
maBigen Abstanden daran, das Gerat mit einem
Spezialreiniger zu entkalken. }
Sle finden das passende Entkalkungsprodukt fur
lhre Waschmaschine (WPRO) unter wpro.eu.
Das Entkalkungsprogramm tragt dazu bei, alle
Maschinenkomponenten (Korb, Le|tungen’)
sauber zu halten. .

Bei Bedarf zeigt das Display folgende Meldung
an: ,Entkalkungsprogramm empfohlen. Spéater
erinnern?* . . o .
IBei einer positiven Antwort wird die Nachricht
nach Ablauf des Waschgangs oder beim
nachsten Anschalten der Maschine erneut
angezeigt. Bei einer negativen Antwort wird
die'Nachricht die folgenden 100 Waschgan-
ge nicht mehr angezeigt (der Z&hler wir
zurtckgesetzt).

Das Programm muss entsprechend den Anga-
ben auf der Packung des Entkalkungsmittels
durchgeflhrt werden.

Pflege der Geratetiir und Trommel

e | assen Sie die GeratetUr stets leicht offen
stehen, um die Bildung unangenehmer
Gerliche zu vermeiden.

ontrolle des Wasserzulau-
schlauchs

Kontrollieren Sie den Zulaufschlauch min-
destens einmal im Jahr. Weist er Risse bzw.
Brlche auf, muss er ausgetauscht werden.
Der starke Druck wahrend des Waschpro-
gramms konnte zu plotzlichem Platzen fGhren.
Y Verwenden Sie niemals bereits gebrauchte
Schlduche.
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VorsichtsmaBregeln und

Hinweise
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¥ Der Waschvollautomat wurde nach den strengsten interna-
tionalen Sicherheitsvorschriften entworfen und gebaut. Nach-
stehende Hinweise werden aus Sicherheitsgrinden geliefert
und sollten aufmerksam gelesen werden.

Allgemeine Sicherheit
e Dieses Gerat wurde ausschlieBlich fur den Einsatz im priva-
ten Haushalt konzipiert.
¢ Dieses Gerat darf von Kindern ab 8 Jahren
und von Personen mit eingeschrankten kor-
perlichen, sensorischen oder geistigen Fahi-
gkeiten oder mit unzureichender Erfahrung
und Kenntnis verwendet werden, vorausge-
setzt, sie werden Uberwacht oder sie haben
eine ausreichende Einweisung in die sichere
Nutzung des Geréats erhalten und haben die
damit verbundenen Gefahren verstanden.
Erlauben Sie Kindern nicht, mit dem Gerat zu
spielen. Wartung und Reinigung durfen nicht
von unbeaufsichtigten Kindern ausgefuhrt
werden.
Der Waschvollautomat darf nur von Erwachsenen und
geman den Anleitungen dieses Handbuchs bedient werden.
BerUhren Sie das Gerat nicht, wenn Sie barfuB sind, und
auch nicht mit nassen oder feuchten Handen oder FuBen.
Ziehen Sie den Geratestecker nicht am Kabel aus der
Steckdose, sondern nur am Netzstecker selbst.
Offnen Sie die Waschmittelschublade nicht, wenn das Gerét
in Betrieb ist.
BerUhren Sie nicht das Ablaufwasser, es kdnnte sehr heil3
sein.
Offnen Sie die Gerétetlr nicht mit Gewalt: Der Sicherheits-
SchlieBmechanismus kénnte hierdurch beschédigt werden.
Bei etwaigen Stérungen versuchen Sie bitte nicht, Innenteile
selbst zu reparieren.
Halten Sie Kinder stets von dem in Betrieb befindlichen
Gerét fern.
Wahrend des Waschgangs kann die GerétetUr sehr hei3 werden.
Muss das Gerat versetzt werden, sollten hierflir zwei oder
drei Personen verfligbar sein. Versetzen Sie es niemals
allein, das Gerat ist duBerst schwer.
Bevor Sie die Wéasche einflllen, stellen Sie bitte sicher, dass
die Waschetrommel leer ist.

Entsorgung

® Entsorgung des Verpackungsmaterials: Befolgen Sie die
lokalen Vorschriften, Verpackungsmaterial kann wiederver-
wertet werden.

e Gemal der Européaischen Richtlinie 2012/19/EU Uber
Elektro- und Elektronik-Altgerate durfen Elektrohaushalts-
Altgeréate nicht Uber den herkdmmlichen Haushaltsmdllkrei-
slauf entsorgt werden. Altgerate missen separat gesammelt
werden, um die Wiederverwertung und das Recycling der
beinhalteten Materialien zu optimieren und die Einflisse auf
die Umwelt und die Gesundheit zu reduzieren. Das Symbol

~durchgestrichene Mulltonne* auf jedem Produkt erinnert
Sie an Ihre Verpflichtung, dass Elektrohaushaltsgerate ge-
sondert entsorgt werden missen. Endverbraucher kdnnen
sich an Abfallamter der Gemeinden wenden, um mehr
Informationen Uber die korrekte Entsorgung ihrer Elektro-
haushaltsgerate zu erhalten.
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Beschreibung lhres
Waschvollautomaten

Bedienblende
Taste
Taste Taste AUTO
ON/OFF DRIVE ME REINIGEN
( )
L N
DISPLAY
/ Taste mit
Taste Taste Kontrollleuchte
SCHALTER BACK DIRECT START/PAUSE
Waschmittelschublade INJECTION | 150
STATISTIK

Waschmittelschublade: fir Waschmittel und Zusatze
(siehe ,Waschmittel und Wéasche").

Taste ON/OFF (D: driicken Sie kurz auf die Taste, um das
Gerét ein- bzw. auszuschalten. Um den Waschvollautoma-
ten wahrend eines Waschgangs auszuschalten, muss die
Taste etwas langer gedrtickt werden (ca. 3 Sekunden); ein
kurzer oder ein ungewollter Druck bewirkt kein Ausschal-
ten des Gerates. Das Ausschalten des Gerates wahrend
eines laufenden Waschprogramms l6scht den gesamten
Waschzyklus.

SCHALTER: das Drehen nach Rechts oder Links ermd-
glicht die Navigation am Display zwischen verschiedenen
Menu-Optionen. Zum Auswahlen der Waschprogramme
und der gewUnschten Funktionen wird die Auswahl durch
Drlcken des Schalters bestatigt.

Taste BACK: zurlick zur nachsthéheren Navigationsebene.

Taste DRIVE ME: zugang zum Bereich der gefUhrten
Programmwahl.

Taste STATISTIK: zugang zum Bereich der Statistiken.

Taste AUTO REINIGEN: diese Taste drlicken, um das die
Reinigung der Innenteile des Gerats durchzuflhren (siehe
“Reinigung und Pflege”).

Taste DIRECT INJECTION: mit dieser Taste wéahlen Sie
die Option DIRECT INJECTION.

Taste mit Kontrollleuchte START/PAUSE: sobald die gru-
ne Kontrollleuchte auf langsames Blinklicht schaltet, dri-
cken Sie die Taste, um den Waschgang zu starten. Nach

Ingangsetzung des Programms schaltet die Kontrollleuchte
auf Dauerlicht. Um den Waschgang zu unterbrechen,
dricken Sie erneut die Taste; die Kontrollleuchte schaltet
auf orangefarbenes Blinklicht. Wenn das Symbol E] nicht
leuchtet, kann die GeratetUr getffnet werden. Um das
Programm an der Stelle, an der es unterbrochen wurde,
wieder in Gang zu setzen, dricken Sie die Taste erneut.

Funktion Standby

Zur Erfullung der neuen Richtlinien zum Energieverbrauch
ist diese Waschmaschine mit einem automatischen Aus-
schaltsystem (Standby) ausgestattet, das nach 30 Minuten
des Nichtgebrauchs in Funktion tritt. Driicken Sie kurz

die Taste ON/OFF und warten Sie, bis sich die Maschine
wieder einschaltet.

Verbrauch in Off-Betrieb: 0,5 W

Verbrauch in Left-On: 8 W

Antibakterielle Tiirdichtung

Die Turdichtung besteht aus einer speziellen Kunststoffmi-
schung, die einen antibakteriellen Schutz gewahrleistet und
eine Vermehrung von Bakterien um bis zu 99,99 % redu-
ziert. Die TUrdichtung enthélt Zinkpyrithion, einen Stoff mit
bioziden Eigenschaften, der die Vermehrung von Schader-
regern (*) wie Bakterien und Hefepilzen stark einschrankt,
die Flecken und unangenehme GerUche verursachen und
zum Verschlei3 des Gerats beitragen kdnnen.

() Ergebnis einer Untersuchung der Universitat
Perugia zu: Staphylococcus aureus, Escherichia coll,
Pseudomonas aeruginosa, Candida albicans, Aspergillus
niger, Penicillium digitatum.

In seltenen Féllen kann ein langerer Hautkontakt mit der Dichtung allergi-
sche Hautreaktionen ausldsen.
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Display

Auf dem Display kénnen alle Informationen angezeigt
und die Funktionen gewahlt werden.

Im Hauptment werden 3 Symbole angezeigt, die
durch Drehen des SCHALTER nach links oder rechts
ausgewahlt werden kénnen; eine Zeichenkette gibt den
Namen des angezeigten Symbols an.

FUNKTIONEN

Das Symbol (3] bezieht sich auf die FUNKTIONEN.
Wenn es durch Dricken des SCHALTER ausgewahlt
wird, erscheinen folgende Symbole:

kKW LEISTUNGSAUFNAHME: zeigt die momentane
Leistungsaufnahme des Gerats an.

IWx STATISTIK: zeigt die wichtigsten Statistiken des
Geréts in Bezug auf die Verwendung und den Energie-
und Wasserverbrauch an. Zugang auch Uber die Taste
STATISTIK der Bedienblende moglich.

@ DRIVE ME: startet die geflhrte Bedienung eines
Waschprogramms (siehe Absatz ,,Durchfihrung eines
Waschprogramms®).

AUTO REINIGEN: startet das Programm zur
automatischen Reinigung der Waschtrommel (siehe
Kapitel ,,Reinigung und Pflege®).

Weitere Informationen im Kapitel FUNKTIONEN.

Das Symbol §+3 bezieht sich auf die EINSTELLUNGEN.

Wenn es durch Dricken des SCHALTER ausgewahilt
wird, erscheinen folgende Symbole:

-j¢:— HELLIGKEIT: zum Regulieren der Display-Helligkeit.

O AUTOM. TASTENSPERRUNG: zum Ausschalten
oder Einstellen der Wartezeit der automatischen Sperre
der Bedienblende kann eine der folgenden 4 Optionen
gewahlt werden: 30”- 1" -2’ - 5.

(] SPRACHE: zum Einstellen der Sprache der
Displaymeldungen. Vor dem ersten Einschalten
werden Sie zur Auswahl der Sprache aufgefordert,
und das Display blendet automatisch das Menu zur
Sprachauswahl ein. Um die Sprache einzustellen,

den SCHALTER drehen, bis die gewlnschte Sprache
angezeigt wird, dann den SCHALTER drUcken.

@ PRODUKTINFORMATIONEN: Anzeige der
Seriennummer und des Geratecodes.

Das Symbol () bezieht sich auf die PROGRAMM WAHLEN,

Wird es durch Drlicken des SCHALTER gewahilt, erscheint

ein Unterment mit den Symbolen der verfligbaren
Waschgange.

Nach Auswahl und Bestatigung des gewtinschten
Waschgangs Uber den SCHALTER wird ein weiteres
Unterment angezeigt, in dem die Temperatur und
die Schleuderzahl durch Wahl einer oder mehrerer
Waschoptionen individuell eingestellt werden kénnen.

AuBerdem kann der Start des Waschgangs um bis zu 24

Stunden verzdgert werden.

1 40°] [1200) [ O | [ 1h

FLECKENSTOPP POWER 20°

Wi en

Das gewinschte Waschprogramm kann nur in diesem Un-

terment gestartet werden.

Durch Anklicken des Symbols B+ wird eine Liste der
letzten Waschgénge angezeigt, fur die die Art und die

gewahlten Einstellungen/Optionen gespeichert wurden (mit

Ausnahme der eingestellten zeitlichen Verzdgerung des
Programmstarts).

Durch Auswahl eines dieser letzten Waschgange kann direkt

ein Waschgang mit den Einstellungen/Optionen gestartet
werden, die in der Regel verwendet werden, ohne weitere

Einstellungen vornehmen zu mussen.

Im unteren Teil des Displays kénnen folgende Symbole
angezeigt werden:

° IEI Tursperre: wird angezeigt, wenn die TUr gesperrt ist.

e m—O Tastensperre: wird angezeigt, wenn die Tastensperre

aktiviert wurde.

° @ Programsmm DRIVE ME: wird in den Bildschirmen des in
DRIVE ME vorgeschlagenen und ausgewahlten Programms

angezeigt.
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Durchfuhrung eines
Waschprogramms

Herkémmliche Programmierung 4. SCHLIESSEN SIE DIE GERATETUR.

1. EINSCHALTEN DES GERATES. Driicken Sie die 5. Das Programm DRIVE ME Uber die entsprechende Taste am
Taste ON/OFF. Auf dem Display erscheint der Schriftzug Bedienfeld oder Uber das MenU im Bereich FUNKTIONEN starten.
“HOTPOINT-ARISTON”. In den angezeigten Unterments miissen einige Optionen

2. EINFULLEN DER WASCHE. Offnen Sie die Geratetur. gewahlt werden: ,

Fiillen Sie die Wasche ein. Achten Sie hierbei bitte darauf, die Farbe, Gewebe, Verschmutzungsgrad, Waschmittel.

Nachdem die Maschine flUr die Eingaben den optimalen
Waschgang gewahlt hat, kénnen nur der Spilzyklus und
gegebenenfalls der verzdgerte Start gewahlt werden. Die
Leuchte START/PAUSE blinkt langsam.

6. STARTEN DES PROGRAMMS. Das Programm kann nicht gestartet
werden, solange man sich im Bildschirm der Optioneneinstellungen

in der Programmtabelle angegebene Waschemenge nicht zu
Uberschreiten.

3. DOSIERUNG DES WASCHMITTELS. Ziehen Sie die
Waschmittelschublade heraus und flllen Sie das Waschmiittel in die
entsprechenden Kammern (siehe ,Waschmittel und Wésche®).

4. SCHLIESSEN SIE DIE GERATETUR. befindet.
5. WAHL DES SCHPROGRAMMS. Mit dem SCHALTER
das Symbol auswahlen und dricken, damit das

Unterment der verflgbaren Waschprogramme angezeigt & 2 A S R
wird. Nach Auswahl und Bestatigung des gewlnschten il

Waschgangs Uber den SCHALTER wird das Untermeni = .il .il lil E
angezeigt, in dem das Programm durch Einstellen der
Temperatur und der Schleuderzahl und der Auswahl einer 20:45 €0.70
oder mehrerer Optionen individuell angepasst werden kann. ' '

Die Leuchte START/PAUSE blinkt langsam.
6. STARTEN DES PROGRAMMS. Das Programm kann il an a)

nicht gestartet werden, solange man sich im Bildschirm der o ) ’ )
Optioneneinstellungen befindet. Falls notwendig Uber die Taste ,BACK" zum Bildschirm der

Waschgangeinstellungen zurtickkehren. Vion dort kann der Waschgang
Uber die Taste START/PAUSE gestartet werden. Die zugehdrige

& Kontrolleuchte schaltet auf Dauerlicht,ynd die GerétetUr sperrt
(Symbol GERATETUR GESPERRT [— leuchtet). Wahrend des
ol .il .il E. .El Programmablaufs erscheint auf dem Display die Bezeichnung der

laufenden Programmphase. Um ein Programm wahrend eines laufenden
Waschgangs zu 8ndem, schalten Sie den Waschvollautomat mittels

der Taste START/PAUSE auf Pause (die Kontrolleuchte START/PAUSE
blinkt nun langsam orangefarben); wahlen Sie daraufhin das gewdlinschte
Programm aus und driicken Sie emeut auf die Taste START/PAUSE. Um
B en ) wahrend eines laufenden Programms die Gerétettir zu ffinen, driicken Sie

£0:45 €0,70

Falls notwendig Uber die Taste ,BACK" zum Bildschirm der Taste START/PAUSE, wenn das Symbol GERATETUR GESPERRT
Waschgangeinstellungen zuriickkehren, Von dort kann der erloschen ist, kann die Gerétetrr getfinet werden. Driicken Sie die
Waschgang Uber die Taste START/PAUSE gestartet werden. aste START/PAUSE emeut, um das Programm an der Stelle, an der es
Die zugehdrige Kontrolleuchte schattet auf Dauerficht Lind die unterbrochen wurde, wieder in Gang zu setzen.

GeratetUr sperrt (Symbol GERATETUR GESPERRT Dé leuchtet). 7. ENDE DES PROGRAMMS. Das Programmende wird durch die
Wahrend des Programmablaufs erscheint auf dem Display die Anzeige PROGRAMMENDE auf dem Display angezeigt. Wenn das
Bezeichnung der laufenden Programmphase. Um ein Programm Symbol GERATETUR GESPERRT é erlischt, kann die Geréatetr
wahrend eines laufenden Waschgangs zu &ndern, schalten Sie den gedffnet werden. Offnen Sie die Geratetlr, nehmen Sie die Wasche
Waschvollautomat mittels der Taste START/PAUSE auf Pause (die heraus und schalten Sie das Gerat aus.

Kontrolleuchte START/PAUSE blinkt nun langsam orangefarben); ! Méchten Sie ein bereits in Gang gesetztes Waschprogramm
wahlen Sie daraufhin das gewtnschte Programm aus und drticken I6schen, driicken Sie die Taste ON/OFF etwas langer. Der

Sie emett auf die Taste START/PAUSE. Um wahrend eines Waschgang wird unterbrochen und das Gerét schaltet sich aus.

START/PAUSE ; wenn das Symbol GERATETUR GESPERRT Wische hinzufiigen [CT7 . ,
erloschen ist, kann die GerétetUr getfinet werden. Driicken Sie die Ein Symbol auf dem Display zeigt an, bis zu welchem Zeitpunkt
Taste START/PAUSE emeut, um das Programm an der Stelle, an dem Waschgang weitere Waschestticke hinzugefligt werden kon-

der es unterbrochen wurde, wieder in Gang zu setzen. nen, ohne dass das Waschergebnis darunter leidet.
Um die Waschestucke hinzuzufigen, muss die Waschmaschine

laufenden Programms die GeratetUr zu &ffnen, driicken Sie die Tgte

7. CEj.NRE DESPEgggARGRA’IIIE\,II\ISI:)EDa? g’rogrgmrlrwende wird durch mit der Taste START/PAUSE angehalten werden, die Tir gedffnet
V\lle néelges ol GERATEFUR%JES%ER%D an?ezr?|g}<. und die Wasche hineingelegt werden. Driicken Sie die Taste START/
venn 0as oymoo . = erischt, kann PAUSE erneut, um das Programm an der Stelle, an der es unterbrochen
die GeratetUr gedffnet werden. Offnen Sie die Geratetdr, nehmen wurde, wieder in Gang zu setzen.

Sie die Wasche heraus und schalten Sie das Gerat aus.

1 Méchten Sie ein bereits in G tztes Wasch lbsch Startvorwahl

= Viochten Sié €in DEEILS In \aang geselzies Vvaschprogramm loschen, Uber den Optionenbildschirm kann eine Startvorwahizeit program-
driicken Sie die Taste ONOFF etwas langer. Der Waschgang wird miert werden dies ermdglicht, eine Wartezeit (im Stundentakt)
unterbrochen und das Gerat schaltet sich aus. einzustellen, bevor das Programm gestartet wird.

) e [0
-Iil 1h

Programmierungshilfe DRIVE ME @

1. EINSCHALTEN DES GERATES. Driicken Sie die
Taste ON/OFF. Auf dem Display erscheint der Schriftzug
“HOTPOINT-ARISTON".

2. EINFULLEN DER WASCHE. Offnen Sie die Geréteti.
Fullen Sie die Wasche ein. Achten Sie hierbei bitte darauf, die
in der Programmtabelle angegebene Waschemenge nicht zu
Uberschreiten.

o

3. DOSIERUNG DES WASCHMITTELS. Ziehen Sie die FLECKENSTOPP POWER 20
Waschmittelschublade heraus und flllen Sie das Waschmittel in die wi e
entsprechenden Kammem (siehe ,, Waschmittel und Wéasche”).
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Programme und Funktionen Hotpoint

ARISTON
Programmtabelle
' Waschmittel | + 5| & L < !
Max. £§'§-“f,,‘§ . ascl ) .e,_ %Jsg £ g% 35 Ea—,
Waschprogramme Tent:ﬂsra- S %é-‘é’g ’g% g-§ f,% ': ::"'g’-, g@ §1§ ﬁ § gg
(°C) 38.53 Sa :“;“E“ é‘% g'uqé &,m Eg Bg E
Fleckenstopp Power 20°C 20° 1400 - ° ) 10 - - *
Fleckenstopp Turbo 45’ (MafOA:O"C) 1200 - e | ® | 55 - - - *
Baumwolle 20°C: leicht verschmutzte WeiB- und empfindliche Buntwasche. 20° 1400 - [ ] 10 - - - *
Baumwolle: stark verschmutzte WeiB- und farbechte Buntwésche. 90° 1400 e | 0 ° 10 - - - *
Kunstfasern: stark verschmutzte, farbechte Buntwéasche. 60° 1000 e (o L] 55 | 48 |1,16| 80 [130’
Kunstfasern (4): leicht verschmutzte, farbechte Buntwésche. 40° 1000 ® ® [ 55 - - - *
Wolle: wolle, Kaschmir usw. 40° 800 - [} ® 2,5 - - - *
Eco Baumwolle (1): stark verschmutzte WeiB3- und farbechte Buntwéasche. 60° 1400 [} ® 10 53 |0,67|57,5|350
Eco Baumwolle (2): leicht verschmutzte WeiB- und empfindliche Buntwasche. 40° 1400 - ® ® 10 53 [0,67| 96 |350’
Eco Baumwolle (3): leicht verschmutzte WeiB- und empfindliche Buntwasche. 40° 1400 - [ ° 10 53 |0,94| 96 |200
Oberhemden 40° 600 - e e | 25 - - - *
Jeans 40° 800 oo o 5 - - - *
Daunendecken: wéasche- bzw. Kleidungsstiicke mit Daunenflullung. 30° 1000 - L] L] 3,5 - - - *
Dessous 40° 600 - o | o 1 - - - *
Ultra Feinwidsche 30° 0 - o | o 1 - - - *
Bett & Bad 7 Tage 60° 1400 e | 0 ° 10 - - - *
Spiilen - 1400 - - ° 10 - - - *
Schleudern - 1400 - - - 10 - - - *
Ablauf - 0 - - - 10 - - - *

* Die Programmdauer kann auf dem Display abgelesen werden.

Die auf dem Display und in der Bedienungsanleitung genannte Z%/V/;lusdauer wird ausgehend von Standardbedingungen berechnet. Die effektiv bendtigte Zeit kann auf-

grund zahlreicher Faktoren wie Temperatur und Druck des Zulaui

gewdhlten Zusatzfunktionen variieren.

assers, Raumtemperatur, Waschmittelmenge, Art, Menge und Verteilung der Waschladung sowie der

B. Prifprogramm geméaB 1061/2010: Das Programm ECO BAUMWOLLE mit einer Temperatur von 60°C. - )
ieser Zyklus ist fur den Waschvorgang von normal schmutziger Baumwollwédsche geeignet; es ist der wirksamste in Bezug auf den kombinierten Energie-Wasser-Ver-

brauch, Tir bei 60°C. zu waschende Wéasche zu verwenden.

g}. Praf} ro;;ramm gemaB 1061/2010: Das Programm ECO BAUMWOL
ieser Zyklus ist fir den Waschvorgan

brauch; Tir bei 40°C. zu waschende

Fir alle Testinstitute:

dsche zu verwenden.

ie effektive \Waschtemperatur kann von der an%agebenen abweichen.
) LE mit einer Temperatur von 40°C.” - )

von normal schmutZIger Baumwollwédsche geeignet, es ist der wirksamste in Bezug auf den kombinierten Energie-\Wasser-Ver-
ie effektive Waschtemperatur kann von der angegebenen abweichen.

|3|3| Lang}es Baumwollgrogramm: Stellen Sie das Programm ECO BAUMWOLLE auf eine Temperatur von 40°C ein und schalten Sie dann die Taste DIRECT

lJECTION auf den Betriebsmodus ,,Power*

4) Langes Synthetikprogramm: Programm KUNSTFASERN und eine Temperatur von 40°C einstellen.

Verfiigbare Optionen

! Es kdnnen nur Optionen gewahlt werden, die im gewdn-

%, Direct Injection
Der Waschvollautomat bietet die innovative Direct-Injection-
Funktion, bei der Wasser und Waschmittel vor dem Einspulen
vermischt werden, um die reinigungswirksamen Substanzen
des Waschmittels sofort zu aktivieren. Dieses Gemisch wird
dann direkt in die Waschetrommel eingeleitet und dringt
besonders wirksam in das Textilgewebe ein. Dadurch wird
auch hartnackiger Schmutz schon bei niedrigen Temperatu-
ren entfernt, Farben und Textilien hingegen werden besonders
schonend behandelt. Sie haben die Wahl zwischen dem
“Power”-Modus fUr optimale Reinigungsergebnisse und dem
“Eco Energy”-Modus flr eine maximale Energieeinsparung.

‘17 Spiilen

Die Option ermdglicht die Auswahl des gewlnschten Spulgangs,
damit sensible Haut so gut wie moglich geschont wird. Die

erste Stufe entspricht der Einstellung ,Normal Spilen®.

Mit der zweiten Stufe wird die Einstellung ,Extra Spiilen”
ausgewahlt. Diese ermoglicht die Auswahl eines zuséatzlichen
Spulgangs zur Beseitigung aller Waschmittelriicksténde. Die
dritte Stufe entspricht der Einstellung ,,Empfindliche Haut”

und ermoglicht die Auswahl von zwei zusétzlichen Spulgangen.

Diese Einstellung wird fir sehr empfindliche Haut empfohlen.

Mit der letzten Stufe ,,Anti-Allergie” wird die Auswahl von drei
zusétzlichen Spulgéngen ermdglicht. Bei 40°C-Waschgangen
entfernt diese Option die wichtigsten Allergene wie Katzen- und
Hundehaare sowie Pollen; bei Waschgéngen Uber 40°C wird ein
hervorragender Allergieschutz erreicht.

\i/ Vorwéasche

Beim Wahlen dieser Funktion wird eine Vorwéasche aktiviert, so
dass auch hartnackige Flecken beseitigt werden.

NB: Flillen Sie das Waschpulver in die entsprechende Kammer ein.

\E’ Einweichen
mit dieser Option kénnen sehr schmutzige Waschestlicke
eingeweicht werden.

[ Biigelleicht

Bei Einstellung dieser Funktion wird zur Vermeidung

einer Knitterbildung der Wasch- und Schleudergang
entsprechend gedndert. Am Ende des Waschgangs erfolgen
langsame Umdrehungen der Trommel. Um den Waschgang
abzuschlieBen, driicken Sie die Taste START/PAUSE.

tj.- Post Care
Am Ende des Waschgangs erfolgen langsame Umdrehungen

der Trommel. Um den Waschgang abzuschlieBen, dricken Sie
die Taste START/PAUSE.
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Funktionen

Der Zugang zum Bereich FUNKTIONEN ist in jedem Zu-
stand des Produkts mit Ausnahme von OFF, STANDBY und
END mdglich. Dazu den SCHALTER drehen, bis das Symbol
fur FUNKTIONEN angezeigt wird, und durch Dricken den
Bereich aktivieren.

FUNKTIONEN

Der Bereich FUNKTIONEN enthélt folgende Angaben:

meeE

LEISTUNGSAUFNAHME

1. LEISTUNGSAUFNAHME: es kann die aktuelle Leistungs-
aufnahme der Maschine (kW) angezeigt werden.

2. STATISTIK: die wichtigsten Statistiken des Geréats werden
angezeigt. Zugang auch Uber die Taste I auf der Bedien-
blende moglich.

3. DRIVE ME ist eine Art Tutor, der den Benutzer beim Wa-
schen der Wasche begleitet. Der Benutzer gibt die Parame-
ter ein, und die Maschine ermittelt automatisch den geeig-
netsten Waschgang. Der Zugang ist auch Uber die Taste @
an der Bedienblende moglich (siehe Kapitel ,,Durchfihrung
eines Waschprogramms”®).

4. AUTO REINIGEN: startet das Programm zur automati-
schen Reinigung der Waschtrommel (siehe Kapitel ,Reini-
gung und Pflege”).
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2. STATISTIK

Der Zugang zum Bereich STATISTIK ist Uber die
entsprechende Option im MenlU FUNKTIONEN oder flr
einen direkten Zugang durch Dricken der Taste I an
der Bedienblende mdaglich.

B

Durchschnittlicher Verbrauch

2.1 Bildschirm Ment FUNKTIONEN mit Anzeige des
Durchschnittsverbrauchs.

2.2 Bildschirm Men( FUNKTIONEN mit Anzeige der
Zéhler.

Es gibt zwei Arten von Statistiken:
Durchschnittsverbrauch und Zahler. Bei beiden werden
nur abgeschlossene Waschgange bertcksichtigt.

DURCHSCHNITTLICHER VERBRAUCH

Durch Auswahlen der Option DURCHSCHNITTLICHER
VERBRAUCH wird der durchschnittliche Energie- (in
kWh) und Wasserverbrauch der letzten 20 Waschgange
angezeigt. Neben dem Durchschnittswert wird angezeigt,
ob der Durchschnittsverbrauch im Vergleich zu den friher
angezeigten Werten gesunken oder gestiegen ist: ein
roter, nach oben gerichteter Pfeil gibt eine Erhéhung, ein
griiner, nach unten gerichteter Pfeil einer Reduzierung
des Durchschnittsverbrauchs an (diese Angabe ist er ab
dem 20. Waschgang mdglich).

Verlauf durchschnittlicher Verbrauch

kWh 1,25

Liter 15 w

2.3 Bildschirm Durchschnittlicher Verbrauch.

Hotpoint

ARISTON

ZAHLER

Durch Wahlen der Option ZAHLER werden folgende Werte
angezeigt:
e kWh: die Summe der verbrauchten kWh (bis zum
letzten Waschgang)
e Liter: die Summe des verbrauchten Wassers (bis
zum letzten Waschgang)
e Anzahl der Waschgéange (bis zum letzten
Waschgang)

Total Zw.summen
kWh 25,14 10,24

Liter 80 11
Anz. Zyklen 250 3

2.4 Bildschirm Zahler.

Fur die 3 Zahler gibt es jeweils 2 unterschiedliche Angaben:

e TOTAL: Werte seit Installation des Produkts.
e ZWISCHENSUMMEN: Werte seit der letzten
Zurlicksetzung der Zahler Uber die ,RESET"-Taste.

53



Waschmittel und Wasche

Waschmittelschublade

Ein gutes Waschergebnis h&ngt auch von einer korrekten Wa-
schmitteldosierung ab: Eine zu hohe Dosierung bedeutet nicht
unbedingt reinere Wasche, sie tragt nur dazu bei, die Maschi-
neninnenteile zu verkrusten und die Umwelt zu belasten.

! Waschmittel in Pulverform fir BaumwollweiBwasche, flr die
Vorwéasche und fur Waschprogramme bei Temperaturen Uber
60°C verwenden.

! Bitte befolgen Sie den auf der Waschmittelverpackung
angegebenen Anweisungen.

! Verwenden Sie keine Handwaschmittel, diese verursachen
eine zu hohe Schaumbildung.

Schublade herausziehen und
Waschmittel oder Zusétze
wie folgt einfullen:

Kammer 1: Waschpul-
ver fiir die Vorwdsche
(Waschpulver)

Kammer 2: Waschmittel
fiir die Hauptwasche
(Waschpulver oder Fliis-
sigwaschmittel)

Falls Sie ein Flussigwaschmit-
tel verwenden, wird empfohlen, die mitgelieferte Trennwand A zu
benutzen, um eine korrekte Dosierung zu gewahrleisten. Wenn
Sie ein Pulverwaschmittel verwenden, geben Sie die Trennwand
in die Kammer B.

Kammer 3: Zusitze (Weichspiiler usw.) Der WeichspU-
ler darf das Gitter nicht Ubersteigen.

Vorsortieren der Wasche

e Sortieren Sie die Wasche nach:
- Gewebeart / Waschetikettensymbol
- Farben: Buntwésche von WeiBwasche trennen.

e Entleeren Sie alle Taschen.

e Das angegebene Gewicht, das sich auf die maximale La-
dung an Trockenwasche bezieht, sollte nicht Uberschritten
werden: siehe “Programmtabelle”.

Wie schwer ist Wasche?
1 Betttuch 400-500 gr
1 Kissenbezug 150-00 gr
1 Tischdecke 400-500 gr
1 Bademantel 900-1200 gr
1 Handtuch 150-250 gr

Sonderprogramme

Fleckenstopp Power 20°C: dieses Programm sorgt fur
eine besonders leistungsfahige Entfernung von Flecken,
ohne Vorbehandlung, bei niedrigen Temperaturen und
schonender Behandlung von Textilien und Farben.
Fleckenstopp Turbo 45’: dieser Waschzyklus garantiert
eine erstklassige Entfernung der Flecken schon bei 20 °C
und in nur 45 Minuten. Die Temperatur fUr diesen Waschzy-
klus kann nach Wunsch bis auf 40 °C erhdht werden.
Baumwolle 20°C: ideal fUr normalverschmutze Bau-
mwolle. Die auch mit kaltem Wasser erreichten Leistungen,
vergleichbar mit einer Wésche bei 40°, werden mecha-
nisch erzielt. Die Trommel arbeitet mit wiederholten, kurz
auf einander folgenden Beschleunigungen.

APPAREL CA
WOOL HAND WASH

Oberhemden: wahlen Sie das Spezialprogramm zum schonen-
den Waschen von Oberhemden jeglicher Gewebeart und Farbe.
Jeans: drehen Sie die Waschestlcke vor der Wasche auf
links und verwenden Sie ein Flissigwaschmittel. Stellen Sie
das Programm “Jeans” ein.

Daunendecken: zum Waschen von Waschestlcken mit
Daunenfullung wie Federbetten fur Doppel- oder Einzelbetten
(die ein Gewicht von 3,5 kg nicht Uberschreiten), Kissen,
Anoraks wahlen Sie das Spezialprogramm “Daunendecken”.
Wie empfehlen, die Federbetten mit nach innen gefalteten
Ecken (siehe Abbildung) in die Wéaschetrommel zu flillen

und %4 des Fassungsvermdgens der Trommel nicht zu
Uberschreiten. FUr optimale Waschergebnisse empfiehlt es
sich, Flussigwaschmittel zu verwenden und dieses in die
Waschmittelkammer einzufullen.

Dessous: flr Unterwasche jeglicher Gewebeart und Farbe.
Ultra Feinwéasche: verwenden Sie das Programm “Ultra
Feinwéasche* fur die Reinigung von Feinwasche, die Applikatio-
nen wie Strass oder Pailletten aufweist. Es wird empfohlen, die
Kleidungsstucke vor der Reinigung umzudrehen und kleinere
Kleidungssttcke in den entsprechenden Reinigungsbeutel fur
Feinwasche zu geben. Um bessere Ergebnisse zu erzielen,
wird fur die Reinigung von Feinwasche die Verwendung von
Flissigwaschmittel empfohlen.

Bett & Bad 7 Tage: um lhre Handtlcher- und Bettwasche
in einem einzigen Waschgang zu waschen, verwenden Sie
das “Bett & Bad 7 Tage“-Programm, das die Verwendung
von Waschmittel optimiert. Dadurch sparen Sie zusatzlich
Zeit und Energie. Es empfiehlt sich die Verwendung von
Pulverwaschmittel.

System zur Auswuchtung der Wascheladung
Um zu starke Vibrationen, die durch Unwucht beim
Schleudern entstehen, zu vermeiden, sorgt das Gerat flr
eine gleichméBige Verteilung der Wéascheladung durch
Rotationen der Trommel. Sollte die Wascheladung nach
Ablauf mehrerer Versuche immer noch nicht korrekt verteilt
sein, schleudert das Gerét die Wasche bei einer niedrige-
ren Geschwindigkeit als die der vorgesehenen Schleuder-
geschwindigkeit. Sollte die Wéasche extrem ungleichmaBig
verteilt sein, fUhrt das Gerat anstelle des Schleudergangs
einen Wascheverteilungs-Zyklus durch. Um eine optima-

le Verteilung der Wascheladung und somit eine korrekte
Auswuchtung zu begunstigen, sollten groBe und kleine
Wascheteile gemischt eingefullt werden.
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Storungen und Abhilfe

Hotpoint

ARISTON

Bei Funktionsstoérung: Bevor Sie sich an den Technischen Kundendienst wenden (siehe ,,Kundendienst), vergewissern Sie sich zuerst,

ob es sich nicht um eine Kleinigkeit handelt, die Sie selbst beheben k&nnen. Ziehen Sie hierzu nachstehendes Verzeichnis zu Rate.

Storungen:

Der Waschvollautomat schaltet sich
nicht ein.

Der Waschgang startet nicht.

Der Waschvollautomat ladt kein
Wasser (auf dem Display wird die
Meldung “Kein wasser, Hahn o6ff-
nen” eingeblendet).

Der Waschvollautomat ladt laufend
Wasser und pumpt es laufend ab.

Der Waschvollautomat pumpt nicht
ab und schleudert nicht.

Der Waschvollautomat vibriert zu
stark wahrend des Schleuderns.

Der Waschvollautomat ist undicht.

Das Gerat ist blockiert, das Display

zeigt einen Fehlercode an (zum
Beispiel: F-01, F-..).

Es bildet sich zu viel Schaum.

Mégliche Ursachen / Losungen:

Der Stecker steckt nicht in der Steckdose, oder nicht so, dass der Kontakt herge-

stellt wird.
Der Strom ist ausgefallen.

Die Geratetr wurde nicht vorschriftsmaBig geschlossen.

Die ON/OFF-Taste wurde nicht gedrtckt.

Die Taste START/PAUSE wurde nicht gedrickt.

Der Wasserhahn ist nicht aufgedreht.
Es wurde ein verzdgerter Start gewahlt.

Der Zufuhrschlauch ist nicht am Wasserhahn angeschlossen.

Der Schlauch ist geknickt.

Der Wasserhahn ist nicht aufgedreht.
Es ist kein Wasser da.

Der Druck ist unzureichend.

Die Taste START/PAUSE wurde nicht gedrickt.

Der Ablaufschlauch befindet sich nicht auf der vorgeschriebenen Hohe, d.h. 65 —

100 cm vom Boden (siehe ,Installation”).

Das Schlauchende liegt unter Wasser (siehe ,Installation”).

Der Abfluss der Hausinstallation wurde nicht mit einer Entliftungséffnung versehen.

Konnte die Stérung durch diese Kontrollen nicht behoben werden, dann drehen

Sie den Wasserhahn zu, schalten das Gerat aus und fordern den Kundendienst an.

Falls Sie in einer der obersten Etagen eines Gebaudes wohnen, kann es vorkom-

men, dass sich im Syphon ein Vakuum bildet, und der Waschvollautomat standig

Wasser ansaugt und wieder abpumpt. Zur Lésung dieser Probleme bietet der

Handel spezielle Syphonventile.

Das Programm siehe kein Abpumpen vor: Bei einigen Programmen muss es von

Hand eingestellt werden.

Die option “BUGELLEICHT” wurde aktiviert: zur Beendung des Programms Taste

START/PAUSE drticken (siehe ,Verfigbare Optionen®).
Der Ablaufschlauch ist geknickt (siehe ,Installation®).

Die Ablaufleitung ist verstopft.

Die Trommel wurde bei der Installation nicht korrekt befreit (siehe ,,Installation”).
Der Waschvollautomat steht nicht eben (siehe , Installation®).
Der Waschvollautomat steht zu eng zwischen der Wand und einem Mébel (siehe

JInstallation”).

Der Zulaufschlauch wurde nicht ordnungsgeman aufgeschraubt (siehe ,Installation”).
Die Waschmittelschublade ist verstopft (zur Reinigung siehe , Reinigung und Pflege”).

Der Ablaufschlauch ist nicht korrekt befestigt (siehe ,Installation®).

Schalten Sie das Gerat aus und ziehen Sie den Netzstecker; warten Sie daraufhin

ca. 1 Minute und schalten Sie es wieder ein.
Bleibt die Stérung bestehen, kontaktieren Sie bitte den Kundendienst.

Das Waschmittel ist fur Waschmaschinen nicht geeignet (es muss mit der Aufschrift

LFur Waschmaschinen®, ,Fir Handwasche und Waschmaschinen® usw. versehen sein.

Es wurde zu hoch dosiert.
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Kundendienst

Bevor Sie sich an den Kundendienst wenden:
e Sollten einige Kontrollen vorab selbst durchgefihrt werden (siehe ,,Stérungen und Abhilfe®);
e Starten Sie daraufhin das Programm erneut, um sicherzustellen, dass die Stérung auch wirklich behoben wurde;

e |st dies nicht der Fall, dann kontaktieren Sie den autorisierten Kundendienst unter der auf dem Garantieschein befindlichen
Telefonnummer.

! Wenden Sie sich auf keinen Fall an nicht autorisierte Techniker.

Geben Sie bitte Folgendes an:

e die Art der Storung;

e das Maschinenmodell (Mod.);

e die Seriennummer (S/N).

Diese Daten entnehmen Sie bitte dem auf der Rlckseite des Waschvollautomaten und auf der Vorderseite (Geratetlr 6ffnen)
befindlichen Typenschild.
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EykataoTaon

! Eival onuavTikd va d1atnprjosTe T0
EYXEIPIOIO auTO YIa VO UTTOPEITE va TO
OUMPBOUAEUEOTE OTTOIAOATTOTE OTIYUA. Z€
TTEPITITWON TTWANONG, TTAPAXWPENONGS N
METOKOMIONG, BEPaiwBEiTE OTI TTAPANEVE! Hadi
ME TO TTAUVTAPIO YIa VA TTANPOPOPEI TOV VEO
IDIOKTATN YIA TN AEITOUPYIQ KAl TIG OXETIKEG
TTPOEIDOTTOINCEIG.

! AlaBAoTe TTPOCEKTIKA TIG OONYiEG:
UTTAPXOUV ONPAVTIKEG TTANPOPOPIES YIA TNV
EYKATAOTAON, TN XPHON KAl TNV QOQAAEIQ.

ATtroocuokeuaoia kal opi{ovtiwon

ATtrocuokevaoia

1. ATTOOUOKEUAOTE TO TTAUVTHPIO.

2. EAéyETE av TO TTAUVTHPIO €XEI UTTOOTEI
CNUIEG KATA TN META@OPA. AV EXEI UTTOOTEI
CNUIEG UNV TO OUVOEETE KAl ETTIKOIVWVAOTE PE
TOV METATTWANTA.

[ ]
B

3. ApaipgoTe TIG 4
Bideg TrpooTaciag

yia TN METAQOPAG Kal
TO AAOTIXAKI PUE TO
OXETIKO OIaXWPIOTIKO,
TTOU BpiokovTal oTO
TTiow PEPOG (BAETTE
EIKOVQ).

/4

4. KA€ioTe TIG OTTEG JE TA TTAACTIKA TTWHOTA
TTOU 0QG TTAPEXOVTAL.

5. AlatnpeioTe Kal Ta Tpia TEMAXIA: AV TO
TTAUVTHPIO XPEIOOTEI va PHETAPEPDEI, Ba
TIPETTEl VA AVAUOVTAPIOTOUV.

! O1 ouokeuaaoieg Ogv gival Traiyvidia yia
MIKPG TTaIdIq.

Evbuypdupion

1. EykataoTAoTE TO TTAUVTAPIO O€ £va
oatredo eTTiITTEdO Kal AvOEKTIKO, XWPIG va To
OKOUUTTAOETE O€ TOiXOoUg, ETTITTAA ] GAAO.

2. Av 10 daTTEdO
dev gival ammoAuTa
OpPICOVTIWMEVO,
avTioTaduioTe

TIC AVWHAAIES
BidwvovTag n
cepidwvovTag Ta
TTPOCOIa TTOdAPAKIO
(BAéTTe eikbva).H
ywvia KAiong,
METPNUEVN OTNV
ETTIPAVEIQ EPYQTiag, Oev TTPETTEI va EETTEPVAEL
TIG 2°.

Mia @povTiouévn opidovtiwon TTPocdidel
oTa0epdTNTA OTN PNXAVH) KAl ATTOCOREI
dovnoeig, BopUBOUG KAl HETATOTTIOEIG KATA
TN A&ITOUPYia. Z€ TTEPITITWON MOKETAG N
TatNTa, pubuioTe Ta TTOSAPAKIA £TCI WWOTE VO
u@ioTaTal KATW aTtro TO TTAUVTIPIO APKETOG
XWPOG YIa TOV AgPIOUO.

YOpauAIKEG KOl NAEKTPIKEG
OUVOEDEIG

20vdeon Tou CWARVA TPOPOdOTiag TOU
vEPOU

1. ZuvdéoTe TO
OWAAVa TPOYOdOTIiag
B1IdwvovTdg Tov o€
€va Kpouvo Kpuou
VEPOU E OTOUIO
oteipwuartog 3/4 gas
(BAéTTe eikova).

Mpiv Tn ouvdeon,
a@AoTE va TPEEEI TO
VEPO PEXPI VA YiVEl
dlauyEc.

T
0

2. YuvdéoTe TO
OWAAVa TPOYOdOTIiag
OTO TTAUVTHPIO
BIdwvovTdag Tov 0TNV
avTioToixn €icodo
vepoU, OTO TTioWw
MEPOG eTTAVW BECIA
(BAETTE €IkOVQ).

3. MNpooéfTe WOoTE OTO CWANVA va unv
UTTAPXOUV OUTE TITUXWOEIG, OUTE OTEVWOEIG.

! H mTieon vepou Tou Kpouvou TTPETTEI VO
KUMAivETal JETAEU TWV TIJWYV TOU TTivaKd
Texvika aToixeia (BAETe oeAida ditTAa).

! Av TO UKOG TOU CWARVa TPOPodOTiag dev
ETTAPKEI, aTTeuBUVOEiTE O€ éva €IOIKEUPEVO
KATdoTnua f o€ €E0UCIOBOTNUEVO TEXVIKO.

! Mn XpnOIYOTTOIEITE TTOTE
XPNOIMOTTOINKEVOUG OWANVEG.

! XpnOIJOTIOIEITE EKEIVOUG TTOU OO
TTAPEXOVTAI JE TN PNXAV.
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20vdeon Tou CWARVA aBEIGONATOG

T
os-to0em)| | ({

2UVOEOTE TO CWARVA
adEIAOUATOG, XWPIG
va ToV OITTAWOETE,
o€ Mo cwARvwon
adeIdoPaTog ) o€
MIa TTAPOXETEUC
ETMTOIXIO O€ UYOG
aTro 1O £00POG
METOEU 65 kai 100
cm.

EvaAANOKTIKE,
oTnNpPIETE TOV CWARvVa
adEIAoPATOG

OTO X€EINOG €VOG
VITITAPA A MIAG
AEKAVNG, OEVOVTOG
TOV 00NYO

(S1aTiBeTON OTTO TNV
UTTNPECIA TEXVIKNG
UTTOOTAPIENG) OTN
Bpuon (BAEme
€IKOva). To eAeUBEPO AKPO TOU GWARVa
AdEIAOPATOG DEV TTPETTEI VA TTAPAMEVEI
BuBiouévo aTo vepo.

! Aev ouvIOTATAI N XPrON TTPOEKTACEWVY
CwANRvVwv. Av atraITeital, N TTPOEKTACT TTPETTE
va €xel TNV idla SIAPETPO TOU APXIKOU CWAARva
Kal va pnv ¢etrepvdel Ta 150 cm.

HAekTpIK O00VdeON

Mpiv el0GyeTe TO BUOPA OTAV NAEKTPIKA

Tpila, BePaiwbeite OTI:

* n Tpida d1aBETEl yeiwaon Kal TNPEI TIG EK TOU
VOUOU TTPOdIaYPaPEG.

» H mpia va gival o€ B€on va uttoPEpEl
TO MEYIOTO QOPTIO 1I0XUOG TNG MNXAVAG,
TTOU AVA@EPETAI OTOV TTIVOKA TEXVIKWV
oToIxeiwv (BAETTe ditTAQ).

* H 1don 1po@odoaciag va KupaiveTal HeTagu
TWV TIJWV TTOU ava@EPOVTal OTOV TTivaka
Texvikwv oToIxeiwv (BAETe biTAQ).

* Hpica va gival cupBarr pe To Buoua
TOU TTAUVTNPIOU. Z€ QvTIBETN TTEPITITWON,
QVTIKOTOOTAOTE TNV TTPIa.

! To mAuvTrpIo dev eykabBioTaTal o€

QAVOIXTO XWPO, AKOUN Kal av 0 XwWpeog gival

KAAUPMEVOG, BIOTI €ival TTOAU ETTIKIVOUVO

VO TO A@VETE EKTEDEINEVO O€ BpoxN Kal

KaKoKalpia.

! Me Tnv eykatdoTaon Tou TTAUVTNnpiou, n

TIPIC0 PEUPATOG TTPETTEI VA €ival EUKOAQ

TTPOoCBAcCIun.

! Mn XpnOIKOTIOIEITE TTPOEKTATEIG KAl

TTOAUTTPICQ.

Hotpoint

ARISTON

! To KaAWDIO dev TTPETTEI VA PEPEI TITUXEG N
Va €ival CUPTTIECPEVO.

! To kKaAwdI0 TpoYodoaiag TTPETTEI va
avTikaBioTaTal yovo atrd £€¢ouciodoTNPEVOUG
TEXVIKOUG.

Mpoooxn! H emixeipnon atrotroieital KABe
€uBUvNG o€ TepiTITWON TTou dev TRPOUVTAI
QAUTOI Ol KOVOVEG.

NMpwTtog KUKAOG TTAUCIiaTOG

MeTd TRV eykaTaoTaon, TPIV TN XPAON,
OleEveEPYAOTE €va KUKAO TTAUCIUATOG M€
ATTOPPUTTAVTIKO Kal XWpPig pouxa BETovTag
10 TTPOYpaupa KAOAPIZMOZ (BAémTe
«2UVTHPNON Kal @POoVTiOa»).

Texvika otoixeia

MovteAo RZ 1047 W
mAatog cm 59,5
MAooTdoeig uwog cm 85
BaBog cm 60,5
Xwpnnkotnra ano 1 €wg 10 kg
. BAeme Tnv mvakiba
HAekTpikeg . |
auvbiaeic XOPOKTNEIOTIKWY €11 TNG
Mnxavng
MEeY1IoTN TMEeon
. 1 MPa (10 bar)
2uvbeoeig EAC .
vepou ayiotn Tieon
0,05 MPa (0,5 bar)
XwpeNTKOTNTO TOu Kabou 71 Nitpa
TaxuTtnTa ; ; ;
oTuyipatog pexpl 1400 oTpodec To AemTo
Mpoypdppata
ehéyyou OIKOAOIIKA BAMBAKEPA
oupdwva pE  goeoC.
Tig pUBHION
1061/2010 OIKOAOITKA-BAMBAKEPA
KO 40°C.
1015/2010

H cuockeur) auTr) ivan
oUMdwvn pe Tlg GKO)\OUBSQ
Koivomke viec

- EMC - 014/30/
EU H)\EKTp éJGYVY]TIKr]

2u

J012/18/ L (WEEE)

_ VD -2014/35 (XaunAn
Tdon)

(€
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2UVTAPNON Kal @povTida

ATIOKAEIONOG VEPOU Kal NAEKTPIKOU

pEUYOTOG , L

* KAgiveTe TOV KPOUVO TOU VEPOU PETA
a1ré KABe TTAUCIPO. ‘ETOo1 TTEpIOpIdETal N
®Bopd TNG UDPAUAIKNG EYKATAOTAONG TOU
TTAUVTNPIOU KAl ATTOCOREITAI O KiVOUVOG
OTTWAEIWV. ] ) o

* Na Byadete To Buoua ato 1o peUpa OTavV
KaBapiCeTe TO Ynxavnua Kal Katd Tig
EPYOCIEG oUVTAPNONG.

KaBapioudg Toy cupTapiov
ATTOPPUTTAVTIKWV ] ]
TpapngTe To cUPTAPI
OVOONKWVOVTAG TO
Kal TpapwvTog 70
TTPOG Ta £§w (BAETTE
gikova),
MMAEVETE TO KATW ATTO
TpEXOUMEVO vEPS. O
KaBapIopyog auTtog
dlevepyeiTai ouxva.

Kaeaplgpog TNG avTtAiag,

To TAUVTAPI0 BIABETEI pIa avTAIQ
auToKaBapICOPEVN TToU Bev XPEIACeETal
ouvtpnaon. MTropei, Opwg, va TUXEl va ]
TTEOOUV PIKPA QVTIKEIPEVA (Keppqm, KOUMTTI)
oTOV TTPOBAAQUO TTOU TTPOCTATEUEI TNV
avTAia, TTOU BPIOKETAl OTO KATW PEPOG QUTNG.
! BeBaiwbeite 0TI 0 KUKAOG TTAUCTHATOG EXEI
TeAEIWOEl Kal BydATe TO BUOQ.

MNa va éxete TpOcBacn oTov TTPoBAAao:

1. a@aIpéoTE TO
TOUTTAG KGAUWNG
oTO TTPOCBIo TTAEUPS
TOU_TTAUVTNPIOU pE
N BonBeia gvég
Katgapidiou

(BAETTE €IkOVQ).

2. ZeBIBWOTE TO
KATTAKI OTPEPOVTAG
TO APICTEPOOTPOPA
(BAétTe eikOva); €ival
QUOIKO va Byaivel
Aiyo vepo.

3. kaBapioTe
ETTIMEAWG TO
EOWTEPIKO.

4. cavaBIdwoTe TO KATTAKI, )

5. {avapovTapeTE TO TTAVEA OVTAG Oiyoupol,
TIPIV TO OTTPWEETE TTPOG TN UNXAVI|, OTI EXETE
€10QYEl TO YOVTCAKIOA OTIG QVTIOTOIXEG ETOXEG.

KaBapioudg Tou TTAUVThpiou

* To eCWTEPIKG PEPOG Kal TO AACTIXEVIOL
€pn MTTopouv va KaBapifovTal PE Eva TTavi
PEYUEVO HE XAIQPO vEPO Kal odaTtrouvi. M

XPNOIUOTTOIEITE QIAAUTEG 1} ATTOEUOTIKA.

* To 'IT)\UVT[K)IO OI00£TEl Eva TTpOYpAPUa

AYTO-KAGAPIZMOZ TwV E0WTEPIKWY PEPWV

TTOU TTPETTEL VA OIEVEPYEITAI XWPIG KaVvEVA

TUTTO QOPTiOU OTOV KAdO. ]

To ammoppuTtavTikd (o€ TToodTNTA ioN HE

10 10% TNG TTPOTEIVOUEVNG VIO _POUXQ

Aiyo Aepwpéva) A TTpOoBETA €1I0IKG yIa

TOV KaBapioud ToU TTAUVTNPIOU, ITTOPOUV

va XPNGIMOTTOINBoUY WG EVIOXUTIKA

gTo TTPOYpapua TTAUoONG. ZuvioTdTal va

OIEVEPVEITE TO TTPOYPAUA KABAPIOPOU KAGBE

40 KUKAOUG TTAUCIPATOG. | )

MrTopeiTe va To evepyoTtoifoeTe e dUO

TPOTTOUG: ] ]

- TTATWYTAG TO TTAAKTPO (@] TTou BpiokeTal

oTOV. TTiVaKa EAEYXOU KT, chr" ouvzi:___xsla,

TTaTWwVTag dUo Yopég Tov ENMINOTEA.

- meploTpepovtac Jov EMAOTEA sngEOTou

@TaC0El 0T B€éon Tou pevou YMNHPEZIEZ,

TTOTWVTAG TOV YIA VA EI0EABETE TO UTTOUEVOU

Kal ETTEITA TTEPIOTPEPOVTAG TOV £WG OTOU

QTACEl OTO EIKOVIOIO [@| Kal TEAOG TTATWVTOG

TOV aKOUN dUO QOPEC:

KukAog A(paAaTw,crné )
Eva pnvupa otnv 006vn Ba cag Bupidel va
EKTEAEITE TTEPIOBIKA TN AEITOUPYIT KATA TWV
OAATWYV, XPNOIYOTTOIWVTAG VA CUYKEKPIKEVO
QTTOPPUTTAVTIKO, ]
lNa va TpogdiopioeTe TO KATAAANASGTEPO TTPOIGV
KATA TwV OAATWV Yyia T0 OIKO 060G TTAUVTHPIO
PRO), yetaBeite oTOV I0TOTQTIO Wpro.eu.
KUKAOG KOTA TwV aAAGTWV OAG ETTITPETTEI |
va dlaTnpeite KaBapa Ta Pépn Thg CUOKEUNG
KGOOG, CWANVWOEIG). ]

Tav KQTaoTei avaykaio, otnv 0Bdévn
ﬂJ(pawCeTal n £€NG ouoTaon: “KukAo¢

pajarwang 2ovioraral. Yreveouion
cErgyorspa?’,% / .

AV aTravinoETE BETIKA, TO uvupa Ba |
EMQAVIOTEI OTO TEAQG TOU KUKAOU 1] KATG TNV
ETTOMEVN EVEPYOTTOINON TNG OUOKEUNG, Edv
QTTAVTHOETE ApyNTIKA, TO Pfivupa 6gv Ba
eNoavioTel Eavd yia Toug emopevoug 100
KUKAQUG (yiveTal ETTAva@Opd Tou PETPNTN).
Ma ITANPOPOPIEC OXETIKA UE TNV
EKTEAEON TOU KUKAOQU, O xpr]crmcé' Ba
TIPETTEI VA QKOAOUBNOE€I TIG UTTODEIEEIG
TTOU_QvaypA@OovTal 0TH OUCKEUOTIO TOU
TTPOIOVTOC KATA TWV AAATWV.

PpovTida TG TTOPTAG KAl TOU KAdOU
* Na a@rivete TTAVTA HICOKAEIOTN TAV TTOPTA
yIO VA PNV TTapayovTal BUCOCHIEC.

‘EAgyx0g rou cwAnva Tpo@odocia
TOU VEpGU . © WANVE TPO® s
EAEyxeTe TO CWARVA TPOPOdOTIAg
TOUAQYXIOTQV IO QOpPa £TNCOIWG. AV
TTaPoUCIalel OKATIOTA KOl OXIOHES .
avTikabigTaTal: KaTd Ta TTAUCIHOTA O1 IOXUPES
mMETEIC Ba PTTOpOUCAV VA TTPOKAAETOUV
QvaTTavVTEXQ OTTOgiYaTa. |

! Mn XpnOIYOTIOIEITE TTOTE,
XPNOIJOTTOINUEVOUS OCWANVEG.

e
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NMpo@uAdgeic Kai
OUMPBOUAEG

Hotpoint

ARISTON

! To TAuvTAPI0 OXEBIAOTNKE KOl KATOOKEUGOTNKE CUUPWVO JE
TOUG BIEBVEIC KaVOVEG AOPAAEIaG. AUTEG OI TTPOEIBOTTOINOEIG
TTapExovTal yia AOyoug ac@aAeiag Kail TTpETTel va diaBadovTal
TIPOOEKTIKA.

Mevikn aoc@dAsia

- H ouokeun autr| ptropei va xpnalJoTToinOei
aTTo TTAdIA AVW TWV 8 ETWV Kal aTTd ATOUA
ME MEIWUEVES PUOIKEG, AIOOBNTNPIOKES A
VONTIKES IKAVOTNTEG I UE EUTTEIRIA KO YVWOEIG
QVETTAPKEIG, AV ETTITNEOUVTAI 1] AV €XOUV DEXTEI
KOTAAANAN EKTTAIGEUCN OXETIKA WE TN XPan TG
OUOKEUNG PE TPOTTO AO@AAr) KAl KATAVOWVTAG
TOUG OXETIKOUG KIVOUVOUG. Ta TTadIq deV TTPETTE
Va TTAiCOUV JE TN OUOKEUN. ZUVTAPNON Kal
KaBaPIoOG dev TTPETTE va DlevePyoUVTal aTTo
TTadIA XWPIG ETTITAPNON.

* H ouokeur) autl oXedIAOTNKE ATTOKAEIOTIKA YIA OIKIOKA
xpron.

* Mnv ayyiCete TO unxAvnua Ye yupva oédia f he Ta
Xépla i Ta TTOdIa BpeypEva.

* Mnv Bydadete 10 BUOPa atmod TNV NAEKTPIKN TTPIla
TpaBwvTag To KAAWdIO, aAAd va TIAveTE TNV TTPICO.

* Mnv avoiyeTe TO CUPTOPAKI ATTOPPUTTAVTIKWY EVW TO
MNxavnua givar o€ Asitoupyia.

* Mnv ayyiCete 10 vepd adeIdoPaTOG, OQOU PTTOPE VO
PTA0El 0€ UPNAEG Bepuokpaaieg.

* Mnv CopiCeTe o€ Kapia TTePITTTWON TNV TTOPTA: B
MTTOpOUCE va XOAAOEI O NXAVIOPOG AOPOAEiag TToU
TIPOOTATEUEI ATTO TUXAIA avoiyuaTa.

* X TrepiTrTwon BAGBNG, o€ Kapia TePITITWOon va
MNV ETTEPPRAIVETE GTOUG ECWTEPIKOUG PINXAVIOUOUG
TIPOCTIABWVTAG VA TNV ETTIOKEUACETE.

* Na eAéyxete TTavta Ta TaudId va unv TAnoidlouv oTo
pnxavnua og Asitoupyia.

» Kartd 1o TAUoIPO n TTépTa TEiVEl va BepuaiveTal.

* Av TTpETTEl VO PETOTOTTIOTEI, GUVEPYAOTEiTE OUO 1| Tpia
datopa pe TN Péyiotn Tpoooxn. Moté pdvol oag yiati 1o
MNxavnua givai TToAU Bapu.

* [piv eicdyeTe TN uTTOUYAdQ EAEYETE AV O KADOG €ival
adelog.

AiaBeon

* AidBeon Tou UAIKOU OUCKEUAOIAG: TNPEITE TOUG TOTTIKOUG
KAVOVIOPOUG, WOTE O CUOKEUOOIEG va PTTOPOUV va
€TTAVAXPNOCIKJOTTOINB0UV.

* H eupwTraikr) odnyia 2012/19/EU yia ta AToBAnTa
HAexTpikoU kai HAekTpovikoUu EEotrAicpou, atraitei Ot
0l TTOAAIEG OIKIOKEG NAEKTPIKEG OUOKEUEG OEV TTPETTE
va amofdAovTal padi pe Ta uttéAoITTa amméBAnTa Tou
OnuoTIKoU BIkTUoU. O1 TTaAaIEG CUOKEUEG TTPETTEI va
OUAAEXBOUV XWPIOTA TTPOKEIPEVOU Va BEATIOTOTTOINBOUY
n aToKAaTadoToon Kol N avakUKAwoN Twv UAIKWY TToU
TTEPIEXOUV KAl PE OKOTTO Tn HEiwan Twv BAaBepwv
EMTTWOEWY GTNV avBPWTTIVN UYEia Kal TO TTEPIBAAAOV.
To oUpPoAo pe To dieypappévo “doxeio atroBAATWY” OTO
TTPOIOV UTTEVOUWICEl 0€ 0AG TNV UTTOXPEWON OOG, TTWG
OTav emOUpEiITE va TTETALETE TN OUOKEUN ,TTPETTEI Va
OUAAeXBei xwplioTd.

O1 kaTavoAwTEG Ba TTPETTEN VO ATTEUBUVOVTAI OTIG TOTTIKEG
apxEG N OTA KATAOTAPATA AIQVIKNG YIa TTANPOPOPIES TTOU
agopolv TN owaTh dIGBeaN TWV TTOAAIWY NAEKTPIKWY
OUOKEUWV.
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Meprypagn Tou TTAUVTNPIOU

Mivakag eAéyxou )
KoupTri

ON/OFF

KoupTri

NTPAIB MI

KoupTri

KAGAPIZMOZ

O | O O

\

006vn

—

EMIAOTEA

OnKn amoppUTTAVTIKWY

ORKN AmopPUITAVTIKWV: YO TNV TTPOCONAKN
ATTOPPUTTAVTIKWY Kal TTPO0BeTWY (BAETTE
«ATTOPPUTTAVTIKA KQI UTTOUYAda»).

KoupTri ON/JOFF (O: miéoTe yia Aiyo To KOUpTTi yia va
avawyerte ) va ofnoete 10 TAUVTAPIO. [Na va ORACETE TO
TTAUVTHPIO KOTA TO TTAUCIMO TTPETTEl VA KPOTATE TTATNPEVO
TO KOUUTTI TTI0 TTOAU, TTEPITTOU 3 Sec. ZTiyuiaio ) Tuxaio
TATNPO eV ETTITPETTEI TO GRACIYO Tou TTAUVTNPiou. To
oBACIYo Tou TTAUVTNPIoU KaTd TO TTAUCIUO € €CENIEN
AKUPWVEI TO idI0 TO TTAUCIUO

EMIAOIEA: MNepioTpéPovTdg TOV TTPOG Ta APICTEPA
TPOG Ta de€IG pTTOpEiTE Vva TTAonynBeiTe aTnv 006vn
avapeoa oTig dIAPoPES ETTIAOYEG HEVOU, yia TNV ETTIAOYN
TWV EMOUUNTWY TTPOYPAUMATWY TTAUCNG KAl UTTNPECIWY/
Aeiroupyiwyv. Matwvtag Tov, emRERAIVETAI N ETTIAOYA.

Kouptri MIZQ: ETTPETTEI TNV ETTIOTPOQPI O€ AVWTEPO
emmimedo TAorynong..

Kouptri NTPAIB MI: Emmitpétrel Tnv TTpdcBacn oTnv
KaBodnyouUupevn €1TIAOYr KUKAOU..

Koupti ZTATIZTIKA: Emitpétrel Tnv Tpooacn atnv
€VOTNTA OTOTIOTIKWY OTOIXEIWV..

Koupt KAGAPIZMOZ: TTaTtACTE TO VIO KOBAPIOUO Twv
E0WTEPIKWYV TUNUATWY TNG GUOKEUNG (BAETTE «ZuvTnpnon
Kail @povTiday).

Kouptri AMEZH EFXYZH: matioTe yia va emAEEETE TN
duvarétnta AMEZH EMXYZH.

KoupTri pe evoelkTIKO @wTaki ENAP=H/MAYZH: 6Tav 10
TTPACIVO eVOEIKTIKO QWTAKI avaBoofAvel apyd, TTATACTE
TO KOUWTTI yIa TNV €KKivnon TTAucipaTog. Me Tnv ekkivnon

KoupTri KouuTri ye eVOEIKTIKO

nizQ ouke QurGki
é“r";'gzz"lll ENAP=H/MAYZH
KoupTri
STATIZTIKA

TOU KUKAOU TO €VOEIKTIKO QWTAKI oTaBepoTroieital. INa
va B€oeTe pia TTauon oTo TTAUCIUO, TTATAOTE €K VEOU
TO KOUUTTI. TO €VOEIKTIKO QWTAKI Ba avaBooPrvel

M€ TTOPTOKAAI xpwpa. Av To GUPBOAO O¢v gival
PWTIOUEVO, UTTOPEITE va avoigete TV TTOpTa. Na va
gekivijoel TTAAI TO TTAUCIPO oTTd TO onuEio SIOKOTTAG,
TTOTAOTE €K VEOU TO KOUUTTI.

Tpotrog stand by

To mAuvTAPIO aUTO, CUPPWVA HE TIG VEES DIATALEIS YIa
TNV €§0IKOVOUNOT eVvEPYEIDg, DIABETEN Eva oUOTNUO
auTtopaTou ofnoiparog (stand by) tTou TiBeTal o€
AeiImoupyia eviég tepitrou 30 AETTTWV OTNV TTEPITITWON
un xprong. Méote otiypiaia 1o koupti ON/OFF kai
TTEPIMEVETE VO EVEPYOTTOINDEI €K VEOU N punxavr).
KaravaAwan oe off-mode: 0,5 W

KaravaAwaon oe Left-on: 8 W

AvTipikpoiakn eTévduon

H erévduon Tng TOPTAG gival @TIaypEVN aTTd €va €10IKO
Miyda TTou ptropei va eEao@aAilel pia avTIPIKPORIaK)
TTPOCTACIA, YEIWVOVTAG TOV TTOAATTAGCIOOHO TWV
Baktnpidiwv péxpl 70 99,99%.

H emévduon Tng TTOPTOG TTEPIEXEI TTUPIBEIOVN
weudapyupou, yia BIOKTOVO ouaia n OTToia JEIWVEI

TOV TTOANQTTAQCIOO MO TwV BAATITIKWY HIKPORiwv (*)
OTTWG BakTnpEidia Kal HOUXAEG, Ta oTroia Ba yTTopoucav
va TTPOKAAECOUV AekéDEG, BUTOOIEG Kal @OoPd Tou
TTPOIOVTOG.

(*) Zopgpwva pue dokiun mou disvepyrbnke amo 1o
TMavemiotiuio Tng Perugia os: Staphylococcus aureus,
Escherichia coll, Pseudomonas aeruginosa, Candida
albicans, Aspergillus niger, Penicillium digitatum.

Y& OTTAVIEG TTEPITITWAOEIG N TIOPATETAUEVN ETTAPR PE THV €TTEVOUON Ba

uTTOpOoUcE va TTPogeviaEl Yia aAAePYIK avTidpacon aTo dépua.
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Hotpoin

t

ARISTON

086vn

ATTO TNV 0806vn PTTopEiTE va deiTe OAEG TIG TTANPOPOPIES
KOl va PETAREITE O OAEG TIG AEITOUPYIEG.

210 KUpIO Pevou gugavidovtal Tpia eikovidla, Ta oTroia
MTTOPEITE VO ETTIAECETE TTEPIOTPEPOVTAG TOoV EMIAOTIEA
TPOG Ta O€€1G ) TTPOG Ta aploTepd. Madi e kGOe
ETTIONPOCHEVO EIKOVIOIO EPPAVICETAI PIO YPOAUUA UE TO
6voud Tou.

YMHPEZIEX

To eikovidio (1] apopd 1i¢ YIMTHPEZIES. Av To
emAEGeTE TTaTwvTaGg Tov EMIAOIEA, gpgavidetal Eva
UTTOMEVOU HE Ta EEAG €IKOVIDIAL

kKW 1ZXY= NOY KATANAAQOHKE: Epgaviletal n
OTIyMIaia 10XUG TTOU aTToppO@ATal OTTO T OUCKEUN.
Ix ZTATIZTIKA: Epgavidovtal Ta kUpIa OTATIOTIKG
TNG OUOKEUNG O€ OXEON WE TN XPAon, TNV KaTavaAwaon
EVEPYEIOG Kal TNV KatavaAwan vepou. H rpdofaon
eival duvarn emmiong péow Tou TTARKTPou ZTATIZTIKA
gTOoV TTiVOKQ EAEYXOU.

@ NTPAIB MI: MNa exkkivnon Tng dladikaaiag
KaBodnyoupevng mAoyNG KUKAOU (avaTtpéETe oTnv
TTapaypa@o «llwg dievepyeitar Eévag KUKAOS TTAUTIiuaTog).
KAGAPIZMOZ: lNa ekkivnan Tou KUKAOU auTOUATOU
KaBapiopou Tou kadou (avaTpé€Te 0TO KEQAAQIO
«2UVTPNON Kai @povridoa).

MNa mepIoooTEPES TTANPOPOPIES, AVaTPELTE OTO
ke@ahaio YIMHPEZIEZ.

To eikovidio é::} ag@opd TIg PYOMIZEIZ. Av 1o eTTIAEGETE
matwvTag Tov EMIAOTEA, epgavietal éva utropevou
HE Ta €A EIKOVIBIALION TNG QWTEIVOTNTAG TNG 086VNG.
-O- ®QTEINOTHTA: Ma pUBuIon TS WTEIVGTNTOS TNS
oéc')vng.
O AYT. MMAOK. KOYMTI.: Ta atrokAeiouo 1 puBuion
TOU XPOVOU aVAPOVNG QUTOPOTNG a0@ANIoNG TOU
TTivaka eAEyXOU, UTTOPEITE va €TTIAEEETE avApEeoa o€
TE00€PIG EVOAOKTIKEG: 30" 1'- 2" - 5",
(M rAQssA: Na pUBuIoN TNG YAWOOOG aTnV oTToia
Ba epgavifovtal OAa Ta PnvupoTa oTny 086vn. Katd
TNV TTPWTN evepyoTroinan Ba ¢ntnBei n emAoyr TNg
yAwooag kal n 086vn Ba eiI0€ABel auTdpata oTo
pevou emdoyng yYAwooag. lMNa va pubuiceTe Tnv
emOupunTA YAwooa, epioTpéwTe Tov EMIAOTIEA €wg
&ToU €mmIoNUAvOEi N YAWOOoa Kal KOTOTTIV TTIEQTE TOV
EMIAOTEA.

MNAHPO®OPIES MPOIONTOX: Ma ey@avion Tou
o€IpIakoU aplBuou kal Tou KwdIKoU TNG CUCKEURG.

To eikovidio () agopd v evomra EMIAOTH KYKAOY
- Av 10 emAEgeTe TIECOVTOG Tov EMIAOTEA, gpgaviCeral

€Va UTTOPEVOU HE T OXETIKA €IKOVIdIa S1aB£aIuWV KUKAWV

TAUONG:

A@ou TTpoadiopiceTe TOV TMOUPNTSO KUKAO Kal TOV
empBeBaiwoeTe e Tov EMIAOTEA, epgaviletal Eva
GAANO UTTOPEVOU OTTOU PTTOPEITE VO ECOTOUIKEUCETE TO

TTPOYPANUA, TPOTTOTTOIWVTAG TIG TINEG TNG OEPPOKPATIiag

KQI TOU ZTUWIPATOG KAl ETTIAEYOVTAG Wi 1) TTEPICOOTEPEG
EVAANOKTIKEG TTAUONG.

Eival eiong duvarr n kabuaTtépnon Tng €kkivnong Tou
TTPOYPAPPOTOG WG Kal 24 WPEG.

[40°] [1200) [ O | [ 1h

ANO. AEKEAEX IXXYZ 20°
NI Y |

H exkivnon Tou emBuunToU TTPOYPAUUATOS TTAUCNG ival
duvarh pévo arrd autd To uTTopEVOU.

Av KAvETE KAIK OTO TTPWTO EIKOVIOIO B4, 6a peTaBeite

OTOV KOTAAOYO TWV TEAEUTAIWV KUKAWY TTAUONG TTOU £XOUV

TTpayuaToTToINBEl, YIa TOUG OTTOIoUG £XEI KaTaxwpenBei n
TUTTOAOYIQ KOl O1 EVEPYOTTOINUEVEG PUBUICEIG/ETTINOYEG
(ekTOG QTTO TUXOV PUBMICPEVN EKKiVvnON PE UGTEPNON).

Av emIAEEETE Evav ATTO AUTOUG TOUG TEAEUTAIOUG KUKAOUG
MTTOPEITE ETTOPEVWG VO EKKIVIOETE aTTEUBEIQG TOV KUKAO
TTAUONG PE TIG PUBMICEIG/ETTIAOYEG TTOU XPNOIKMOTTOIOUVTaI
ouvnBwg NdN pubuIoUEVEG, XWPIG va XpeldlovTal
TEPAITEPW PUBUITEIG.

270 KATW PEPOG TNG 006vNG EPPavifovTal Ta TTAPAKATW
eIkovidia:

. IEI Ac@daAion TopTag: Epgavifetal étav n mopTa ivai
acPaAIoPEVD.

* m—O Ac@dAion TTANKTpwV: Epgavietal 6Tav n ac@daAion

TIARKTPWV €ival evepyn.

« @ Kukhog NTPAIB MI: Epgavicetar amnv 086vn Tou
KUKAOU TTOU GUVIOTATOI Kal ETTIAEYETAI OTTO T A€IToupyia
NTPAIB MI.
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NMwcg dievepyeital Evag

KUKAOG TTAUCIMOTOG

ZupBaTIKOG TTPOYPAUHATIONOG
1. ENEPIornoiHzH MHXANHMATOZ. NaTtroTe T0

TANKTPO ON/OFF. ZTnV 086vn Ba ep@avioTei n eTypagn
“HOTPOINT-ARISTON".

2. ®OPTQZH POYXQN. Avoigre Tnv TTOpTa. POPTWOTE TO
pouxa, TTPOCEXOVTAG VA PNV SETTEPACETE TNV TTOOOTNTA
QOPTIOU TTOU UTTOOEIKVUETAI OTOV TTIVOKQ TTPOYPOUUATWY.

3. AOZOAOrIA AMOPPYMNANTIKOY. BydAte 10 cupTdpl
KQI TOTTOBETAOTE TO ATTOPPUTTAVTIKO OTIG KATAAANAEG
AekaviToeg, OTTWG eEnyeiTal aTnV evoTnTa «ATTOPPUTTAVTIKG
Kai utrouyaday.

4. KAEIZIMO NOPTAZ.

5. ENIAOMH NPOrPAMMATIQZX. EvepyoTroifoTe P ToV
EMINAOIEA 7o eikovidio KaI TNIECTE, VIO VO JETAREITE
OTO UTTOPEVOU TwV BIABEGINWY TTPOYPAMUATWY TTAUONG.
AgpoU emIAégeTe kal emReRaiwaoeTe pe Tov EMIAOIMEA Tov
€mMBUUNTS KUKAO, Ba peTaBeite oTo uTTOEVOU aTT OTTOU
MTTOPEITE VO €EATOUIKEUTETE TO TTPOYPANKA, TPOTTOTTOIWVTAG
TIG TIUEG OEPPOKPATIAag Kal ZTUWIPOTOG A/Kal va
EVEPYOTTOINOETE Yia ) TTEPICTOTEPES ETTIAOYEG. TO EVOEIKTIKO
@wtakl ENAP=H/MAYZH avaBoofAvel apyd.

6. EKKINHZH NMPOIMPAMMATOZ. H ekkivnon Tou KUKAOU UTTOpEi
Va TTpayHaToTToinBei atré Tnv 086vn pUBUIoNG ETTIAOYWV.

T P Al=] 2
Lo Jla0 [ O J(oj{o](g]

20:45 €0,70
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> € TIEPITITWON TTOU Eival ATTOPAITATO, TTECTE TO TIAAKTPO
«Miowy, yia va emoTpéWeTe TNV 006vN PUBUICNG TOU KUKAOU
a1d G110V €ival duvaTH N OUVEXION TNG EKKIVNONG Tou TTIECOVTOG
10 TTANKTPO ENAP=H/TTAYZH. To OXETIKO EVOEIKTIKO QWTAKI

Ba ewTioTei 0TABEPA Kal N TTéRTA Ba aoalioTel (GUPBOAO
AZDANIZMENHZ MOPTAZ avappévo). Kard nv TTAdon,
oTnv 086vn Ba eugpavidetal TO OVopa TNG PAcng n oTroia
Bpioketal o€ eEENIEN. Mo va aANGEETE Eva TTPOYPAUMA eV gival
o€ eCENIEN €vag KUKAOG, BEaTe TO TTAUVTAPIO O€ TTaUON TTIECOVTAG
10 TTANKTPO ENAP=H/TTAYZH (10 evOeIKTIKO pwTaKI ENAP=H/
MAYZH Ba apyioel va avaBoofrivel apyd Pe TTOPTOKAAI XpwHa).
Karotv, emAEETE TOV €MBUPNTO KUKAO Kl TTIECTE €K VEOU TO
TAAKTPO ENAP=H/TAYZH. Na va avoifeTe TNV TTOPTA EVW)

eival og €EENIEN évag KUKAOG, TTEaTe TO TTAKTpo ENAPZH/
MAYZH. Av 10 oUpBoAo AZOANIZEMENHZ NMOPTAZ E, eival
oBnoTo, Ba gival duvaTd To Avolyha TG TTOPTAG. MMECTE €k

véou 10 TTAAKTPo ENAP=H/MNAYZH, yia va ekivoel TTaAI To
TIPOYPONMA OTTO TO ONUEIO DIAKOTITG.

7. TENOZ NMPOIMPAMMATOZX. EmionuaiveTal e TNV €vOeIgn
“TEAOZ KYKAOY” atnv 0086yq. Otav 1o auupoAro
AZOANIZMENHZ MNMOPTAX oBnoel, uTropeite va
avoigeTe TNV TOPTA. AvoigTe TRV TTOPTA, ADEIGOTE TA POUXQ
Kal aTTEVEPYOTTOINOTE TO PNXAvnua.

I Av €TTIBUEITE VO OKUPWOETE £vav KUKAO TTOU €XEI AON

ekkivnOei, méaTe TTapartetapéva 1o TANRKTpo ON/OFF. O

KUKAOG Ba diakoTTEl Kal To unxdvnua Ba atrevepyoTroinoei.

YmoBon8oupevog poypappatiopés NTPAIB MI (@)

1. ENEPIOMOIHZH MHXANHMATOZ. MNatAoTe 10
TANKTPO ON/OFF. ZTnV 086vn Ba ep@avioTei n €TTypagn
“HOTPOINT-ARISTON”.

2. ®OPTQZH POYXQN. Avoigre Tnv TopTa. PopTwioTE TA
pouUxa, TTPOCEXOVTOG VO UNV EETTEPATCETE TNV TTOCOTNTA
QOPTIOU TTOU UTTODEIKVUETAI OTOV TTIVOKO TTPOYPOUUATWY.

3. AOZOAOrIIA AMOPPYMNANTIKOY. BydAte T0 ocupTdpl
KOl TOTTOBETAOTE TO ATTOPPUTTAVTIKO OTIG KATAAANAEG
AeKaviToeg, OTTWG e€nyeiTal oTnV evoTnTa «ATTOPPUTTAVTIKA
Kai uimouyadan.

4. KAEIZIMO MNOPTAZ.

5. MetaBeite otov Tpoypappatiopnd NTPAIB MI uéow Tou £181koU
TTAAKTPOU GTOV TTivaKa EAEYXOU ) HEGW TOU PEVOU OTNV
mepioxn YMNHPEZIEL.

Oa guPaviTOUV Ta UTTOWEVOU OTTO TA OTTOIN TTPETTEN VO YiVOUV ETTIAOYEG:
Xpwua, Tumog updouarog, Turmog akaBapaiag, TUmog
aTropPUTTAVTIKOU.

AT TN OTIYPN TTOU TO pnXavnua Ba Tpoadiopicel Tov BEATIOTO
KUKAO yIa TIG ETTIAOYEG TTOU £XOUV TTPAYUOTOTTOINOEI, UTTOPEITE
Va TPOTTOTTOINCETE POVO TOV TUTTO ERYAAUATOG KAl EVOEXOMEVWG
va PUBUIOETE TNV €KKivNon Pe uoTéEPNAON. To EVOEIKTIKO QITAKI
ENAP=H/MAYZH avaBoofrvel apyd.

6. EKKINHZH NMPOIMPAMMATOZ. H ekkivnon Tou KUKAOU UTTOpEi va
TIpaypaToTroINBei atrd TNV 086vn pUBUIONG ETTIAOYWV.

=T S P Al=] &
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2€ TTIEPITTTWON TTOU EivVal ATAPAITNTO, THECTE TO TTANKTPO «[Tiowy, yia
Va ETIOTPEWETE 0NV 086vN PUBIONG Tou KUKAOU OTTo GTTou €ival
duvarn n ouvéxion Tng ekkivnong Tou mélovTag To TIAAKTPo ENAP=H/
MAYZH. To oxeTIKO eVOEIKTIKG QUITAKI B PuITIOTET OTABEPA KOl N TIOPTA
Ba aopaNoTel (oUBoAo AZDANIZMENHE NMOPTAZ [— avauuévo).
Kardé v 1TAUon, aTnv 086vn Ba epgavidetal To Gvopa TG eacng N
otoia Bpioketal o€ €GENIEN. MNa va aAEEETE Eva TTIPOYPAUA EVW) Eival
ot ¢ENIEN évag KUKAOG, B€0Te To TTAUVINPIO o€ TTaUon TTECOVTAG TO
TAAKTP0 ENAP=H/MAYZH (T0 evdeikTiké @utdki ENAP=H/TAYZH Ba
apxioel va avaoofrivel apyd e TTOpToKOA Xpwpa). Kardrmv, emAECTE
TOV EMOUUNTS KUKAO Kal TTIECTE €K VEOU To TIAAKTpo ENAP=H/MAYZH.
lMa va avoitete v TTOPTa EVW) €ival O€ £GENIEN €vag KUKAOG, TTIECTE

10 TAAKTPQENAP=H/TTAYZH. Av T0 0UpBoAo AZPAANIZMENHZ
MOPTAZ eival onoTo, Ba gival SuvaTd TO GVOIyUa TNG TTIOPTAG,.
Migore ek vEou 1o TTAkTpo ENAP=H/TIAYZH, via va Eekivioel TIaN To
TIPOYPAMA OTTO TO ONEIO OIOKOTTAG.

7. TENOZ MPOPAMMATOZ. Emonuaiveral e Tnv €vOeign
“TEAOZ KYKAOY” atnv 086yq. Otav 1o cUpoio
AZOAAIZMENHZX MOPTAX OBACEIl, UTTOPEITE Va avoigeTe
TNV TéPTA. AVOiETe TNV TTOPTA, adeIGaTE TO POUXA KAl
QATTEVEPYOTTOIAOTE TO UNXAVNHA.

I Av €TIBUEITE VO OKUPWOETE €vav KUKAO TTou €xel dN eKKIvnOEi,
méoTe TTaparteTapéva 1o TTARKTPo ON/OFF. O KUkAog Ba diakoTrei
Kal TO gnxavnua Ba atrevepyoTtroinoei.

AuvaTtoTnTa TOTTOBETNONG ETTITTAéOV pOUXWV |§,“T_'J’

‘Eva €ikovidio aTnv 086vn odg uttodeikvUel Ewg TTOTE gival duvaTh
n ToTroBETNON EMITTAEOV POUXWYV OTO TTAUVTHPIO, E€aT@aAifovTag
€101 TNV ardédoon NG TTAUONG.

MNa va TotmoBeTATETE ETTITTAEOV poUXQ, TTPETTEI VA OIAKOWETE

Tn A&Iroupyia Tou TTAUVTNPiou TTaTWvTag To KoupuTri ENAP=H/
MAYZH, va avoifete Tnv TTOPTA Kal va T BAAETE péoa.

MatAoTe ek véou 1o kKoupTi ENAP=H/MAYZH yia va gekivioel
TTéAI TO TTPdYpaAppa atrd To onueio SIAKOTTAG.

Ekkivnon pe votépnon

>tnv 086vn emAoywy gival diaBéaiun n Aeiroupyia ekkivnong pe
XPOVOKOBUGTEPNON, TTOU 0aG ETTITPETTEI VA pUBUIoETE (avd dIooTANOTA
1 WPAG) To XPAVO AVAUOVNAG TTPIV OTTO TNV EKKIVNGT TOU KUKAOU.

[40°] (1200) [ O | [ 1h
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NMpoypapuaTa Kal

Hotpoint

1 4
AEITOUPYIEG ARISTON
Mivakag Twv NMpoypapudtwyv

) Amoppur- | © c <
. meyo |5E4D § [ o[ 2|85 82| 2y |25 g3
Mpoypdppara Seproxe |53 2 | 5| E|p¥|s5g| 58 (88|83
=Es< B (2| 2|8|38 25 |R%|a®
o Q= & |E>2| 8%
~ c 2 | = > W
ANO. AEKEAEZ IZXYX 20° 20° 1400 e| o 10| - - *
ANO.AEK. TOYP.45' Max 40°c) | 1200 o|eo |55 - | - | - |~
BAMBAKEPA 20°C: Acukd Kal XpwHaTIOTE avOeKTIKE, TTOAU Aepwpéva. 20° 1400 - e | ® |10 - - - *
BAMBAKEPA: A\eukd kol XpwpaTIoTd avOeKTIKA, TTOAU Aepwpéva. 90° 1400 | @ | @ | ® | 10 - - - *
ZYNOETIKA: Xpwuamord avBekmikd, moAU Aepwueva. 60° 1000 ® |® | ® 55|48 | 1,16 | 80 |130’
ZYNOETIKA (4): Xpwuomotd avBekmikd, ANiyo Aepwueva. 40° 1000 | @ |®@ | ® | 55| - - - *
MAAAINA: MNa paAAiva, cachemire, KATT. 40° 800 - |®| @ | 25| - - - *
OIKOAOINIKA BAMBAKEPA (1): Aeukd kai xpwpaTioTé avOekTIKE, TTOAD Aepwpéva. 60° 1400 - |®| ® | 10 | 53 | 0,67 |57,5|350’
OIKOAOT'IKA BAMBAKEPA (2): Aeukd Aiyo Aepwpéva Kal euaiobnta xpwpuaTa. 40° 1400 - |®| ® | 10 | 53 | 0,67 | 96 | 350’
OIKOAOI'IKA BAMBAKEPA (3): Asukd Aiyo Aepwpéva Kal euaiodnTa xpwuata. 40° 1400 - |®| ® [ 10 | 53 | 0,94 | 96 | 200
NOYKAMIZA 40° 600 - |e| @ |25 - - - *
TZHN 40° 800 oo | 0| 5 - - - *
MAMAQMATA: lNa poUxa Pe ECWTEPIKA ETTEVOUCT) TTOUTTOUAWY XIVOG. 30° 1000 - |®| ® | 35| - - - *
EZQPOYXA 40° 600 - |le| @ | 1 - - - *
YMNEP EYAIZOHTA 30° 0 - |e| @ | 1 - - - *
ZENTON-METZ. 7 MEPEZ 60° 1400 e (e | ® | 10 - - - *
ZEBFAAMA - 1400 - - | ® | 10 - - - *
ZTYWIMO - 1400 | - | - | - |10 | - - - *
ANTAHZH - 0 - - - 10 - - - *

* - . . . . P
Mrropeite va eAéy§eTe TN SIAPKEIN TWV TTPOYPAUHATWY TTAUGTIMATOG 0TV 086VN.

H didpkeia Tou kUkAou TToU @aiverar otnv 086vn 1 aTo yxeipidio amoteAei pia ekTiunon umroAoyiouévn e Baon tig ordvrap ouvenkes. O Tpayuarikos xpovog UTTopei va ToikiAel ue Baon
TToAudGpIBuouS TTapdyovTes OTTwWS BepoKpacia Kal TTiEcn ToU EI0EpXOUEVOU vePOU, Beprokpaaia mepiBdAAovrog, moadtnta amopputraviikoU, To0OTNTA Kai TUTTOS (OPTioU, I000TABUIcN TOU

@opTioU, TTPOOOETES ETTIAEYUEVES OUVATOTNTES.
)
EVEPYEIQS KaI VEPOU, TTPOS X0 O poUxa TTAEVOUEVA OTOUS 6

2
C) KUKAOG QUTOG gival KatdAAn /
EVEPYEIQS Kal VEPOU, TTPOS XProN O pouxa TTAsvougva aToug 4

MNa 6Aa Ta Test Institutes:

MNpdypappa eAéyxou gUu@wva pe TNV Trpodiaypaen 1061/2010: 8éoTe To pdypapua OIKOAOIIKA BAMBAKEPA ot pia 8sppokpacia 60°C.
KUKAOG QuTOG gival KaTaAANAOG yid Tov KaBaplopo gopTiou BAUBAKEQWY e OUVNBIOUEVN BPWHIA Kai Eival 0 TIAEOV aTTOTEAEOUATIKOS OE 6POUS KaTavaAwang
| 0 ¢ °C. H mpayuarikr) 6epuokpaaia mAUoij aro&
Ipoypaupa eAéyxou gup?wvu ue Thv Tpodiaypagn 1061/2010: BoTe To Tpoypaupa OIKOAOIIKA BAI X ] °
AOG yId TOV KaBapIOUO YoPTIOU BauBaKepwWV e auVNBIoUEVN BPwIG Kail Eival O TTAEOV QITOTEAEOUATIKOS O€ OPOUS KaravaAwong
°C. H mpayuarikn Oeppokpaacia mAuciuarog utropei va Siapépel atro TNV UTTOOEIKVUOUEVT.

UITOPEL va OIaQEéPEl ATTO TNV UTTOOEIKVUOUEV.

BAKEPA o€ pia 8eppokpacia 40°C.

3) Npoypappa BapBakepwyv pakpu:Q€éote 1o TPpoypapua OIKOAOIKA BAMBAKEPA ue pia 8gppokpacia 40°C kai ratoTe 1o kouptri AMEZH EMXYZH o

Tpé1o “ENEPIOMNOIHZH”.

4) Npoéypappa cuvOETIKWV peydAng didpkelag: 8€oTe To Tpoypappa ZYNOETIKA o pia Bsppokpacia 40°C.

AlaBéoipeg eTIAOyEg

! Eival duvaTr n evepyoTToinan HOVO TwWV EVEPYWV
ETTIAOYWV YIA TO ETTIAEYUEVO TTPOYPANMA.

...~ AMEZH EFXYZzH

To TAuvTApPIO JIABETEI pia KavoTéuo TexvoAoyia «kAMEZH
ErXYZH» n otroia Trpo-avapiyvuel vepd Kal ATTOPPUTTOVTIKO
EVEPYOTTOILVTOG APECT T KABAPIOTIKA GUOTATIKA TOU
QATTOPPUTTAVTIKOU. TO evepyd YOAGKTWHA auTo gyxUETal

KaT euBegiav aTov KAdo Tou TTAUVTNPIou Kai SIEIcOUE! TTIO
OTTOTEAEOUATIKG OTIG iVEG ATTOPOKPUVOVTOG TNV TTAEOV AVOEKTIKN)
Bpwpid akdua kal og XaunAég Beppokpaaies, TTpooTaTEUOVTAG
TO XPWHOTA Kal Ta UpAaouaTa. MTTopeiTe va eTTIAECETE TOV
1p6110 «ENEPIOMOIHZH» yia va TreTuxeTe KaAUTEPESG
emdooelg kaBapiopou r) Tov TpdTTo «OIKOA. AEITOYPTIA» yia
MEYOAUTEPN EEOIKOVOUNGN EVEPYEIQG.

¢y ZEBFTAAMA

AuTA n duvaTdTNTA OGG ETTITPETTEI VA ETNIAEYETE TOV EMBUUNTO
TUTTO EERYGAUATOG YIa TNV KAAUTEPN duvaTr| GPOVTION Twv
euaioBnTwv deppdTwy. To TrpwrTo eTTiTTedo gival To “KANONIKO
=EBIFAAMA”. To deUTepo eTtitredo eivai 1o “EZTPA ZEBFAAMA”
TIOU 0OG ETTITPETTE VO ETTIAEEETE Eva TIPOOBETO EEBYAAUQ ETTITTAEOV
TwV OTAVTOP EERYAAUATWVY TOU KUKAOU, YIO TNV OTTORGKPUVON
OAWV TWV UTTOAEIMPATWY aTTopPUTTavVTIKOU. TO TpiTOo £TTITTES0
eival 1o “EYAIZOHTEZ EMIAEPMIAEY”, T0 0TT0i0 00G ETTITPETTE
va €TMAECETE BUO TTPOOBETA EERYAAUATA ETTITTAEOV TWV OTAVTOP
EeBYOAUATWY TOU KUKAOU KOl GUVICTATAI yIia TO TTIO €uaiodnTa

Oéppata. To TeAeuTaio emriredo eivan o “YTTIOANEPTIKO”,

TO OTT0I0 OaG ETTPETTEI va ETTIAEEETE 3 TIPOCOETA EERYAApaTa
ETITTAéOV TWV OTAVTAP EERYOAUGTWY TOU KUKAOU. OTtav
EVEPYOTTOIEITAI O€ KUKAOUG Twv 40°, auTr| n eMAOYNA ETTITPETTEI TV
QTTOPAKPUVON BadiKwy aAAEpyIoyOvVwY, TTWG TRIXWHA YATAG Kal
OKUAOU, KaBwg Kal yuprn, v a€ KUKAOUG BEpUOKPaTiag Gvw Twv
40° TrpoaTiBeTan éva eTTITTESO APIOTNG UTTOAAAEPYIKG TTPOOTOCING.

\ P/ nponAyzH

EmAéyovtag Tn Aeiroupyia auTtr digvepyeital n TTPOTTAUON,
XPNOIKN YIa TNV aTTOUAKPUVOT BUOKOAWV AEKESWV.
MAPATHPHZH: MNpooBéoTe TO ammoppuTravtikd OTO
avTioToIXO dIapépIoua.

=) MOYAIAZMA
Me auTrv Tnv €TIAoyr pTTopEi va TTpayuaToTroindei gdon
HoUuAIGopaTOG yIa TTOAU Aepwpéva pouxa.

[=\ EYKOAO SIAEPQMA

EmAéyovtag Tn Asitoupyia auTr), To TTAUCIUO KAl TO OTUWIUO

Ba TpotrotroinBouv KAaTGAANAQ yia TN Peiwan axnuaTiopuou
TOOAAKWHATWY. ZT0 TEAOG TOU KUKAOU TTAUONG Ba yivouv apyEg
TTEPIOTPOPEG TOU KASOU. M TO TTEPAG TOU KUKAOU TTPETTEI VA
Tratioete 1o Kouutri ENAP=H/TAYZH.

Tg OPONTIAA

2710 TEAOG TOU KUKAOU TTAUONG Ba yivouv apyEG TTEPIGTPOYES
Tou KAdou. Na 1o TEPag Tou KUKAOU TTPETTEI VO TTATACETE TO
koupTtri ENAP=H/TAYZH.
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YTTNPECIEG

Mrropeite va petaBeite otnv evétnta YIMNHPEZIEY amé
OAEG TIG KOTAOTACEIG TOU PINXAVHMOTOG EKTOG ATTO TIG
kataoTdoelig OFF, STANDBY kai END. lNa va petaBeite
ekel, Tpétrel va TrepioTpéweTe Tov EMIAOTEA ¢wg 6T1ou
emonuaveei 1o gikovidio yia 1ig YIHPEXZIEX kai katoTmiv
va ETTIAEEETE TN OUYKEKPIPEVN TTEPIOXN, TTIECOVTAG TOV.

YMNHPEXIEX

>tV evotnta YIMHPEZIEZ umrdpyouv ol €€NG eTTIAOYEG:

DEEE

I2XYZ NOY KATANANQOHKE

1. IZXYZ NMOY KATANAANQOHKE: MT1ropeite va Oeite Tn
oTIyMiaia 10U TTou atmroppo@dTal atrd 1o TTAuvTApIo (KW).

2. ZTATIZTIKA, yia va BAETTETE Ta KUPIQ GTATIOTIKG
oToIXEia TNG NAEKTPIKNG OIKIAKNG OUOKEUNG. Eival eTtiong
duvaThA n aueon TTpécRacn HECW TOu TTANKTPOU I OTOV
TTiVaKa EAEyXOU.

3. H Aerroupyia NTPAIB MI gival éva €idog utroforénong
TTO0U KaBodnyei Tov XpAOTN TNV TTAUON Twv poUywv. O
XPNOTNG ETTIAEYEI TIG TTAPAPETPOUG Kal N NAEKTPIKI OIKIAKH
OUOKEUN TTpo0dIopidel auTéuaTa TOV KATAAANAGTEPO
KUkAo. Eivai eriong duvatr n dueon mpoécacn Péow
TOU TTAAKTPOU @ oToV TTivaKa eAEyXou (avaTpéETe OTO
Ke@ahaio «lwg dievepyeitar évag KUKAOG TAUTIiuaTogy).

4. KAOGAPIZMOZ yia gkkivnon Tou KUKAOU auTépaTtou
KaBapiopou Tou kadou (avaTpéETe 0TO KEQAAQIO
«2ZUvTrPNON Kai ePovTiday).
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2. ITATIZTIKA

Mrtropeite va petaBeite otnv evotnTa ZTATIZTIKA
ETMAEYOVTOG TN OXETIKA KATAXWENON OTO PYEVOU
YMNHPEZIEZ 1) médovTag TO TTAAKTPO I OTOV TTivOKa
eAéyxou, yia dueon TTpoéoaacn otnv evoTnTa.

BE

MEZEX KATANANQZEIX

2.1 0B6vn pevou YMNHPEZIEX pe emonuaouévn TNV
€TMAOYA HEONG KATAVAAWONG.

|
=

METPHTEX

2.2 006vn pevou YMNHPEZIEX pe emonuaopévn TNV
ETMAOYH PETPNTWV.

Ta otaTioTikG oToIXEia gival dUO TUTTWV: PEON
KaTtavaAwaon kai petpntég. Kai ta dUo Aapfdvouv
uTTOWN MOVO TOUG KUKAOUG TTOU €X0UV OAOKANPWOEI.

MEZEX KATANAAQZEIX

Av emiAéEeTe MEZEZ KATANANAQZEIZ, epgavideTal o
MEoOG 0pog KaTavaAwong NAeKTPIKAG evépyeiag (kWh)
Kal vepou (AiTpa) Twv TeAeuTaiwy 20 KUKAWY TTOU
TpayuaTtotroinénkav. AittAa oTn yéon TIPA eu@aviceTal
Mia €vOEIEn TNG TGoNG ToUu PECOU OPOU OE OXEDN HE TOUG
MEOOUG OPOUG TTOU £XOUV avagePBEi KaTA TO TTAPEABOY,
TTPOKEIYEVOU va BIaTTIOTWOEN av n kaTavaAwaon
au&dvetail ) JEIDVETAL: KOKKIVO BEAOG TTPOG Ta ETTAVW AV
0 W€oog 0pog KaTavaAwong auaveral, TTPAcivo BEAOG
TTPOG TA KATW Qv 0 HEGOG OPOG KATAVAAWGONG MEIWVETAI
(auTA n évdeign evepyoTtroigital atrd Tov 200 KUKAO Kal
Emeia).

TAZEIZ MEZON KATANAANQZEON

KWh 1,25

15 w

Aitpa

2.3 086vn péong katavadAwong.

METPHTEX

Av emAéEeTe TNV KaTaxwpnon METPHTEZ, epgavifovTai

Ta €ENG:

*  KWh: To ouvoro kWh 110U €x0UV KaTavaAwOei (Ewg

TOV TEAEUTAIO KUKAO).
* Aitpa: To aUvoAo AiTpwyv vePOU TTOU £XOUV
KOTavaAwOEei (Ewg Tov TEAEUTAIO KUKAO).

*  ApiBudg KUKAWV TTOU €X0UuV TTpaypaTtoTroindei (Ewg

TOV TEAEUTAIO KUKAO).

ZYNOAIKA| MEPIKA
kWh 25,14 10,24

Aitpa 80
Ap. KUKAWV 250

2.4 OBo6vVN YETPNTWV.
O1 rapatmavw 3 PeTPNTEG €ival U0 TUTTWV:

*  XYNOAIKA: YTroloyiCovTal a11d Tn OTIYUA
€YKATAOTOONG TOU TTPOIOVTOG.

«  MEPIKA: YtroAoyilovTal atrd Tn OTIyur) TTou
pndevioTnkav o1 HETPNTEG EOW TOU TTARKTPOU
«RESET» (Mndeviopog).
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ATTOPPUTTAVTIKA KOI HTTOUYAOO

OnNKN ATTOPPUTTAVTIKWV

To KaAG atroTéAeopa Tou TTAUGIPOTOG EaPTATAI ETTIONG
Kal a1rd TN oWOoTr S0COAOYia TOU ATTOPPEUTTAVTIKOU:
utteEPPAAOvVTaG dev TTAEVOURE ATTOTEAECUATIKOTEPO

Kal ouvTeAOUPE 0T dnuioupyia KPoUuoTag OTA
EOWTEPIKA PEPN TOU TTAUVTNPIOU Kal 0Tn JOAUVON TOU
TEPIBAANOVTOG.

! Na xpno1yoTToIEiTE ATTOPPUTTAVTIKA O€ OKOVN YIA
poUxa Acukd BapBakepd Kal yia TNV TTPOTTAUCH Kal yia
TTAUCipaTa o€ Beppokpacia peyaAuTepn Twyv 60°C..

! AkohouBnaoTe TIg uTTOdEICEIG TTOU avaypAa@ovTal 0Tn
OUCKEUOTIa TOU OTTOPPUTTAVTIKOU.

! Mn XpnOIYOTTOIEITE ATTOPPUTTAVTIKA YIa TTAUCIUO OTO
XEp!, OI0TI TTAPAyouV TTOAU a@Po.

BydaATe Tn Brkn
OTTOPPUTTAVTIKWY Kal
EI0AYETE TO ATTOPPUTTAVTIKO
] TO TTPOCGOETO WG €ENG.
Aiapépiopa 1:
ATTOppPUTTaVTIKO VIO
poTTAUCT (0€ OKOVN)
01Kn 2: ATTOPPUTTAVTIKO
yia TTAUCIUO (0€ OK6VN 1
uypo)

> TEPITITWON XPrRong
uypoU OTTOPPEUTTAVTIKOU,
OUCTHVETAI VA XPNOIYOTTOIEITE TO SOCOUETPNTH A TTOU 0aG
TTAPEXETAI VIO 0woTH docoloyia.

o TN xpnoIPoTToinCN TOU ATTOPPUTTAVTIKOU O€ OKOVN
atmmoBéaTe T0 DOCOUETPNTA OTNV KOIAGTNTA B

0Qkn 3: Npo6oBeTa (MOAAKTIKO, KATT.)

MposToipacia Tng prrouydadag

*  XwpioTe TN yTTouyada avaioya:

- M€ TO €id0G Tou UPAoUaTOG/ TO GUUBOAO TNG ETIKETAG.
- TQ XPWHOTA: XWPIOTE Ta XPWHATIOTA POUXQ OTTO TO AEUKA.

*  EkKkevWOTE TIG TOETTEG KO EAEYETE TOL KOUUTTIA.

* Mnv EeTTePVATE TIG UTTODEIKVUOUEVEG TIUEG OTOV
“MMivakac MNpoypauudrwv” ae oxéon WYe 1o BAPOG TNG
OTEYVNG UTTOUYAdaG.

Moéoo Quyidel n prouyada;

1 oevtovi 400-500 gr.

1 pagihapobrikn 150-200 gr.

1 1parmeCopavtiAo 400-500 gr.
1 ptroupvoudi 900-1200 gr.

1 reToéta 150-250 gr.

EidiIkda mrpoypdppaTa

ANO. AEKEAEZX IZXYZ 20°C: 10 TTpoypapua autod
TTPOCQEPEI TN MEYIOTN IKAVOTATA ATTONAKPUVONG TWV
AEKEDWV XWPIG VO XPEIQOTEN €K TWV TTPOTEPWY TTAUON,
o€ xaunAn Beppokpaaia, dIATNPWVTAG AVETTAQPA TA
U@AoUOTA Kal TO XPWUOTA.

ANO.AEK. TOYP.45’: 0 KUKAOG auTdg €00 @aAilel
ApioTn IKavOTNTA ATTOUAKPUVONG TWV AEKEdWY HdN 0TOUG
20°C o€ povo 45 Aetrtd. H Bepuokpacia yia Tov KUKAO
auTév ptropei va auénBei péxpl Toug 40°C.
BAMBAKEPA 20°C: 15aviké yia QopTia AEpWHEVWYV
BauBakepwyv. O1 KaAEG €TIOOOEIG KAl O€ XAMNAN
Beppokpaoia, cUYKPIoIYES pE Eva TTAUCIPO oToug 40°,
e€ao@aAiCovTal aTTd pia unxavikn dpdon TTou AsiToupyei
ME METABOAN TaXUTNTAG O€ ETTAVOAAUBAVOUEVEG KOl
KOVTIVEG QUEOMEIWTEIG.

APPAREL CARE|

WOOL HAND WASH

MOYKAMIZA: xpnOoIUOTIOINCTE TO AVTIOTOIXO TTPOYPANMO
yla va TTAUVETE TTOUKAPIoO SIa@opwV €10WV UPACUOTOG
KQl XPWHATOG YIa TN YEYIOTN @PovTida.

TZHN: yupioTe atrd TNV avaTrodn Ta pouxa TIpIV TO
TIAUCIUO Kal XPNOIUOTIOICTE UYPO ATTOPPUTTAVTIKO.
XpnoiyotroinoTe 1o Tpodypappa “TZHN”.
MAMNAQMATA: yia va TTAUVETE poUxa PE YEUIoN aTTo
TTOUTTOUAQ XAvag OTTWG TTATTAWHATA «OITTAG» 1] Jova
(TTou dev uttepPaivouv Ta 3,5 kg Bapoug), pagiAapia,
MTTOU@AV, XPNOIUOTTOINOTE TO CUYKEKPIYEVO TTPOYPAU A
“MANAQMATA”. ZuoTtriveTal va BAZETE TA TTOUTTOUAEVIO
oToV KGO0 BITTAWVOVTAG TIG AKPEG TTPOG Ta Péoa (BAETTE
EIKOVEG) KOl VO PNV EeTTEPVATE T 3/4 TOU GYKOU TOU
idlou Tou KAdou. lNa éva BEATIOTO TTAUCIUO GUCTAVETAI
va XPNOIYOTIOIEITE UYPO ATTOPPUTTAVTIKO TTou Ba TO
doooAOYEITE OTN BRKN ATTOPPUTTAVTIKOU.

EZQPOYXA: Na e0wpouya OTTOI0UdNTTOTE UPACHUATOG
KAl XPWHATOG.

YNEP EYAIZOHTA: xpnoIhOTIOIRCTE TO TIPOYPAMUO
“YTEP EYAIZOHTA” yia 10 TTAUGIMO poUxwV TTOAU
€UQICONTWYV TTOU PEPOUV TTPOOBETA OTTWG OTPAG I
TTAYETEG.

ZuvIoTATal va yupideTe atrd TNV avaTrodn Ta pouxa Trpiv
TO TTAUCIO Kal va BAgeTe Ta PIKPA poUuxa OTO €10IKO
OaKidIo yia TO TTAUCIUO TwV €UaioONTWY POoUXWV.

lMNa kaAUTepa atmmoTeAéoUATA CUVIOTATAI N XPron uypou
QTTOPPUTTAVTIKOU YIa guaiocBnTa pouxa.
ZENTON-IMETZ. 7 MEPEZX: yia va TTAUvETE TO
QaoTTPOPOUXA UTTAVIOU Kal UTTVOU O€ €va JovadIko
KUKAO, xpnoigotroifote 10 TTpoypappa “ZENTON-
METZ. 7 MEPEZX” Trou BeATIOTOTTOIEI TN XPRiON TOU
QTTOPPUTTAVTIKOU Kal ETTITPETTEI EE0IKOVOUNON XPOVOU
Kl EVEPYEIAG. ZUVIOTATAI N XPrON ATTOPPUTTAVTIKOU O€
OoKOvI.

200TNHA I000TABUIONG TOU POpPTiou

Mpiv atmd kdBe oTuYIPO, YIa VO aTTOPUYETE OOVATEIG
UTTEPPOAIKEG Kal IO VO KATAVEIUETE OPOIOPOPPA TO
POPTiO, 0 KABOG DIEVEPYEI TTEPIOTPOPEG OE PIa TaxUTNTa
eEANOPPA avwTEPN €KEIVNG TOU TTAUCTMATOG. Av OTO TEAOG
TWV B1ad0XIKWYV TTPOCTTABEIWY TO POPTIO BV EXEI AKOMN
e€looppoTTnOei CwWoTd N unxavn dievepyei TO OTUYWIPO O€
Mia TaXUTnTa XauNASTEPN TNG TTPORAETTOMEVNG. MNapouaia
uTTEPPOAIKAG aOTABEIOG, TO TTAUVTHPIO BIEVEPYEI TNV
KaTavopr avTti Tou oTuyigaTtog. INa va euvonBei KaAuTepn
KOTOVOUF TOU QOPTIOU Kal TNG OWATAG £6100ppATTNONG
OUVIOTATAI N AVARIEN POUXWVY PEYAAWV KAl HIKPWV
d1a0TACEWV.
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Mrropei va oupBei To TTAUVTAPIO va un Asitoupyei. Mpiv TnAepwvoeTe otnv YTTooTAPIEN (BAETTE “YmoaTrpién”), eAéyETe av
Oev TTpoKeITal yia TTPORANUa TTou emIAUETAI EUKOAA PE TN BorBeia Tou akdAouBou KaTaAdyou.

AvwpaAieg:

To mAuvThpIOo eV avapel.

O kUkAog TTAUGipaTOG deV EEKIVAEL.

To TAuvThpI0 SEV POPTWVEI VEPO
(XTnVv 086vn Ba gp@avioTei n
évdaign “AMNOYZIA NEPOY, Avoie

oTPoPIYYa”).

To TTAUVTAPIO POPTWVEI KOl 0dEIAlE!
VEPO OUVEXWG.

To mAuvThpIo dev popTwvEl N dev
oTUEl.

To mAuvTApIo doveital TTOAU KaTd TO
oTuyIpo.

To AuvTApPIO XAVEl VEPO.

H pnxavn givar ac@aAiopévn, n o086vn

€MONMaivel évav Kwdiké avwpaliog
(mr.x.: F-01, F-..).

ZxnHaTtigeTal TrToAUg appog.

Avuvard aitia / Auon:

* To Buopa dev £xel el0axBei oTnNV NAEKTPIKNA TTPICA 1] TOUAGXIOTOV OXI APKETA yia
va KAVEl ETTOQN.
e 2TO OTTiTI BEV UTTAPXEI PEUMA.

H mopTa dev KAgivel KOAG.

To koupTtti ON/OFF &gv TTathBnKEe.

To kouptti ENAP=H/TTAY 2H &ev 1101 ONnKE.

H Bpuon Tou vepou dev gival avoIxTh.

T€Bnke pia KoBuoTEPNON OTOV XPOVO EKKIVNONG

O owAvag Tpo®odoaiag Tou vepou Bev gival CUVOEDEUEVOG GTOV KPOUVO.
O owAAvag gival dITTAWPEVOG.

H Bpuon Tou vepou dev gival avoixTr).

2TO OTTITI A&iTTEl TO VEPO.

Agv UTTAPXEI APKETH TTiEDT.

To koupTtti ENAP=H/MAYZH dev TrathOnke.

* O owAnvag adeidopaTog dev £xel eykaTaoToBEi PeTagu 65 kar 100 cm oo T0
£0agog (BAETe «Eykardartaon»).

* To dkpo Tou owArva adsidopatog eival BuBiouévo aTo vepd (BAETe
“Eykaraoraon’).

» To emToixIo adelIaoua eV £XEI ATTOEPWOT.

Av petd atmé autoug Toug eAEyxoug To TTIPOPRANUa dev AUveTal, KAEioTE TN Bpucn

TOU VEPOU, OBAOTE TO TTAUVTHPIO Kal KAAEGTE TNV UTTOOTAPIEN. AV N KaTOIKia

BpiokeTal oToug TEAEUTOIOUG OPOPOUG EVOG KTIPIOU, PTTOPET va dIaTTIoTWOoUV

QAIVOUEVO OIPWVICHUOU, OTTOTE TO TTAUVTAPIO POPTWVEI KOl AOEIACEl VEPO CUVEXWG.

Ma TNV avTINETWTTION TOU TTPORAAATOG dIaTiBeVTal OTO EUTTOPIO KATAAANAEG

BaABideg avTi-oipwvicuoU.

* To Trpoypapua dev TTPORAETTEI TO ABEIOCUA: UE OPIOUEVA TTPOYPAUUATO TTPETTE
VQ TO EKKIVAOETE XEIPOVOKTIKAL.

« Eivair evepyn n Aemoupyia EYKOAO ZIAEPQMA: yia Tnv oAokAfpwon Tou
TrpoypdupaTog TEoTe To KoupTTi ENAP=H/TIAY 2H («AiaBéaiueg TIAOYESR).

* O owAAvag adeidopaTtog eival DIMMAwPEVOS (BAETE « EykaTaoTacn»).

* O aywyog ekkévwaong ival Boulwpévog.

* O K@dog, TN OTIYKNA TNG EYKOTAOTAONG, OEV EEUTTAOKOPE CWOTA (BAETTE
“Eykaraoraon’).

» To Auvtpio dev gival opiovTiwpévo (BAEme “Eykaraoraon’).

* To TTAuvTAPIO €ival TTOAU OTeVA PETAEU TOiXOU Kai ETTITTAWY (BAETTE
“Eykaraoraon’).

* O owArvag Tpopodoaiag Tou vepou dev gival KaAd BIBwPEVOGS (BAETE
“Eykaraoraon’).

* H 0rKkn Twv atroppuTravTIKWwy gival BouAwpévn (yia va Tnv kaBapioete BAETTE
“Zuvrnpnon kai povrida’).

* O owAnvag adeidopaTog Oev £xel oTePewWOEl KaA (BAETTE « EykaTdaTaon»).

* XBNoTe TN unxavn Kai ByAATe To BUCHA OTTO TNV TTPICA, TTEPIUEVETE TTEPITTOU
1 AeTTTO pETA CavavayTe Tn.
Av n avwpahia eTipével, KAAEOTE TNV YTTOOTAPIEN.

* To amoppuTtravTiké Oev gival €10IKO I TTAUVTHPIO (TTPETTEN va UTTAPXE! N EVOEIEN

“yia TTAUVTAPI0”, “yia TTAUCIMO OTO XEPI Kal GTO TTAUVTAPIO”, 1] TTapduoIa).
* H docoloyia utrpe UTTEPBOAIKA.
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YTrooThpPIEN

Mpiv emKOIVWVAOETE e TNV YITOOTAPIEN:

* EAEyETE av N avwpoAia PTTOPEITE va TNV QVTIMETWTTIOETE YOvol 0ag (BAETe “Avwualdies kai Aboeig”);

* EmravekkivioTe TO TIpOYPApMa yia va EAEYEETE av TO TIPORANUA AVTIMETWITIOTNKE;

* 2€ QPVNTIKN TTEPITITWAT, ETTIKOIVWVACTE PE TNV £€ouaiodoTnuévn Texvikr YTToOoTAPIEN oTov TNAEQWVIKG aplBud TTou
UTTAPXEI OTO TTIOTOTTOINTIKO £yyUNONgG.

! Mnv kaTa@eUyeTe TTOTE 0€ W £€0UCIOBOTNUEVOUG TEXVIKOUG.

M'vwoTotroInoTe:

* T0 €id0G TNG AVWHOAIaG;

* TO JovTéAO TOU pnxaviuatog (Mod.);

* TOV 0pPIBUO oe1pdg (S/N).

O1 TAnpogopieg auTéG BpioKovTal OTNV TAPTTEAITOO TTOU UTTAPXEI OTO TTIOW PEPOG TOU TTAUVTNPIOU Kal GTO TTPOCBI0 HEPOG
avoiyovTag Tnv TTopTa.
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